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Tisza Kálmán szabad akarata.
Szabad emberek, büszke emberek, ők 

akarni tudnak, mernek és fognak.
Nem hagynak maguknak semmi előre 

megállapított irányt szabni a vám- és ke­
reskedelem tevén, hanem mindaddig, a mig 
az ország többsége úgy akarja, fentartják 
a közös vámterületet, a gyarmati függést s 
az ország jövőjének vészé yeztetését az egy­
oldalú termeléssel: de majd mikor a több­
ség úgy akarja, akkor fel íog állíttatni az 
önálló vámterület, s meg fogja kapni az 
ország a jogot rendelkezni kenyerével, zse­
bével, karjával, eszével.

Akkor majd igen; de addig nem!
Szabad emberek, büszke emberek, ők 

akarni tudnak, mernek és fognak, — — ha 
majd megengedik nekik arról a helyről, a 
hoi a birodalmi egység, a politikai és köz- 
gazdasági egység a külfölddel szemben 
életczél volt mindig, életczél most is, és 
életczél fog maradni, mig az élet tart.

Szerencsétlenség az, ha valaki gyengébb, 
mintsem hogy akaratát érvényesíthesse; de 
szánandó az, ha valaki úgy tetteti magát, 
mintha szabadon akarná azt, a mit kénytelen 
akarni.

Nemcsak szánandó dolog akarni látszani 
azért, hogy a nembirást palástoljuk, hanem 
erkölcsileg káros is, mert ha érezzük az 
erő alkalmazását, ösztönünk az ellenállásra 
készlet, inig ellenben az akarás komédiája 
elaltatja a nemzetet.

Miért állítom azt, hogy az akarat, a 
melyre Tisza Kálmán Nagyváradon hivat­
kozott, nem más, mint müakarat ? Azért, mert 
nem lehet feltenni oly sok nagytehetségü 
féríiuról, mint a milyenek számosán van 
Lak a többség táborában, azt, hogy be ne 
lássuk azon eszmének képtelenségét, hogy 
vámterületi közösséget akarjunk fentartani 
bizonyos megállapított feltételek mellett, 
olyan szomszédokkal, a kik ezen feltételek 
alatt n»m akarják fentartani a vámterületi 
közösséget; s ezt nem egyszer, hanem 
százszor meg is mondták.

Igaz, hogy az ő nemakarásuk csak any- 
nyit ér, mint a magyar többség akarata; 
mind a kettőnek értéke alig ér annyit, mint 
egy fagaras.

Yuolsi cost öve si yuoie quel cite si voule ; 
ezt irta Dante a tizenharmadik században :

igy akarják ott, a hol megvan a hatalom 
úgy cselekedni, a hogy akarnak. E hatalom 
nincs meg sem az osztrák népben, sem a 
magyar népben; nincs meg sem a dulakodó 
osztrák reichsratliban, sem a türelmét na­
gyon ritkán vesztő magyar képviselőházban.

De ha más lenne a közszellem a mi 
szegény hazánkban, s ha nem lett volna e 
közszellem oly bágyadt, a milyen nem volt 
Mária Terézia ideje óta, akkor a legfelsőbb 
akaratra is lenne befolyása a közszellem 
állhatatosságának.

Ki hitte volna például az ötvenes évek 
végén, hogy a hatvanas évek elmúlta előtt 
meg fog szűnni a kényura'om Magyaror­
szágon, és a cseh beamterek haza vándo­
rolnak szülő atyjaikká lenni a szabadság- 
vágyakkal eltelt mai cseheknek!

De hogy közelebbről vegyünk egy ke- 
vésbbé nagyjelentőségű példát : ki hitte 
volna, hogy az egyházpolitikai vívmányok, 
melyeket a képviselőház nagy többségének 
állandó mosolygása közt évröl-évre meg­
pendített az elvekben és egyéni tisztesség­
ben megkövesedett puritán Irányi Dániel, 
egykor a többség zászlajára lesznek felírva, 
nemcsak, hanem maga a király, a ki tes- 
testöl-lelkestöl katholikus, szentesíteni fogja 
e törvényeket!

Igaz, hogy e törvényeknek semmi köze a 
katholiczizmushoz, mint a hogy Belgium 
példája mutatja, a hol egy katholikus párt, 
mely a katholiczizmus jelszavával jutott a 
hatalomra, tiz évnél tovább tartott uralma 
alatt soha sem bolygatta meg az egyházpo­
litikai törvényeket, s maga a pápa sem 
buzdította őket arra, hogy használják tel

dik nálunk a tiszta veszteség minden mé­
termázsa termelt gabonán. Mit fog csinálni 
az ország, ha az árak állandóan úgy le- 
szállnak, hogy a magyar termelő veszte­
ségre fog dolgozni?

Mi lesz ekkor Tisza Kálmán szabad aka­
ratából ?

Kossuth Ferenc*.

Két telegramm.

hatalmukat a polgári házasság eltörlésére.
íme tehát, minden nehéz-égek daczára, 

kivivhatónak bizonyult nálunk is az, a mit 
a nemzet állhatatosan tudott akarni.

És ha ezt meggondoljuk, lehetetlen, hogy 
a legszigorúbb Ítéletet ne mondjunk azon 
irányzat felett, mely nem csak elaltatja a 
nen.zetet a függés kényelmesnek látszó, de 
sorvasztó bölcsőjében, hanem azért, hogy 
még csak vágyat se erezzen a gondolko­
zásra, fennen hirdeti azt, hogy a nemzet 
szabad akaratával történik az, a mi a 
nemzetet a végeiszegényedés árján viszi 
mindig tovább egy beláthatlan sivatag felé, 
a melyre szunnyadozú állapotban majd ki­
teszi, és ott hagyja, úgy, hogy mikor ma­
gához jön, már késő leszen minden erőfe­
szítés a menekvésre.

Megírtuk számtalanszor azt az igazságot, 
a mely bár kézzel fogható, mégis szemet 
huny "előtte a hivatalos többség, bármeny­
nyire ismerheti el ennek súlyát szive rej­
télyében : az ország learatott területének 
körülbelül negyven százaléka gabonát te 
rém; a gabona ára pedig szükségszerüleg 
csökken, mert az egész világ versenye ne­
hezedik rá, s az egész világon a termelési 
viszonyok javulván s a vitelbér csökken 
vén, az áraknak csökkenése teljesen bizo-

Budapest, szeptember 26.
As nj ágyuk. Az Örkényi határban erősen 

lövöldöznek az nj ágyukból, melyeket a hadügy­
minisztérium néhány héttel ezelőtt küldött te 
kipróbálás végett. Előbb természetesen az Arze­
nálban vetették próba alá az uj ágyukat s csakis 
úgy bocsátották az egyes hadtestek megítélése 
alá. ügy halljuk, hogy a próbák Örkényben is, 
egyebütt is fényesen beváltak, tehát meglesz, sőt 
már meg is van az uj ágvu. A probléma, mely a 
megfejtést várta, immár meg van oldva. Arról 
volt szó, hogy a gyalogság taktikai felhasználásának 
nagyobb mozgékonyságával s a gyalogsági lőfegy­
ver nagyobb tüzelő-képességével szemben szükség 
van a nagy fegyver, az ágyú olyan módosítására is, 
mely annak erősebb mozgékonyságát és gyorsabb 
tüzelő-képességét biztosítja. A probléma megoldá­
sát, hir szerint, meg is találták. Megtalálták 
az ágyú uj anyagát, az Uchatius-féle bronzaczél 
helyett a könnyebb, tiszta aczélt, mely az ágyuk­
nak alkalmas pontra vontatását inkább biztosítja, 
s megtalálták a kisebb kalibert, a melytől függ a 
lövések nagyobb biztossága és nagyobb gyorsa­
sága. Igaz, hogy ezeknek az uj, hogy úgy mond­
juk könnyű ágyuknak a romboló ereje nem lehet 
akkora, mint a régieké, tehát csak emberek s 
nem például sánezok eilen használhatók teljes 
sikerrel, épen azért azonban a hadügyi kormány 
nézete az, hogy a tábori tüzérségben a nehezebb 
ütegek szerepét ezentúl is a régi modellü ágyuk 
töltsék be, a mozgó-ütegek szerepét azonban az 
uj minta foglalja el. Mennyi igaz ezekből a hírek­
ből, a mellett a kötelcsségszerü titoktartás mel­
lett, melylyel a hadügyi kormány a maga ágyu- 
kisérleteit a nyilvánosság elől elvonja, természete­
sen nem tudhatjuk bizonyosan se mi, se más. 
Egyet azonban bizonyosan tudunk. Tudjuk azt, 
hogy az uj mintájú tábori ágyúból már néhány 
tuczaí elkészült - úgy ütegre való most van vég­
leges kipróbálás véget az Örkényi lövő-téren. 
Ezzel szemben pedig az áll, hogy a hadügymi­
niszter által kért s a delegácziók áltál megszava­
zott közös hadügyi költségvetésben az ágyu- 
kisérletekre az 1900. esztendőre mindössze 40.000 
forint van előirányozva. Sőt még azgl901. évre is 
csak 1.400.000 korona. Már pedig a mit eddig 
is előállítottak ezekben az uj ágyukban, jóval túl­
haladja nemcsak az 1900-ki, hanem még az 
1901 -ki előirányzat mértékét is. Az Örkényi lövöl­
dözés tehát nekünk igen tetemes közüsügyi pót­
hitelt jelent s jelenti azt, hogy a paktum mézes­
heteiben s a kvóta fölemelésekor szándékosan 
nem vallották be a közösügyi kiadásoknak egy 
talán szükséges, de mindenesetre nagyon kelle­
metlen s feltétlenül előrelátott fölemelését.

Ki meri még állítani, hogy a kormánypárt tá­
borában, künn az országban és benn a Lloyd- 
klubban nem tökéletes az egység meg a har­
mónia ? Az egész tábor egyforma szeretettel 
rajongja körül a miniszterelnököt és a miniszter- 
elnök egyforma szeretettel fizet mindegyiküknek. 
Legyen a párttag a régiek közül való, legyen az 
újak közül való, az neki mindegy . . . Legalább 
igy állítja ezt a miniszterelnök sajtója, a mely 
folyton fennen hirdeti, hogy differencziákról, fél­
tékenységről, aníagonizmusról, más-más ízlésről, 
más-más meggyőződésről szó se lehet. Ha voltak 
is eleinte efféle dolgok, de a Szeli Kálmán bölcs 
vezetése alatt egy erős, egy hatalmas, egy kom­
pakt tömeggé forrott össze a párt és nincs íöldi 
hatalom, a mely a nevezetes, nagy egységet meg­
bonthatná. E nagyhangú kijelentések után némi­
leg eltűnődve olvassuk azt a köszönő táviratot, 
melyet a miniszterelnök a jászberényi kormány­
párt elnökéhez intézett. Mert Széli Kálmán Jász­
berényből, az Apponyi beszámolója alkalmából 
szintén kapott üdvözlő táviratot. Ez természetes.
A milyen természetes, hogy banketeken, ama bi­
zonyos harmadik fogásnál föláll egy barátságos 
arczu ur, hogy áldomást igyák, vagy a miiyen 
természetes, hogy tavaszszal rügyeket fakaszt a 
la, ép olyan magától értetődő dolog, hogy az 
ilyes politikai sokadalmaknál föláll valaki és azt 
indítványozza, hogy a miniszterelnök ur 0 nagy­
méltósága a párt ragaszkodásáról és bizalmáról 
táviratilag értcsitessék. A távirat elmegy Buda­
pestre és Budapestről azután csakhamar megjön 
ő nagy méltóságának a köszöneté. így történi 
Jászberényben, igy Nagyváradon is és nem ad­
hatjuk meg, hogy a miniszterelnök két táviratát 
ne állítsuk párhuzamosan egymás mellé. Szól a 
miniszterelnök távirata, melyet Koncsck István 
ügyvédhez, a jászberényi kormánypárt elnökéhez 

intézett, igy:
Szives megemlékezésüket és üdvüzletüket őszinte öröm­

mel és mély bálával fogadtam. Ezt az örömet és hálát 
fokozza az a melegség, a mely szavaikból hozzám szói. 
A szabadelvű párt őszinte ragaszkodása és bizalma ad­
hat egyedül erőt, hogy a programmomban lefektetett 
elvek szerint teljesíthessem a szabadelvű párt és a kor 
mány vezetésével járó nehéz feladatokat; ezt a biza! 
mat hozza az önök üdvözlete, a miért újból fogadjak 
köszönetemet. Budapest, 1‘JOU szeptember 24. Széli hál 
mán, s. k.

Mennyi érzés, mennyi meghatottság, milyen 
gyöngédség szól e telegramul minden szavából. 
És milyen egészen máskép, mennyivel melegeb­
ben szól, mint az a másik telegramul, melyet 
Tiszáik kaptak Nagyvaradra! Összehasonlítván e 
két telegrammot, azt hisszük, hogy az a hires 
páitegység talán mégsem olyan igen nagy a libe­

rális táborban ...
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néppárt kell-e vagy nem, magának a néppártnak 
a vezére gróf Zichy Nándor állítja föl.

„Kell-e még a néppárt a Széli-kormány alatt?®
Ez teljes czime annak a czikknek, melyet gróf 
Zichy Nándor a néppárt lapjába irt, s mely ma 
e lap élén jelent meg. Rövid, de érdekes és igen 
tanulságos. Jellemző egyrészről arra, hogy miké­
pen rajzolta ki magának a néppárt vezére a 
Széli-kormány és az orthodox klerikalizmus viszo­
nyát, mikor a néppárt elősegítette Széli Kál­
mán hatalomra jutását. És jellemző másrész­
ről azért, hogy gróf Zichy Nándor kény­
telen a maga klerikalizmusával ráliczitálni 
Széli Kálmán politikájára, mert különben a 
néppárti közvélemény Széli Kálmán politikája 
mellett egyszerűen feleslegesnek tartaná a nép­
pártot.

Gróf Zichy Nándor nemcsak bevallja, de kérke­
dik vek;, hogy a néppártnak Bánffy hatalmasko­
dásaival szemben való védekezése „lón egyik té­
nyezője a Szili-kormány életbeléptetésének. Ezért 
elítélték Bécsben, itt pedig magasztalták. Mikor 
pedig a Széli-kormány meg lett, a néppárt azt 
csak üdvözölhette, nem mintha magáénak vélné, de 
mivel, Széli Kálmán katholikus lévén, előzékeny 
bckülékenységet, nem pedig üldöztetést várha­
tott tőle.“

Gróf Zichy Nándor siránkozó czikkében hálát­
lansággal vádolja Széli Kálmánt. Azt pana­
szolja, hogy Széli Kálmán csak rnézes-mázos 
szavakkal traktálja a néppártot, holott ő 
azt várta, hogy egyenesen támogatni fogja. 
De nagyon keveset tud felhozni Széli Kál­
mán hálátlanságának bizonyítására. Mindössze 
azi, hogy kevesell a Széli-kormánynak az 
esztergomi ünnepen való szereplését, s hogy tör­
vénybe iktatták a kanzel-paragrafust. A p at varba! 
Hiszen Széli Kálmán az esztergomi ünnepen való 
szereplésével megtelte a canossai utat, s való­
sággal vezekelt azért, hogy előbb ez ellen a tisz­
tán néppártinak tervezett ünnep ellen, ámbár 
csak titokban, állást foglalni merészkedett. A mi 
pedig a kanzel-paragrafust illeti, ezt nem Széli 
Kálmán csinálta meg, hanem a hírhedt paktum, 
melynek egyik tényezője a néppárt volt; az a 
néppárt, melynek védekezése — mint Zichy 
Nándor mondja — egyik tényezője lón a Széli- 
kormány életbe léptetésének.

A nri egyebet grúí Zizhv Nándor felhoz a Széli 
Kálmán hálátlanságának bizonyítékául, az mind

Kell-e még a néppár-t?

Ezt a kérdést nem mi tesszük föl. Hiszen 
azóta, hogy ez a párt keletkezett, százszor is ki­
fejtettük nemcsak azt, hogy a néppárt nem kell, 
hanem azt is, hogy ez a párt végzetes veszede­
lem az országra, a magyar nemzeti érdekekre, s 
a demokratikus szabadelvűsig nehezen megszer­
zett minden vívmányára. Azt a kérdést, hogy a

üres lappália, vagy czéltudatos valótlanság. Ki 
az a bolond, a ki elhiszi, hogy Széli Kál­
mán a katholikus irány ellen küzd ? Hogy 
maga a néppárti közvélemény se hiszi ezt: an­
nak eminens bizonysága ép gróf Zichy Nándor­
nak a czikke. Hiszen ennek a czikknek az a ten- 
dencziúja, hogy a néppárti közvéleményt kirántsa 
a Széli-kormányhoz való bizalom ölelő karjaiból. 
Mert a néppárti közvélemény ép az ellenkezőjét 
látja annak, a mit Zichy Nándor ir, de maga sem 
hisz el. A néppárti közvélemény azt látja, hogy a 
Széli politikája mellett nagyon is szépen zöldül a 
klerikalizmus vetése, úgy, hogy szinte káros dolog 
ezt az állapotot fölösleges néppárti küzdelmekkel 
megzavarni. A néppárti közvélemény az esemé­
nyek hatásai alatt úgy megtelt bizalommal a Széli 
kormány politikája iránt, hogy ez kétségbeejti gróf 
Zichy Nf-ndort, a kinek megvannak a saját külön

Margit Házassága.
Itta: O-ottier X.ajo«-

Rekkenő meleg nyári nap után alkonyodik a 
faluban. Bathódy Mihály egy ingujjban áll az ud­
varon aratói között, egyenkint számolva markokba 
a megérdemelt dijat. Bevégezték az aratást. Egy 
piroiképü paraszt leány nyal addig mókázik, mig az 
vihogva szól reá:

— Maradhasson az ur!
Aztán, hogy kifizette őket, dalolva mennek el:

Vagyuk olyan legény mit te,
Vágok olyan rendet mint te,
Ha nem hiszed, jer ki velem,
Fogd meg az én kaszanyelem.

Danájuk mindig halkabban hallatszik, lassankint 
csöndes lesz az udvar s megszólalnak az est 
proletár dalnokai: a tücskök. A konyhából kihal- 
lik a tűz pattogása, a vén szakácsné meg kikiált 
a nyitott ajtón:

— El is feledtem mondani: levelet hoztak ma 
délután a nagyságos urnák, mig kint volt a tanyán. 
Oda tettem az íróasztalra.

Bathódy őszinte őrömmel olvassa a levelet, 
melyben egy régi jó barátja értesíti, hogy elfo­
gadja meghívását s néhány hetet a nyáron nála 
tölt. Tarczalközy Béla, nőtelen fiatal ember. Alig 
harminc/, éves és már is járásbiró. Messze innen, 
túl a Tiszán valahol.

Másnap alkonyaikor már ott várja barátját a 
kis falusi állomáson, s hogy megérkezik, őszinte 
szeretettel borulnak egymás nyakába.

— Ne vedd rossz néven, hogy most mindjárt, 
mielőtt haza mennénk, máshová viszlek. Névestére 
megyünk Konda Péterékhez. Igen kedves család. 
Az öreg nagyon gazdag s két szép leány van a 
háznál. Bejelentettem érkezésed s téged is 
varnak.

— Rendelkezésedre állok, szólt a vendég, mi­
alatt lölüinek a kis kocsiba s Bathódy kezébe ve­
szi a gyeplőt.

Többet aztán nem is beszéltek Kondáékról. 
Inkább régi emlékeiket újították tői az alatt a fél 
óra alatt, mig a Konda-kastélyhoz értek.

A házigazda magyaros vendégszeretete annál 
inkább kellemesen lepi meg Tarczalkőzyt, mert 
teljesen idegen ezen a vidéken. Az egész kastély 
tele van vendéggel. A szép járásbiró (a hogy a 
Bők titokban rögtön elnevezték) általános érdek­
lődés tárgya lett. Karcsú növésű, magas, izmos

férfi, sugár szőke bajuszszal. Kék szemeiben azza 
a bizonyos szigorú tekintettel, mely annyira impo­
nál a nőknek. Fesztelen modorával teljesen ott­
hon érzi magát az idegen környezetben s alig, 
hogy túl esett a bemutatásokon, máris udvarolni 
kezdett az egyik házi kisasszonynak. El sem moz­
dult mellőle.

De hat az nem is csoda, mert Konda Margit 
érdekes egy szép leány ám!

Olyan se nem szőke, se nem barna. A kit ép úgy 
lehet hamvas szőkének, mint gesztenyebarnának 
mondani. A szemei meg olyan csodálatosan vál­
tozó fényüek, hogy ismerősei általában fekete sze­
műnek tartják. Pedig a kire majd egyszer szere­
lemmel fog rámosolyogni, az soha többé nem 
fogja elfelejteni a Konda Margit szemeinek édes, 
bűvös, rejtelmes, mélytüzü kékségét ... A mo­
dora is olyan, hogy soha sem lehet véle tisztában 
az ember. Majd ábrándosán komoly, tartózkodó, 
leányos, hogy a másik perezben asszonyos ka- 
ezérságnak adjon helyet.

Úgy éjfél felé, épen asztalbontás után voltak s 
felszabadulva a hosszú társas étkezés nyűge alól, 
kiki iparkodott egyéni hajlamait érvényesíteni. 
Margit kiment a kastély verandájára, hogy ott 
lelüdüljön a hús esti szellőn. Kiállhatatlan hőség 
lévén odabent. Leült a hintaszékbe s lehunyt sze­
mekkel, legyezgetve lángoló arczát, teljesen áten­
gedte magat a dolce famiente gyönyörűségének. 
A zene halkan átszürádve hallik ide, a távol eső 
ebédlőből. Feje fölött a ragyogó, csillagos égbol­
tozat, lent a lampionokkal kivilágított kastélypark, 
melyben még senki sincs.

Összerezzen, mikor Tarczalközy — a ki egész 
este el nem mozdult mellőle — égő szivarral szá­
jában, kilép a verandára.

— Nem zavarom ?
— Dehogy is. Foglaljon helyet. Csodálom, hogy 

senkinek sem jut eszébe a parkba lemenni, mikor 
olyan nagy hőség van odabent.

A férfi némán ül le, kissé fölizgatva a pezsgő 
és zene által s kissé meghatva a különös miatt. 
Hogy most kettecskén vannak itt ezzel a csodá 
latos szép leánynyal, a kinek létezését ezelőtt pár 
órával még csak nem is sejtette.

Néhány perczig szótlanul ülnek egymás mellett, 
s a lány nem akarja észrevenni az ifjú makacs, 
átható tekintetét, melyben bizonyos merész vágy 
nyilvánul. Bár boszankodik e miatt. Most hirtelen 
bűvös szellő támad s belékapaszkodik a lány hul­
lámos hajába, kikapva onnan a piros szegfűt, mely 
a Tarczalközy lábaihoz esik.

Egyszerre nyúlnak utuna, de a 
mert elkapja a virágot.

— Nekem adja ?
Margit vállat von. Az ifjú megragadja kis kezét 

s torró csókot nyom reá. Csak egy pillanatig tar­
tott, hogy Konda Margitot megszállta a maliczia 
démona, de ez a pillanat elég volt arra, hogy 
ajkaira adja a szót:

— Nézze csak. Tarczalközy. Figyelmeztetni 
akarom magút valamire. Valószínűleg tévedésben 
van, a mikor igy első találkozáskor élet-halálra 
kezd udvarolni nekem. Félek, hogy rosszul érté­
kesíti idejét, s a mellett Ilona húgomat teljesen 
elhanyagolja, pedig neki szoktak ezek az arany­
inak ilyen mohón udvarolni. Mert tudnia kell — 
s szép szája körül szarkasztikus mosoly keletke­
zett — hogy én teljesen szegény leány vagyok. 
Engem mint árvát vett házához a nagybátyám. 
Ilona ellenben a gazdag Konda Péfer egyetlen 
gyermeke. Első parthie a vármegyében. Próbáljou 
nála szerencsét.

Tarczalközy úgy meg van lepve a lány czi- 
nikus lehűtő beszéde állal, hogy nyelve megta­
gadja a szolgálatot. De az csak egy pillanatig 
tart. Gyors észjárásával, a másik perezben már 
teljesen ura a helyzetnek, mialatt fölemelkedik ül­
téből s nyugodtan szembe nézve Margittal, tiszta, 
csengő hangon felel neki:

— Köszönöm szives fölvilágositását. Én mint 
idegen csakugyan tajékozatlan voltam. Mert haj­
lamaim, igényeim tényleg nem olyanok, hogy sze­
gény leányt óhajtanék nőül venni. Gyűlölöm a 
szentimentalizmust, és sohasem rajongtam azért a 
bizonyos kunyhóért, melyben két szív boldogítja 
egymást.

Aztán meghajtja magát, sarkon fordul és tá­
vozik. , .

A meglepetés sora most Margiten van. Mindent 
várt, csak ezt nem. Könnyen szokott elbánni a 
férfiakkal. Nem sietett férjhez menni. Higgadtan 
mérlegelte a helyzetet s tudta, hogy házasságával 
bajosan csinálhat előnyős cserét, hacsalt valami 
kiváló párti nem kínálkozik, mert szegény leány 
létére, a vagyonosság minden előnyét élvezte 
dúsgazdag nagybátyja házánál. S ha csak úgy 
akárhogy megy férjhez, az a nehány ezer forint, 
a mit esetleg nagybátyjától kaphat, nem kár­
pótolja őt.

Nem első eset, hogy ilyen kíméletlenül bánt el 
udvarlójával. Ezelőtt két évvel Ischlben voltak. 
Ott egy fiatal hadnagy, — valami német katona­
báró — vetette ki utána a hálót. Gondolva, hogy

a „fesche magyarin* pénzével megaranyozza ko 
pott családi czimerét. (Ilona még gyermekleány 
volt.) Csakhogy annal Margit teljes diadalt aratott, 
mert szokott czinikus modorával csak akkor riía- 
gositotta fül a helyzetről, mikor a szeremre-lovag 
már meg is kérte kezét. A jó német bar inta- 
mis rossz színész volt — iparkodott meglepeti-;-ét 
palástolni, s minekutána biztosította Margitot vál­
tozatlan, örök szerelméről, a rá következő éjjel 
megszökött. Botra többé hírét se hallottak. Margit 
pedig tovább tetszelgett magának a hamupipőke 
szerepében, várva a tündér királyfit, a ki majd 
annak idején eljön érte.

Hogy magára maradt az erkélyen, boszusan 
ugrott föl a hintaszékről s két kezével meglógva 
a korlátot, lebámult a parkba, mely lassanként 
megtelt társasággal. Az Ilona fehér ruhás, filigran 
alakja tisztán kivehető volt s ezüst csengésű neve­
tése élénk visszhangra talált lovagjainak a kik 
körülötte voltak. S hogy Margit megusmerte Tar­
czalközy hangját a nevetők között, haragosan 
ránczolta össze szeműidéit.

Csak nem rajta nevetnek tán?
Nem.
(De azért aznap éjjel nagyon keveset aludt.)
Sem ö, sem a férfi ösztönszerüleg nem szóltak 

senkinek a közöttük lefolyt jelenetről. (Az Bellii 
esetet Margit mindenkinek elbeszélte annak ide­
jében.) Az igazat megvallva, Tarczalközy! is na­
gyon bántotta a dolog. Mert noha ó Margitot a 
Konda Péter leányának vélte, nem anyagi érdek 
vonzotta öt hozzá. Egyedül csak bűbájos szép­
sége. Másnapra is mindnyájan meg voltak hiva 
Kondáékhoz. Margit és Tarczalközy teljesen 'rész­
télén tónusban érintkeztek. Bar a társadalmi fesz­
telenség leple alatt, mindkettőnél, mint két éles 
aczél penge, lesett a másikra sértett büszkeségük. 
S minthogy a társaság nap-nap után együtt volt, 
Tarczalközy — megfogadva Margit tanácsát — 
sokat foglalkozott Ilonával, a ki szívesen fogadta 
udvarlását.

Különben is Tarczalközy nagyon jól talalta ma­
gát falun. Megrögzött városi ember lévén, újdon­
ság ingerével bírt előtte a falusi élet. Sokat meg­
fordult a nép között s a városi Don Juan, ki 
eddig a virágot is csak selyem mansettában, 
drótra fűzve ismerte, most szívesen szakított le 
egy-két vadrózsát, hogy kebelére tűzze.. ..

Ezalatt szabadságideje is végéhez kőzelgett. 
Már csak két napja volt hátra, mikor a nagy­
erdőn nyári mulatságot rendezett a vidék ifjú­
sága. Olyan batyubál-félét. A hölgyek adták az

elemózsiát, a férfiak pedig kivitték a czigányt. Ott 
volt az egész társaság. Tarczalközy Ilonának ál­
landó lovagjául szegődött. Alig mozdult c! mel­
lőle. Margitnak is volt egy komoly udvarlója. 
Valami dúsgazdag bécsi gyáros került id.- a vi­
dékre, Hans von Müller, a ki erősen megpergelő- 
dütt a szép szemek tüzének Margit elég kegyesen 
fogadta udvariasat. Hát épen javában állott a 
mulatság, s a férfiaknak nagyrésze elérte kedv­
űének legmagasabb fokát a jó bor es szép sze­
mek behatása alatt, Duka Bérezi bandája meg 
egyre húzta a sok szép magyar nótát, a mikor 
herr von Müller (úgy járva mint Noé apánk, nem 
ösmerve a bornak erejét) azt a hallatlan merész­
séget engedte meg magának, hogy nyilvánosan, 
az egész társaság szeme láttára, megcsókolta a 
Konda Margit szép nyakát. A leány villámló sze­
mekkel, elfehéredelt arczczal ugrott föl ültéből, 
de mielőtt csak egy szót is szólhatott volna, az 
általános szőrnyükődés közepette Tarczalközy ott 
termett herr von Müller előtt és kiszámított mér­
nöki pontossággal, egy olyan egészséges fricskát 
alkalmazott orra közepére, hogy testvérek közt felért 
kettővel.

Persze, a mulatság ezzel bevégződőtt. S mint­
hogy herr von Müller a Tarczalközy eljárásával 
nem volt egészen megelégedve, Tarczalközy más­
nap kénytelen volt a herr von Müller orrából azt 
a kompromittált részletet kardja hegyével eltávo­
lítani. Úgy varrta vissza a feldser.

Ugyanaznap estefelé Tarczalközy átlovagolt 
Kondáékhoz búcsúzni. Másnap már utazni készült. 
Senkit sem talalva a hosszú sor szobában, kiné­
zett az erkélyre, s ime, Margit egyedül ült ott.

— Bocsánat, ha zavarom, búcsúzni jöttem.
A leány fölállt s mindkét kezét nyujtá az 

jjunak.
— Köszönöm, a mit érettem tett.
Meghatottságában többet nem szólhatott.
— Csak azt tettem, a mi kötelességem volt 

Megvédelmeztem női becsületét.
S megragadva a leány kezét, mélyen szemébe 

nézett.
Margit nem állta ki tekintetét . . .
A másik pillanatban az ifjú karja a lány dereka

körül fűződött.
Margit szégyenlősen bontakozott ki az ölelő ka­

rokból s a maliczia démona, mely ott repkedett 
feje fölött, ismét lecsapott piros ajakára.

— Úgy látszik, hogy a járásbiró ur hamar le- 
jebb szállította igényeit...
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törekvései, a mikre a néppárt küzdelmének lany­

hulása igen veszedelmes lenne.
Ezért jezsuitáskodik gróf Zichy Nándor. Ezért 

akarja úgy feltüntetni a helyzetet, mintha Széli 
Kálmán ádáz ellensége lenne a néppartnak. Szó 
sem igaz ebből. Széli Kálmán ugyan hangoztatja 
a szabadelvűdet, de azért titkos szerelmi vi­
szonyt folytat a klerikális áramlattal. Ks Szeli 
Kálmánnak a néppárttal való az a titka* szeret­
kezése olyan hangulatba hozta már a néppártét, 
hogy gróf Zichy Nándor « ékségesnek tartja föl­
tenni azt a kérdést, hegy kall-a még a néppárt a 
Széli-kormány alatt ? Persze, hogy erre a kér­
désre igenael felel magának. Azzal, hogy ,hiába 
hivatkoznak eddig Széli Kalmsnra; a kathoiikus 
védekezés, a néppárti mozgalom ma is indokolt 

és az marad még soká.'
Csupa hamisság vezeti gróf Zichy Nándort es 

hamisság az egész néppárt. A magyar nemzeti 
közvélemény lég tisztában van ezzel, és ép ez 
okból mélységes aggodalmakkal kiséri az esemé­
nyeket, melyek ép az ellenkezőjét bizonyítják 
annak, a mit Zichy Nándor állít. Azt. hogy a 
Széli-kormány önző hatalmi politikából elősegíti 
a néppárt dolgait. Az egészséges magyar közvéle­
ménynek teljes odaadással kell harczolnia az ellen 
a nemzetrontó álnokság ellen, a miből a néppárt 
táplálkozik, s ennek az álnokságnak igen nagy 
része ott mesterkedik a Széli-kormányban, meg a 

szabadelvű pariban.

Budapest, szeptember £6.
Hírül adtukA közegéssséglgy államosítása. Hírül ai 

múltkoriban, hagy a kormány a közegészségügy álla­
mosítását tervezi és közöltük is az err- vonatkozó

Féihivatolosr.n akkor azt állították, hogy ezzetet.

terve-
az

államosítás niees tervben, de ma ugyancsak félhivatalo­
san visszasírják a czáfolatot. A M. JV. ugyanis ma a 
következőket jelenti : <A községi és körorvovok államo­
sításának tervezete, melyről hiányos imformáczió 
alapján azt irtuk volt, hogy az nem hivatalos, hanem 
csak valamely tragantervezd, miat teljesen illetékes 
helyről értesülünk, tényleg a köztógtk adrninuz- 
trácziój ónak reformjával foglalkozó hivatalos 
tervezetek része és mint ilyen, az országos közegész­
ségügyi tanácsnak adatott ki véleményadás végett. Ez a 
testület bizonyára módját fogja ejteni annak, hogy a 
különösen érdekelt közseri és körorvosok véleményei is 
meghallgassa, oly formán, hogy nahány kiváló körorvost 

a tanácsba meghív.»

Szerb olivetetletiUe'trsek. Hogy a nemzeti­
ségek milyen vérszemet kaptak, lattara annak a 
türelemnek, melyet a kormány tanult velük szem­
ben, arra nevezetes bizonyíték az, a mit ma sze- 
getii levelezőnk ir nekünk.

Addig, a míg megütközünk olyan csekélységen, 
a Seviíz-ügy, a nem messze fekvő 0-L*cséa 
czifrább dolgok történnek. Olt biz senki sem meri 
megkísérlem a miniszter ama rendeletének végrehajtásai, 

hittannak magyar nyelven való támlását rendeli

mint 
sokkal

mely
kiV'lező magyar sy> Ível, hiszen elég gyöngén állana 

tanításával is. Van a szvrb támlák közéit több olyan, a 
ki maga sem birja az állam nyelvét, hegy l.h.t.e akk.r 
megkövetelni, bogy t.aitsa is azt ! A *ép..k.!a epíkte 
fölé eyrill betűkkel van hoa, I 
zeti iskola, misek akkor magy-rul taaiUai ? 
annyira viszik, hogy »-« *• —Sl"e“'1Bak U3Í
hogy magyarul eiv, sni. Ez oly 
Ó Becsén, hogy s:nki sem

trb nem- 
Kl>g ka

auiaa
a njcíTS?.ok#lt d«.írg már 

ütközik meg rajta Sokkal
ember ül a bírál

tóiFeérenéü. Ki
súlyosabb dolog, bogy a mióta szerb 
székben, azóta a magyar nyelv is esa 
van adva a falu fejét*! a para»«, ho;y a hivatalos hir­
detményeket a közsgi dobos először szerb nyalvva hir­
desse ki. Az állam myelvének ez a Megsértése arra bírta 
a magyarságot, hegy uép*j6ie*eu tiltakozott Verbsski 
*5ró eljárása ellen. Feliratilag hivatott fel a fv.-pau es 
a belügyminiszter figyelme erre a tarthatatlan állapotra, 
de eddig haja szála ssm görbült meg a hői 
Persze, a magasban azt hiszik, hogy az ilyen 
«Msekkel biztosítják a n- mzetiségek szavazatait, pedig ha 
3 derék szerbek már a muH választásnál sem szavaztak.

bírónak.
kedveske-

a ki azonban bole ment á választásokba, az a néppartra 
adta vokeát. És úgy lcaz a jövőben is, hiszen már nyíl­
tan beszélnek róla, hogy csak olyan jelöltet támogatnak, 
a ki szerb nemzetiségű lesz. De tett Verbeski biró még 
mást is. Egy községi tisztviselő 25 éves jubileumán nyíl­
tan hangoztatta a minap, hogy a míg c Ó-Becsén bíró 
lesz, addig olthb következik a szerb nyelv s csak 
utána a magyar, «lyau hevesen védelmezte állás- 
pontját, hogy majdnem botrányosan végződött az ünnepi 
vacsora. Jellemző az is, hogy a szerb tanítók a politikai 
kézségtél havi fizetéseiket szerb nyugtára veszik fel. 
ggy Ízben Mihály jegyző, a ki nem ért szerbül, nem 
akarta a fizetéseket utalványozni, illetőleg aláírni a szerb 
nyugtákat, miért is kész, nyomott magyar nyugtalapokat 
osztott ki a szerb tanítók között, kérve őket, hogy ezt 
használják. Be ez is hasztalan volt. S még szerb 
testvéreink merik mondani, hogy el vannak nyomva 
Magyarországon I

A román-bolgár konfliktus*
— Az Kgyeiértés tudósítóinak táviratai. —

Szófia, szept. 26.
Sarafov és társainak számos tagja ma újból 

megjelent Hrussanov kerületi vizsgálóbíró előtt és 
irasban hosszasan tárgyalt védekezését átnyújtotta.
A vizsgálóbíró összesen ütvén kérdést intézett 
Sarafovhoz, a melyekben felvilágosítást kér a ro. 
mán és szerb királyok élete ellen szervezett me 
rényletek dolgában. Sarafov mindent tagad s hívei 
csak rövidesen jelzik szolidaritásukat a forradalmi 
bizottság elnökével. Sarafov beismeri, bogy a 
forradalmi bizottság tényleg léteeil; s a Balkán 
félsziget összes városaiban fiókokkal rendelkezik. 
Egyedüli czélja az, hogy a túlnyomó részben bol­
gároktól lakott Maczedóniát felszabadítsa a törö­
kök sötét, barbár uralma alól. E tervük keresztül 
vitelében eszközül akarták használni a bolgár nép 
lelkesedését, szabadságszeretetét és nemzeti nagy 
ideáljai iránt táplált véghetetlen ragaszkodásai. 
Eszeagaban eem volt foglalkozni a román királ­
lyal, avagy a szerb fiatal uralkodóval. Az erre az 
úgyefogyott vádra vonatkozó iratokat vagy a bu­
karesti rendőrség gyártotta, vagy valamely szé­
delgő csapta be a román vizsgálóbiróságot. Az 
iratokban foglalt hülyeségeket lelke egész hevével 
és a legmélyebb megvetéssel elutasítja.

Sarafov azért adja be Írásban mindenkori vé­
dekezését, hogy Hrussanov-nak alkalma leg' en 
az Írást a román kormány által produkált levelek 
írásával összeha-onliiani. Ez álláspontra helyez 
kednek Saratov hívei is. A vizsgalat során 
Hrussanov biró azt a kérdést intézte az egyik 
terhelthez, hogy mint Sarafov közeli ismerőse, 
nem irt-e levelet Sarafov rendeletéből a bizottság 
vidéki fiókjainak vezetőihez ? A vádlott kevés 
habozás után bevallotta, hogy igenis a leveleket 
ő irta titkos hassal Sarafov parancsára. Az iratok 
összehasonlítása után kiderült, hogy Sarafov leve­
leit másokkal Íratta és ő csak aláírta azokat. A 
beidézett románok is nagyszámban jelentek meg 
Urussanuv éléit, Misii román ügyvivő védelme 
alatt. S-rafov leveleit külénbéző emberekkel íratta 
és a vizsgálóbíró ezeket a levélírókat keresi.

Bukarest, szept. 26.
A román-bolgár konfliktus ügyében ma minisz- 

Urtanáts volt. A bolgár kormány a reman kor­
mány azon jegyzékére, hogy Misu szófiai román 
égyvivő jelen legyen a bolgár bíróság vizsgálatá­
nak a megélésénél, azt válaszéita, hogy az elő­
terjesztést a viszonosság alapjan teljes mértékben 
elfogadja, ha a román kormány megengedi, hogy 
a romén vizsyáléhirákat a bolgár ügyvivő ellen- 
Őrizze. A roman kormány elfogadta a bolgár kor­
mány követelését. Ezentúl a bolgár ügyvivő jelen 
lesz minden bolgár alattvaló kihallgatásánál.

Szófia, szept. 26.
A bolgár hivatalos lap megczafolja azt a hirti 

hogy Sarafov kész volna a román bíróság előtt 
megjelenni és ott vallomást tenni, ha személyes 
szabadsága biztosítva lesz. Sarafov ellenkezőleg

bizalmatlansagát fejezte ki a román bírósággal 
szemben és minden vádat aljas rágalomnak, per­
fid invencziónak jelentett ki s ép ezért mindent 
a legnagyobb méltatlankodással visszautasít.

A 1rTiina.il bonyodalom..
Amerikának a hatalmaktól való különválása 

mind erősebben és mind határozottabban kidom­
borodik. Az Egyesült-Államok külön útra térnek, 
arra, mely a kbinai ügyektől való visszavonulásra 
vezet. Mert félreismerhetetlen, hogy Amerikának 

czélja. Odahaza elnökválasztásra kell ké­
szülnie, a Fülőp-szigeteken tengersok a tenni­
valója ; nem csoda tehát, ha nem akarja erőit a 
khinai küzdelemben angazsálni. Ám a visszavonu­
lást némi dekórummal kell csinálni. Hogy tehát a 
látszatot megőrizze, külön béketargyalást akar 
instituálni és egyben — mint egy washingtoni 
távirat jelenti — egy ezred gyalogságot, négy 
osztály lovasságot és egy könnyű üteget Chaffee 
tábornok parancsnoksága alatt Pekingben hagy, 
de a többi csapatot Manilába küldi.

A többi hatalmak azonban egyetértve tömö­
rülnek Khinában a német javaslat szerint, 
vagy legalább is még nem derült ki, hogy 
nem sikerül egyetértésre jutniok. Anglia kö­
vetendő magatartására nézve ugyan ellen­
tétes híreket hoz a távíró, az egyik jelentés 
szerint az angol kormány hozzájárul a német 
javaslathoz, a másik szerint nem hajlandó ma­
gáévá tenni gróf Hiilow álláspontjai: de tekintve, 
hogy a tagadó hírek Newyork utján érkeznek 
hozzánk és nem lehetetlen, hogy nem annyira a 
való tényállásnak, mint inkább Amerika óhajtá­
sainak kifejezői, inkább azoknak a tudósítások­
nak adhatunk hitelt, melyek Angliának a hatal­
makhoz való csatlakozásáról szólnak.

Az angol kormány egyébiránt — mint London­
ból táviratozzak — ez ideig még nem küldte el 
válaszát a német körjegyzőkre. Salisbury és 
gróf Hatzfeld német nagykövet csak tegnap 
érkeztek Lonoonba és már ma sokáig tanácskoz­
tak a foreign offieeban. Salisbury álláspontja a 
Times szerint a következő : Salisbury nem mer 
hozzájárulni oly tárgyalás megindításához, a mely­
nek következményeiről még nincsen tisztában. 
Salisbury két részre osztja a német körjegyző­
ket ; az első csak Németországnak azt az 
elvi nézetét tartalmazza, hogy a békelárgyalas 
megindítása előtt a íőbünösök kiszolgáltatásai kelt 
követelni; a második rész pedig azt a gyakorlati 
indítványt foglalja magaban, hogy a követeket 
szólítsák fel, hogy nevezzék meg a bűnösöket. 
Oroszország és Japan nem járult hozzá az első 
részhez, Amerika úgy látszik, nem vette észre, 
hogy a körlevél két részre oszlik. Anglia mind a 
két részhez hozzá fog jám ni.

Francziaország hozzájárulása is, legalább a mi 
a lényeges pontokat illeti, biztosítottnak Játszik. A 
Matin legalább — mint Parisból táviratozzak 
azt jelenti, hogy Delcassé külügyminiszter a ha­
talmakhoz memeranduínszerü köiiralet intézett, 
melyben a Khinaval való béketargyalásra nézve a 
következő több pontokat állítja lói: Az erődök 
lerombolása a szerződéses kixötőkben, a straté­
giai pontok megszállása a kívánt garancziák telje 
sitéséig, a vétkesek megbüntetése módjának megál- 
lapitasa és a Khinával való fegyver- és lőszerke 

reskedelem eltiltása.
Ezen közben a khinai kormány nagyban szer­

vezi az ellenállási. Az özvegy császárné, mint egy 
brüsszeli jelentés mondja, nagy téli hadjáratra 
készül és megerösitteti az uj fővárost, Tuan her- 
ezeg pedig, a regens-császarné nevében, titkos 
ediktumot bocsátott ki, a melyben közli az egesz 
birodalom főbb hatóságaival, hogy a császári udvar 
elhaturozta, hogy a háborút az idegen hatalmak 
ellen mindenáron folytatja. Az ediktum minden hi­

vatalnokot, a ki a mandsukat nem támogatja, az
zal fenyeget, hogy mint árulót lefejezik, családját 
kiirtják és őseinek sírjait elpusztítják.

Ma érkezett többi táviratunk még a kővetkező­

ket jelenti:
London, szept. 26.

A Morningpost jelenti Sanghaiból máról: Gróf 
Wa'dersee megérkezését ma várjak Takuba. Hír 
szerint azonnal ultimátumot fog átadni, melyben 
követeli, hogy az idegenek ellen kifejtett ellenállás 
öt vezetőjét néhány órán belül kiszolgiltassék. Ha 
ezt a követelést nem teljesitik, akkor megtörténik 
a hadüzenet. Azt hiszik, hogy Németország birto­
kába veszi Vesungot és a kiangsi arzenált, a mi 
által abban a helyzetben volna, hogy Sanghait 
uralja. Ép úgy birtokába fogja venni a Jangcét 
uraló Kiangkin erődöket. Francziaország támogatni 
fogja Németországot. Oroszország az északi vas­
utat átengedte Németországnak.

Pétervár, szept. 26.
A vezérkar jelentése szerint Saharov tábornok e 

hónap 12-én elfoglalta Hulancsent a Sungari folyó 
közelében. Egy különítmény, mely két zászlóalj 
gyalogságból, hat ágyúból és egy lovas századból 
all, rendeletet kapott, hogy Hulancson varosa el­
len nyomuljon. A Hulan folyó jobb partján né­
hány szazad gyalogság, tizenkét ágyú és két lovas 
szazad működött, a melyek hajókon egész a Hu­
nan lolyónak a Sungari folyóba való betorsola- 
sáig hatoltak, honnét a város ellen vonultak. 
Négyszáz Khinai megszállva tartott egy, a varos 
előtt fekvő erődöt és megindította a tüzelést, de 
csakhamar visszavonulásra kényszerittetett. A város 
közelében megkísérelték az ellenállást, de vissza- 
szorittaltak és elmenekültek. Saharov tábornok 
Fadutug kormányzóhelyettestöl levelet kapott, a 
ki harcz nél/iül meg akarta adni mayát és Saha­
rov rendeletére meg is adta nragat. Hat agyat, 
számos rossz fegyvert és kis mennyiségű élelmi­
szert foglaltak el. Veszteség nem volt. A Huian- 
osen elleni előnyomulás alkalmával észrevehető 
volt, hogy a falvak lakossága nem hagyta el eze­
ket, mint annak elölte, hanem helyén maradt. 
Sansingban több mint nyolezszaz munkást fogad­
tak föl a vasútépítéshez.

London, szept. 2b.
A Times jelenti Pékingből e hónap 10-éről : Az 

oroszok azt a szándékukat lajezlék ki, hogy a 
télen át kétezerötszáz embert hagynak Peking­
ben. A khinai udvar még Sansi tartomány északi 
határán van s megvárja a pekingi dolguk fejíode- 
ést. A Li-Hung-Csang által ajánlott meghatalma­
zottak közül, a kik a hatalmakkal a tárgyalást 
folytainak, a hatalmak elfogadták a nankingi es 
vucsangi alkirályokat; JungluA, a kinek csapatai 
első sorban támadták meg a követségeket, vissza­
utasították. , , „RPétervár, szept 2b.

A londoni lapoknak ama hire következtében, 
hogy Tuan berczeget a csungli jámen elnökévé 
nevezték ki, a Novoje Vremja szerkesztősége az 
itteni khinai követséghez fordult, mely ezt a je­
lentést valószínűtlennek mondta, mert Tuan her 
czeg eltávolítása a béketárgyalások megkezdene 
nek egyik főfeltétele. A követség különben egy 
idő óta nem kap közvetlen rendeleteket a csá­
szártól, a ki Paotingfuban van, és a kormanynyal 

Li-Hung-Csang utján érintkezik.
Hongkong, szept. 26.

A nyugati folyó vidékéről érkezett jelentések 
szerint a rabiók és kalózok ott ismét elszaporodnak. 
A tél lolyamán ett valószínűleg ismét olyan 
bizonytalanság fog uralkodni, mint azelőtt, 
nem lesznek energikus intézkedéseket. A kalozko 
dásnak több, különben jelentéktelen eseterol ér­
kezett hir. Kuncsuk közelében a rablók egy lalut 
felgyújtottak.

Egyhisasegyel kóTgyHU». A felső-izabolcsi er, 
ref. e Lí il-fc (irtotta 6«zi közgyűlését
Kiivirdio. Ä kCifjöté»*. *z el!mi református templom­
ban isteni Italt rítt r’.íttt xi f, mely alkalommal
Görömhey Péter esperes **j, a jelen egyházpolitikai 
viszonyokra ii fuultoaó gyóajürü imában kérte isién 
áldásai és eegtdelmét a haza és az emberiség javat 
ezéizó munkálkodásukra. Istentisztelet után a közgyűlés 
termébe vonult az egyházmegye, a hol a körültekintő 
esperesi jelentés tárgyalása után a /0 számot kitevő 
tárgysorozat tárgyalásába kezd-tt a gyűlés, A helyi ki­
sebb érdekű tárgyak közül kiemelkedő a leányinterná­
tus! bizottság jelenlése, melyből örömmel értesült az 
egyházmegye, hogy az e czélra való gyűjtés annyira 
előhaladt, hoey a még remélhető néhány ezer korona 
adomány segítségével az inlernátus a jövő év tavaszra 
felépíthető lesz Nyíregyháza nemes városa által env a 
czélra adományozott 20,000 korona értékű telken Em­
lítésre méltó továbbá, hogy az egyházmegye nóegy. ti 
alapszabályokat dolgozott ki Somlyódig István tiszai i 
járásbirő, e. in. világi jegyző indilv.myara és elhatározta, 
hogy a kér. szeretet és könyörület hathatósabb gyakor- 
lása, a vallásos buzgóság és egyh-ziasság erősítése vésett 
egy év lefolyása alatt minden egyházközségben, 
református keresztény nőegyletek szervezetid ők 
a lelkész és presbitérium felügyelete mellett. A gyűlés 
napján tartott közebéden egymást követték a lelkes po- 
hárköszöntők, melyek különösen a buzsó esp-res iránti 
meleg szereiéiről, az evangéliumi buzgóságról, a világi 
képviselők iránt való testvéri indulatról, liberális pro­
testáns keresztyén szellemről tanúskodtak s azt a be­
nyomást tették, hogy az egész gyűlés és annak minden 
tagi.1 át van hatva e sok sebtől vérző haza igazi szere- 
,euuöl. Ennek nyugalmáért és boldogságáért a legna­
gyobb tűrésre és sok áldozatra kész és képes abban a 
tudatban, hogy Jézus igaz követeihez ilyen lélek méitu.

zy tanui- 
Zelei.ka

SZiZ
befő

Pohti-

Tabbet nem szólhatott, n éri a feríi forró, szen­
vedélyes ajkai odatapadtak az ú piros ajakahoz. 

A maliczia démona meg elszállt onnan őrökre...
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Zita : TIHOiTOV
,Sírok, mint a gyerek —• gondolta, nezve a 

kanna vizében szemei visszatükröződését; - nős ­
én ezért egy eaeppet sem, szégyelljem magamat, 
mert Jefrem megérti ezt. Ó ismer és megért en-

^ __ NT0i elég, Fjeslorevie» Tivadar; ne leusulj! *)

— szólt Jefre«», féirehajtett fővel állva az ura 
előtt; — meglőhet, hogy még jobb így. Megle­
het hogy semmi az egész. Elment és visszajön, 

asszonyokkal ilyesmi meg szabott történni.

elszökik,

Az
Nemcsak nálatok, haaren» még nálunk 
ilyen. Megunja magút at asszony

akárkevi. Azután egyszer csak visz-bánja is az

-- Ti nálatok is megssik ? — kérdezte Lir.yá- 
jev, letéve a kannal az asztalra és lasiankit szűn­

tetve a sírását. „ , , , ,
— Hogyne? meg bizony! — folytatta de rém, 

vissza ülve a lóczára ; — mostanában leginkább 
az olyanok, a kik messze földről valók, a leg­
inkább busóinak. Ha az asszony egyszeribe nem 
szokik meg, akkor eeak njritva tartsd a két sze­
med. Kivált az olyanra, a ki messze földről való. 
Az ilyeneknek egészen más a szokásuk, még az 
ímnepieik, azok is mások. Az ilyen mindjárt 
megunja magit, bnsul. Az ilyennel tudni kell a 
bánást: némelyiket egy kicsit mérésre kell taní­
tani, némelyiket pedig még szigorukban. Van, a 
kit szelíd bánással lehet észre téríteni. Li ted . 
szelíd bánással! Mert azt meg kell adni, hogy 
sokszor nagyon hatalmaskodunk az asszonyokon. 
Csak valami kis hibát tegyen s mindjárt megkapja 
a rúgást. Pedig meglehet, begy 6 akkor épen az 
é szülőföldje miatt buiul, a rekenai miatt. . . . 
Már pedig akár mit mondjunk is, az asszonynak 
is épen csak olyan emberi szive van. 
még gyengébb, mint a férfinak. ... 1 
ítéld meg magad : idegen bálban lakik az isten­
adta, mindenhez hozzá kell előbb szoknia s a 
férjétől talán semmi szeretetben sem részesül.

Talán 
No hát most

*) Az oroszoknál az előkelőbbek áfl idősebbek tsgezése a 
gyöngédség kifejezésére szolgál.

Úgy bizony, Fjodorovics Tivadar, ezt is meg keli 
gondolni.

„Igen, igen ! Ez igy van! — Mindenben csak 
magam vagvok a hibás — gondolta Linyájev 
Jefremet hallgatva. — Én is olyan vagyok, mint 
a paraszt. Nem, még rosszabb! Soha semmire 
sem ügyeltein, soha sem tudtam : mi van a szi­
vében. Ettem, ittam, aludtam. Csak a test élve­
zeteire gondoltam s azt hitlem, hogy ez neki is 
mind igy jo. Csak magamra gondoltam s a mi 
nekem tetszett, azt rákötöttem ö reá is. Hanem a 
leikébe soha sem néztem be, sona sem éltem az 
ö érdekei szerint. Pedig ime : Jefrem azt mondja, 
hogy az asszonyok szive gyenge . . . gyengébb, 
mint a mienk. ... S én meghíztam . . . meghíz­
tam a kényelmes élettől ... a mely csak ne­
kem volt kenyeluies. . . . Elzártam üt itt a ta­
lon. ... És mindig magam mellett tartottam. . ..
A magam szokását tartottam zsinérmértékül, nem 
az írót.1

S most már egyszerre mindent világosan meg­
értett Fjodorovics Tivadar. Megértette, mily igaz- 
sagtalan, mily jogtalan volt és roppant szerette 
volna a feleségét most mindjárt visszatéríteni, 
megmondani neki, hogy ő most már mindent 
megértett, hegy most már kész uj életet élni, csak 
visszajöjjön hozzá, csak ne hagyja el őt.

S ebben a pillanatban eszébe jutottak az Alek- 
szejevna Julia hideg, kegyetlen szavai, mikor az 
azt mondta, hogy elmegy a szerelőjével s a sze­
retője — Golynszkij.

— No de hatha a szeretőjével megy el? — 
szólalt meg íenhangon, nem nézve fel Jefremre. 

Jeírem hallgatott.
__ Ki tudná az asszonyt megítélni ? — szólalt

meg aztan csöndesen, de szinte haraggal, egyben 
télre fordulva.

„Igen bizony, ha a szeretőjével" — gondolta 
Linyájev, érezvén: mennyire meg nem sértve 6 
benne az ő leste e szörnyű szavakkal és nem 
bírva teleletet találni e sérelemre.

Egy légy boszantóan döngölt a feje körül és 
minduntalan rászállt a homlokára. Az ablak egyik 
szögletében egy elgyöngütt méh röpkédéit. A 
malom felől viz-csobogás és tompa, rezgő zugás 
hallatszott.

— Ez kicsapongás . . . bűn — szólt végre 
ítéletet mondva Jütrem — ez az ördögtől eredő 
megkísérlés.

— Azt mondod, hogy az ördögtől ? — kérdezte 
Linyájev.

— Hát kitől ?

— E szerint hat megint én vagyok a hibás, 
hogy nem óvtam meg őt a megkisérteté^öl, nem 
védelmeztem meg az ördögtől! Mondd: hibás va­
gyok én ebben? — kérdezte követelőén.

— Ki tudhatná azt? Meglehet, hogy ön a hi­
bás, meglehet, hogy a természet.

— Hogyhogy a természet ? Miért a ter­
mészet ?

— Az bizony meg szokott történni. Vannak 
olyanok, a kiken nem fog se szelídség, sem 
verés. . . ,

— Hát az olyanokkal mit kell tenni ?
— Oh, istenem ! Mit kell tenni ? Hát honnan 

tudjam én azt ? — monda Jefrem már csaknem 
ingerülten, de igyekezve szavait lágyítani; — imád­
kozni kell az istenhez — tette hozzá kissé el­
gondolkozva.

— Imádkozni, 6 érte?
— Persze, hogy ő érte. . . . Hegy megtisztul­

jon, tudniillik.
„Imádkozni . . . imádkozni — ismételte magá­

ban Linyájev — hogy kell ezt a mi nyelvünkre 
letorditani ? Ezeknek ez világos . . . egyszerű.. .. 
Imádkozni a megtisztulásért! De mi szerintünk ? 
Gyógyittatni ? De hogy lehessen gyógyítani az 
egészen egészséges embert ? Hogy ? Miképen gyó- 
gyiltatnám én Alekszejevna Júliát ? S mitől gyó- 
gyittatnam ?“

— No jefrem, én megyek — szólalt meg 
fenhangon, fölkelve a helyéről ; — most már 
kipihentem magam, elmehetek gyalog is. A brics- 
kaval majd találkozom.

— De az erdőn át nagy a sár — jegyezte meg 
Jefrem.

Fjodorovics Tivadar ránézett a lábára és így 
szólt:

— Nem baj, már úgy is egészen sáros vagyok 
No, ielan áldjon meg Jefrem. Köszönöm neked, 
hogy azt mondtad ...

S Fjodorovics Tivadar átölelve az öreg molnár 
nyakát, ajkon csókolta azt és nagy, széles léptek­
kel, kissé még ingadozva, de már sokkal fürgéb 
ben kiment és elindult az utón hazafelé.

„Az istenhez imádkozni ... de hogy van ez 
mi szerintünk ? — kérdezgette magától, hol az 
utón levő pocsolyákra nézve, hol a magas, ter­
metes nyírfákra és kársakra.

A szél észrevehetőig megcsőndesült. ... Az 
ég kitisztult már, még egyes fellegek úszkál­
tak itt-ott..............

(Folytatása követkesik.)

Bécs, szFpt. 26.
A Wiener Abendpost jelenti; Pólából írjak : A 

Leopold hadihajó, melyet itt a Kelet-Azsiaba való 
elutazásra fölszerelnek, hir szerint egyúttal abba 
a helyzetbe fog hozatni, hogy a kelet-ázsiai haju­
rai törzskarában és legénységében támadt héza­
gokat kitöltse. A czirkaló, mihelyt Quadalcanar- 
ban elvégezte kegyeletes misszióját, Kelet-Azsiaba 
megy és a hajórajparancsnokság rendelkezésére 
bocsátja magát. Ugyanezt teszi a Donau hadi­
hajó is, ha gyakorló uljaban Kelet-Azsiaba ér­
kezik, a mi ugyan csak nehány hónap múlva tör­
ténik meg, úgy, hogy ez a hajó valószínűleg ké­
sőbb fog oda érkezni, mint a Leopold hadihajó.

London, szept. 26.
A legjobb forrásból arról értesülünk, hogy 

Angliának hiilow kóriratára adandó valasza, me­
lyet ma vagy holnap Berlinbe küldenek, elvileg 
Ifugadja Fémelország álláspontját, mely szerint a 

mozgalom vezetőit meg kell büntetni. Az angol 
válasz azonban kifejezést ad egyúttal Anglia ama 
nézetének, hogy ez a béketárgyalasok megkezdé­
sét nem fogja hátráltatni. Azokat a sangl.ai-i táv­
iratokat, melyek szerint Waldersee ultimátumot 
küldött Khinanak, Anglia részéről hivatalosan 
dementáljak. Khinai koholmánynak tartják, mely­
nek az a czélja, hogy Németország ellen a többi 

hatalmaknál bizalmatlanságot keltsen.

egyház.
Bartók püspök emlékbenzéde Bet“*"81- A

most elhunyt Bethlen G,bor grófról, az 848-49 es 
idők mozgalmaiban részt vett utolsó Bethlenről szép 
emlékbeszedet irt dr. Bartók György erdélyi ev. rel 
püspök A magas színvonalon allo emlékbeszed kéziratát 
az ereklye-muzeum elkérte és elhelyezte azt a Be b en 
grófok szabadsagbarezra tartSzo iratai köze. A Bethlen 
frótok iratait még néhai gróf Bethlen András miniszter 
helyezte el az ereklye-muzeumban.

A velenozel zarándoklat. Velenczébol jelenük, 
b0gY a magyar zarándokok Szent Gellert szülőföldjére 
szerencsésen megérkeztek. Dessewjfy püspök egy nap­
pal előbb érkezett Velenczébe, miután orvosa nem en­
gedte meg, hogy a tengeren tegye meg az utat híveivel. 
Velencze közönsége lelkes örömmel fogadta a magyar 
zarándokokat, kiknek Hemmen kanonok a hajon mon­
dott szent misét. A templomokban a patriarcha biztosa 
már előzőleg hívta fel a híveket, hogy minél számosab­
ban csatlakozzanak a városuk szent szülöttjét megtisztelő 
magyarok ünnepeihez. A velenczei polgármester, gróf Gn- 
mam Fülöp, maga üdvözölte Dessewffy püspököt. A 
Szent Márk-téren lefolyt hangverseny Brahms «Danses 
hongroises»-sal ért véget, mire a jelenvolt magyarok 
lelkes éljeuzésekbe törtek ki. A Murano-szigetén a ban 
Donato templomában Dessewffy püspök pontifikalta a 
nagymisét Sartó József biboros-patriarcha jelenlétében, 
a ki a klérus és polgármester képviseletében jelent meg. 
Sau Giorgio temploma lobogódiszt öltött. Sze at Gellert 
ereklyéit ide hozzák majd impozáns körmenetben. A 
templomot már a kora reggeli órákban olaszok láto-

1 gatjik.

A tiszai ág. evang. egyházkerület 
közgyűlésé.

•— As Egyetértés távirata. —
Eperjes, szept. 25,

Ebben a magasztos, protestáns emlékekben gazdag 
városban tartja ez idén a tiszai ág. hitv. ev. egyház­
kerület ez idei közgyűlését. A közgyűlést tegnap — nrnt 
mar jelentettük — előértekezlet előzte meg. A keiületi 
gy.imintézet ülésezett, gyámintézeti istentisztelet volt 
óriást közönség részvétével, melyen Geduly Henrik 
nyíregyházai lelkész gyönyörű beszédet mondott. Este 

jogakadémiai polgárság az egyházkerület! elnökség 
tiszteletére fákiyásmenetet rendezett.

A közgyűlés Szentiványi Árpád felügyelő s Zelenka 
Pál püspök elnöklete alatt ma vette kezdetét.

Szentiványi Árpád magas szárnyalúsu beszéddel 
nyitotta meg a gyűlést, a hazai ev. egyház jelen viszo­
nyait meghatóan ecsetelve.

A megalakulás után a jegyzői kart s a kerületi tör­
vényszéki bírói kari újra választottak. Jegyzőkké válasz­
tattak egyházi részről: Glauf Pál, Strauch Beia es 
Kernes Károly, világi részről dr. Jlíarkó Sándor, dr. 
Szántlió Gyula és dr. Zelenka Lajos. A betegség 
miatt távollevő Markó Sándor helyettesítésére dr. M,Ic­
ier Károly jogakadémiai tanart kérték fel. Egyházkerü­
let! törvényszéki birakká megválasztanak : Strauch 
Béla, dr. Szontagh Pál, Schmidt Gyula, Liszkay 
Janos, Bartholomeidesz László, Markó Sándor.

A politikai községek beosztására vonatkozó szabály­
rendelet végrehajtását örvendetes tudomásul vették.

Az egyházkerületben levő missiói körök szervezéséről 
Borin yik György előadó referált. Az ezyházkeru.Lli 
közgyűlés tagjaiul a tanítói kar képviselőiként megvá­
lasztottak fiagseh Albert kassai es Jurin Sámuel 
jolsvai tanítókat.

Zelenka. P ! püspöknek évi jelentése elé méltó ér­
dek löd-ssel tekinteti a közgyűlés. A magasztos érzel­
mektől áthatott nagyszabású egyházkorm ínyzali koa- 
ezepeziékat tartalmazó püspöki jelentős különös érd-k 
dóst keltett mozzanatai a következők : Mindeneken, áj 
fóp.isztori melegséggel aposztrofálta a vendég! Uó eperjesi 
két ev. egyház.!, a közgyűlés helyé:, mely «a törté­
nelmi nagy emlékek felidézésével emeli egyházi,s büsz­
keségünk- I, valamint vallásos reményeinket». E 
ságos évszázad alkonyán vagyunk — úgymond 
püspök — mely mig a felvilágosodás es haladás 
dan .k utolsó éve, másrészt a hazai kereszténysei 
jezett kilenczszaz éves lörténeíéiíek határköve is. 
kai és osztálypartokra tagolt államuok nem tudta e 
kellős nagy emlősei megb csülni ; de a maga! igaz 
keresztyennek s a haza bü futnak valló evang. egyház 
nem maradhat néma s ó-év estéjen hálaadó islenbsz- 
telet keretebe foglalja megemlékezeset. A letűnő század 
ez utolsó évét még nagyobbá tette a legböksebb, Jeeal­
kotmányosabb s lep jóságosabb király 70-dik szülei-s- 
napja. Lein esen hívja föl a püspök a gyűlést, 
hogy minden szentélyeinkben adjunk kit je/ést 
hála adó imánknak s külön hodoió feliratban juttassuk 
kifejezésre imádott királyunk ir inti legbensebb erz , 
meink-t. Jelentette ezután a püspök, hogy a német trón­
örökös nagykorúvá nyilvánítása ünnepen táviratilag le- 
jtzle ki a kerület üdvsivanatat, melyre nyomban köszönő 
választ kapott.

Majd érin i Zelenka Pál püspök azt a négy fontos 
kérdést, melyek legutóbb a közegyház gyűléseinek nap.- 
rendjen előfordultak, úgymint: az egyetemi prot. Uro­
lógiai fakultás, az állami dotaczió. a gerezdi egyezség «S 
a kongrua kerítéseket. Az <gyhazkeiület nem nyugodnál 
addig, mig az 1848-iki XX. türvéuyczikk igazságos es 
méltányos végrehajtást nem nyer. Ha kell, mint függet­
len egyház, önállóan, ref. hiltestvereink nélkül js köve­
telnünk kell az idevonatkozó komoly politikai Ígéretes­
nek mielőbbi beváltását. A kei i es gerezd! szerződének 
megújítása önfentartási és czélszerüségi kérdés. A kon- 
gru. törvény végrehajtásának nehézségei ismeretesek. 
Egyházkerületünkből 399 egyház kérvénye küldetett be. 
Az elintézés nehézségeinek két lő oka van: az .1..ön­
kormány részéről az, mely szerint a politikai hatóságu­
kat a bevallási ivek csatolmányait képező okmányok­
nak kiállítása’ és megerősítése tárgyúban kellően 
nem utasította és hogy az egyhazak nem kel u 
gonddal járták el. Biztosítja azonban a puspot 
a közgyűlést, hogy illetékes helyen nyeri -a- 
pasztalala! arról győztek meg, miszerint a mmisz.e- 
rium az ezernyi akadályokba ütköző feladatot jes j° 
akarattal s a szegény lelkészekre minél előnyösebben 
iparkodik megoldani. A püspök nézete szerint az a leg­
nagyobb baj. hogy a koagrua személyekre vonateozo.ag 
szavaztatott meg s így a Löregyhaz erdekeben halhú­
sán fel nem használható. A kultuszminiszter nom.iUsa 
iránt jelentést tevő püspök hálás elismeréssel van eltelj 
Vajha a 800 Mig való kiegészilest is minél előbb végr . _ 
ha Urna. Végül sajnálattal jelzi a püspök, hogy a zsinru 
törvényeknek immár hat éves hatalya daczara is np” 

' a szabályrendeletgyartasnal vagyunk, re-mindig csak - - . _
d,u nagy szükség van egyhuzkormanyzatunk regenera. i- 
sara, különüs»n az egyhazegyetemet illetőleg, mely mind­
inkább magara hagyja a kerületeket 9, egysegeii erő- 
kifejtési, támogatást nem végez A jelentésben részlete­
sen kiterjeszkedett az egyhuzlalogatasra. M Itatta az 
egyházpolitikái törvények hatását Beszámolt az ünne­
pélyekről, fontosabb intézkedésekről, tiszti valtozásoki ól, 
alapítványokról, építkezésekről stb. stb

A püspöki jelentés után minden előkészület nélkül
ünnepi jelenet következett. A püspök hivatkozással * 
folytonos munka következtében érzeti erőt emésztő fára­
dalmakra, utalt arra az eshetőségre, hogy a munkatér­
ről lelép. E kijelentés folytan előbb a megdöbbenés vett 
erőt a közgyűlésen, aztán kitörő lelkesedésben nyilatko­
zott meg az általános szeretet, bizalom és ragaszkodás, 
melyet dr. Meskó László a pillanat hatása alatt rög­
tönzött beszédben juttatott kifejezésre. E beszédre mintegy 
varázsütésre felemelkedett a közgyűlés s a hódoló eljea- 
zés újból meg újból felhangzott aztan is, midőn * 
püspök meghatottságtól remegő hangon kijelentette, hogy 
e feledhetetlen bizalmi nyiiatkozatot nem kereste, de |ol 
esett neki s azt 10 éves püspöki működésének jubileum* 

gyanánt szivébe vési.
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Inne-
Ikról,

Az erre megindult tárgyalásból kiemelendő, hogy a 
ielkészválaszti.si szabályrendelet visszaküldetett az espe 
rességehez. Az egyházkerületi nyugdíjintézet valósággal 
Lauf Pál előadó javaslatának elfogadása által rendez- 
tetett s ekként a nyolcz év óta vajúdó kinos ügy végle­
ges elintézést nyert.

Déli egy órakor 350 teritékü banket volt, melyen első 
felkőszöntőt Szentiványi Árpád felügyelő mondotta a 
királyra, Kibinyi Albert a püspökre, Smidt Gyula 
Szentiványira. Draskóczy Lajos lelkész a vendé­
gekre, Zelenka Pál püspök pedig a vendéglátó egy­
házra. Felköszőntőket mondtak még : Lauf Pál, Ze­
lenka Lajos, Tahi József alispán, Kubinyi Géza, 
Meskó László, Hámos László főispán, Bánó Árpád, 
Sinnyei-Merse István. Mandics polgármester, Szon- 
tágh Pál, Hevessy Bertalan, Terray Gyula és Pa- 
lugyay törvényszéki elnök.

VIDÉK.
* Sima mint telepítő. Sima Ferencz, hogy 

törvényszéki affairejei közé egy kis változatos­
ságot hozzon, a népboldogitásra adta magát. Te­
lepit, még pedig úgy, hogy könnyen lelkesülő 
embereket fényes Ígéretekkel kicsábit eddigi vi­
szonyaik közül bizonytalan jövőbe. Teszi ezt egy 
bécsi bankar szolgálatában, a ki megvásárolta a 
biharmegyei Sít ér községet, és ezt most Sima 
utján akarja betelepíteni. A jeles népvezér erre a 
czélra Sándorfalva községet szemelte ki és onnan 
csábítja a lakosokat Sitérbe. Vagy három hónapja 
már, hogy minden héten két-harom napot tölt 
Sándorfakán és nagyban értekezik az ottani föl­
desgazdákkal. A hatóság eleinte azt hitte, hogy 
Sima szoczializmusban utazik, de kiderült, hogy 
nem ezt teszi, hanem telepítési beiratkozásokat 
eszközöl. Harmincz forintért Ígér egy-egy ház­
helyet, hozzávaló bérföldet és erdöirtast, s oly csá­
bitó színekkel festi a siléri élet gyönyörűségeit, hogy 
eddig már 130 család, a mi mintegy ezer lelket 
reprezentál, iratkozott be nála, holnap pedig még 
nagyobb lesz ez a szám, mert holnap lesz a fő­
beiratkozás. Az összes jelentkezők kötelezik ma­
gukat. hogy október 1-én Sitérreköltöznek és ezzel 
Sandorfalva község jóformán üresen marad. A 
virágzó községnek ez a pusztulása — mint ne­
künk jelentik — arra birta Vadnay Andor fő­
ispánt, hogy ma a szegedi Tisza-szállóban dr. 
Mikorin Lajos kir. alűgyész, Molnár István sándor- 
falvai jegyző és a sándortalvai plébános részi- 
vételével értekezletet tartott a kivándorlás ügyé­
ben. Az értekezleten dr. Mikorin kijelentette, hogy 
a teiepitést büntetőjogi utón megakadályozni nem 
lehet, mire a főispán berekesztette a tanácskozást 
és Budapestre utazott, hogy az ügyről a belügy­
minisztériumban jelentést tegyen. Sima Ferencz 
e legújabb akcziója egész Csongrádmegyében 
érthető szenzácziót kelt és nagy érdekkel várjak 
a miniszteri döntést.

A sah Budapesten.
Muzaffer-ed-Din perzsa sah ma folytatta a fő­

város nevezetességeinek megtekintését. Délután 
ellátogatott József Agost föherczeg társaságában 
az uj országhazba, a melynek impozáns kupola­
terme, a ragyogó aranydiszitésckkel tele hintett 
márványfalai, szobrai rendkívül hatást teltek reá. 
Azután a kies Margit-szigetre kocsizott át a sah 
kíséretével. Onnan visszatérve, a fogadóból a 
Park-klubba hajtatott, majd este ismét végig nézte 
az operaház előadását.

A tegnapi előadás annyira megtetszett az ural­
kodónak. hogy maga kivanta az estét az operában 
tölteni.

A délelőttöt a //loiiyámi-foga dóban, lakosztá­
lyában töltötte és allamügyekkel foglalkozott. A 
rendjel-záport szabályozta.

A délelőtt.
A perzsák hatalmas királya a mai délelőttöt 

kényelemben töltötte lakosztályán.
A fogadó környékét ma is a kiváncsiak nagy 

sága tartotta megszállva. Azonban lilába, mert 
talmas sah szobáinak ablakai a Dunára nyílnak, 
tehát alkalom arra, hogy a nap fiát láthassák.

keleti

jebb a mozgalmas életben gyönyörködhetnek, mert nem 
volt úgyszólván pillanat, hogy egy magánfogat, vagy 
bérkocsi meg ne álljon a szálló kapuja előtt, a 
melyből vagy egy európai notabilitás, vagy pedig 
a kíséret egy tagja ugrott ki és sietett föl a lép­
csőkön.

A fogadó körül állandóan rendőrük tarlják fönn a 
kordont, a kapuban pedig éjjel-nappal katonai dísz- 
őrség áll.

Muzaffer ed-Din sah ma reggel kissé későbben kelt 
fül, háromnegyed nyolcz órakor hagyta el az ágyat. 
Tegnap este liz órától egész éjfélig sajálkezüleg játszott 
kedves arisztonján s hosszú ideig énekelt perzsa dalokat. 
Annyira megkedvelte ezt a hangszert, hogy napközben 
is többször előveszi s vagy maga játszik rajta, vagy pe­
dig a kiséret egyik tagjával játszat.

Még pongyolában volt a sah, a mikor első reggelijé­
hez ült. A reggeli ma is egy csésze teából, egy fürt 
szőlőből, néhány piskótából és egy császárkürtéből állolt. 
Azután fölöllőzködött, hogy vendégeit fogadhassa.

A sah ma elég jól érezte magát, azonban mégis le­
mondott arről a látogatásról, a melyet a fegyvergyárba 
terveztek. A fegyvergyár igazgatója diszmagyarban tisz­
telgett nála, mire megparancsolta főhadsegédének, Mu- 
chaira szerdárnak, hogy tekintse meg a gyárat.

A vendéget Szterényi József, Vértessy Kálmán mi­
niszteri tanácsosok és Kronenholz alezredes, elnök ka­
lauzolták a munkatermekben s a gyártelep helyiségei­
ben, a melyeknek berendezése és fölszerelése nagyon 
meglepte a látogatót.

A perzsa sah kíséretének legelőkelőbb tagja, Sadra- 
zam Emin szultán nagyvezir, ma több perzsa főur 
társaságában Budára kocsizott es megtekintette a főváros 
egyik nevezetességét a rudasfürdőt, melynek oszlopcsar- 
cokos körfürdőjét tudvalevőleg Ali budai pasa építtette. 
A perzsa főuraknak igen tetszett a keleties szép fürdő s 
a legtöbb követte a nagyvezir példáját, a ki a rudasban 
hamarosan megfürdütt. Az előkelő látogatókat különben 
dr. Sass István igazgató fogadta és kalauzolta a 
flrdőben.

Délelőtt tiz órakor érkezett a fogadóba gróf Apponyi 
Lajos magyarországi udvarnagy és egyenesen báró Bech­
tolsheim tábornokhoz sietett, hogy a sabnak a mai 
napra tervezett kívánságát megtudja.

Néhány perczczel később Széli Kálmán miniszter­
elnök magyar díszben tisztelgett a sahnál s erre az 
alkalomra föltüzte ragyogó perzsa rendjelét, a Timsali 
Humajun-renáel Majdnem tenyérnyi nagyságú, gyé­
mántokkal és brillantokkal gazdagon kirakott keretben 
* sah arczképe látható, közepén a medaillonnak, melyet 
» nyakban kell viselni. A gyémántok közt mogyoró 
nagyságúak is vannak. A miniszterelnök mellét díszítő 
rendjelek egészen elhalványultak a gyönyörű medeillon 
mellett, a melynek értékét legalább is húszezer koro­
nára taksálják. A miniszterelnök mai tisztelgése al­
kalmával ezt a kitüntetést köszönte meg az ural 
kodénak.

A sah fogadta gróf Berchtold Miklóst is, a ki sok 
évig működött a perzsa hadseregben, mint a lovasság 
oktató-tisztje. Gróf Berchtold fényes diszmagyarban je­
lent meg a kihallgatáson.

Egy óra múlva báró Bechtolsheim tábornok Tal- 
lián őrnagy ulján értesítette Ura Nándor rendőrtaná­
csost, a ki éppen a fogadóban tett szolgálatot, hogy a 
sah Rudnay Béla főkapitánynyal őhajt beszélni. A 
főkapitánytól a rendőrtisztek kitüntetésére nézve kért 
előterjesztést. Rövid idő múlva már egy egész ládával 
vitték a főkapitányságra a perzsa rendjeleket.

Azonkívül még a többi kitüntetésekkel foglalkozott a 
sah, a ki még államügyeinek elintézésére is talált időt. 
Teheránnal állandóan élénk táviratváltás folyik, a mi 
bizony költséges dolog, mert egy-egy távirat 100 120 
koronába kerül.

A sah előszobájában kitett Ívre ma a következő urak 
jegyezték a nevüket: báró Rosner Érvin, Jablánczy, 
Czibulka, Gaudernak és Durmann altábornagyok.

Délben a sah hívására megjelent Szterényi József 
miniszteri tanácsos és bemutatta a kereskedelmi muzeum 
pompás szövőipari holmiját. Muzu ffer-ed-Dinnek kü­
lönösen a kalotaszegi varrottasok tetszettek és ezerkétszáz 
korona értékű árut rendelt.

Fél óránál tovább időzött nála Blum Sándor váczi- 
utczai egyenruha szállító, a kinél nagymennyiségű meg­
rendelést eszközölt, úgy saját, mint hadserege részére. A 
bemutatott minták a sahnak és kíséretének annyira 
megtetszettek, hogy több Ízben kérdezték, hogy azok 
tényleg magyar gyártmányuak-e. Holnap reggelre a sah 
Blum Sándort ismét magához rendelte.

Ezután villásreggelihez ült a sah, a ki ismét egyedül, 
kis szalonjában étkezett.

A menü a következő volt:

Consommee Imperial
Seile et gigot d’agnean petits pois et pomnies soufflées 

Faisans de Boheme a la broche 
Saladé francaise 
Compote variée

Roulade de pommes á la Hongroise 
Fromages 

Fruits assortier 
Melons 

Gate iioir.
A sah menü-kártyáján egy csárdás-jelenet látható, * 

mit sokáig nézegetett Muzaffer-ed-Din. A perzsa méltó­
ságok a földszinti étteremben ebédeltek Vánibéry 
Árminnal.

A tartózkodó sah.
Muzaffer-ed-Din európai utazása alkalmával alig 

van valami érdekesebb a sah nevével kapcsolatban, mint 
Perzsia urának véleménye a kontinensen tapasztaltakról. 
Sok újságíró megkisérlette már, hogy megiuterviewolja 
a perzsa saht, azonban sikertelenül. Ez bizonyára 
a hírlapírók ügyességén múlt, hanem magán Muzoffer- 
ed-Dinen, a ki különösen az ellene elkövetett párisi 
merénylet óta a lehető legnagyobb mértékben tartózkodó 
mindenki iránt, a ki nem hivatalos ügyben tesz láto­
gatást nála.

Lapunk egyik munkatársa felkereste az interview lebe 
tőségének ügyében V ámbéry Ármint, hogy az ő köz­
benjárására s a sah franczia tolmácsának közvetítésével 
kikérdezze a közönséget érdeklő dolgokról Mazaf- 
fer-ed-Dint.

— Készséggel eleget tennék kérésének — válaszolt 
alőzékenyen az orientalista, — de már előre is határo 
zettan állíthatom külföldi példákból, hogy az interview 
semmiesetre se fog megtörténni, mert Perzsia ura 
saját környezetén kívül mindenki iránt tartózkodó. Fél 
az emberektől, hogy ne mondjam kerüli őket. Maga 
Széli Kálmán miniszterelnök is említette előttem a sah 
nál tett látogatása alkalmával a Muzaffer-ed-Din 
emberei részéről tapasztalt rendkívüli elővigyázatot

Érdekes voit euy fiatal perzsának véleménye ura meg- 
intervicwolásáról:

— Hogyan ? — kérdezte csodálkozva, — hát ün azt 
hiszi, hogy az isten árnyékát meg lehet interviewolni. 
Talán bizony az önök királyát szintén ki lehet kérdezni ?

Mintha igaza volna ennek a perzsa fiatal embernek.
A sáli pedig továbbra is tartózkodó marad, mert fél, 
hogy az esetleges uj anarchista- merényletnél nem 
tanó nyaklevessei fizetne meg a merénylőnek, 
az életével.

Izgalmas jelenet.
A dejeuner után a sah rövid időre lepihent. Fél há 

rom óráig nyugodott és ez idő alatt a fogadó környékén 
kiváncsiak tömege még jobban fülszaporodott.
Néhány perczczel fél három óra után telefonon jelez 

lék József föherczeg budavári palotájából, hogy József 
Ágost föherczeg elindult. Egy negyed óra múlva az ud­
vari hintó már a fogadó elé robogott.

József Ágost föherczeg, a kit gróf Szapáry száza­
dos kisért, dragonyos századosi egyenruhát viselt, nya­
kában ugyanolyan nagy perzsa rendjellel, a minőt Széli 
Kálmán, Lobkowiiz herczeg és gróf Apponyi Lajos 
kapott. Katonásan köszönt és egyenesen a sah lakosztá­
lyába ment fül.

Negyed óráig időzött a föherczeg a sahnál, a mely idő 
alatt a négyüléses udvari hintó előállott.

Pontban három órakor hagyta el a sah lakosztályát. 
Mellette József Ágost föherczeg, közvetlenül utána báró 
Bechtolsheim tábornok haladt le a lépcsőn. A sah 
ugyanolyan öltözéket viselt mint tegnap, csakhogy szé­
les arany szalagon, a mely a vállról futott alá, kék bár­
sony hüvelyben elefántcsont markolatu kardot hordott.

A mikor a fejedelmi személyiségek a fogadó elő­
csarnokába értek, izgalmas jelenet játszódott le.

Az előcsarnok jobb oldalán nyíló irodának ajtajából 
egy frakkos fiatal ember, hóna alatt egy piros kötésű 
könyvvel, ugrott elő és hirtelen a sah elé lépett. A 
sah visszahökkent.

Ugyanabban a pillanatban József Ágost föher­
czeg a tolakodó elé ugrott és öklével visszata­
szította.

— Was will er fl (Mit akar ez?) — kiáltotta iz­
gatottan.

A detektívek azonban ekkor már ott termettek és le­
fülelték a vakmerő embert. Hátra vitték az elő­
csarnok jobb oldali folyősójára és olt igazolásra szólí­
tották föl.

Iványi Sándor «zongoraművész és zeneszerző»-nek 
mutatta be magát és azt vallotta, hogy legújabb szer­
zeményű polkáját akarta a sahnak átnyújtani. A tola­
kodót ezután szabadon bocsátották és 6 el is tűnt ha­
marosan.

Az uj országháziban.
Ezalatt a sah és kísérete helyet foglaltak a kocsikban. 
Elől üt lovasrendőr lovagolt Kolossá rendőrfelügyelő­

nek vezetése alatt, közvetlenül utánuk pedig Rudnay 
Béla főkapitány kocsija haladt.

Nagyobb távolságra az udvari hintó robogott, a mely­
ben a sah mellett balról József Ágost föherczeg ült, 
szemben báró Bechtolsheim tábornok és a tolmács 
foglaltak helyet. A kocsi után tizenkét lovasrendőr vág­
tatott s azután következett a kiséret hosszú kocsisora.

Az útvonal a Mária Valéria-utczán, Ferencz József- 
téren és akadémia-utezán át az uj országház elé 
vezetett.

Útközben a sahnak föltűnt a vigadó épülete, meg az 
akadémia.

Az uj országház bejárója előtt Key Béla miniszteri 
tanácsos fogadta a fejedelmi vendégeket.

A széles szabad lépcsőn fölhaladva a sah és kísérete 
belépett a káprázatosán szép lépcsőházba. Az aranyos 
arabeszk-diszitések már itt nagyon megnyerték tetszését.

Bámulata azonban még jobban fokozódott, a mikor 
a hatalmas kupolacsarnokba lépett.

Az oszlopokat díszítő szobrok, a műmárványból készült 
falak, az aranyozott erkélyek annyira tetszettek a fel­
séges vendégnek, hogy alig győzte elismerését szavakban 
kifejezni.

A kupolacsarnokból balra fordulva a képviselőház 
társalgójába lépett, a hol a vörös műmárvány falat meg 
is tapogatta, majd pedig az álló villamlámpákhoz elő­
készített vezetékről kérdezte, hogy mire való az ?

A képviselőház üléstermét, a melyben még javában 
folyik a munka, szintén megnézte, majd visszafordulva, 
a kupolatermen át a közös buffet-terembe lépett. Ennek 
falait most díszítik freskókkal. Az egyik, a mely balatoni 
halászokat ábrázol, már készen is van, mig a többi 
falakon most készül Trencsén, Visegrád és Vajda- 
Hunyad látképe. A sah sokáig nézte a freskókat és 
ismételten hangoztatta, hogy mennyire tetszenek neki.

Azután kilépett a buffet Dunára nyíló széles erkélyére 
és perczekig gyönyörködött az eléje táruló megkapó ki­
látásban.

Majd húsz perczig időzött a sah a pompás épületben 
Távozásakor kezet nyújtott Key Béla miniszteri taná_ 
esosnak és tnég egyszer megköszönte a kalauzolást.

A Margitszigeten.

Az uj országliázból a fejedelmi személyiségek

csat-
hanem

és a
kiséret az alkotmány-utezún, váczi-küruton és Lipót-kör- 
uton a Margit-hidra robogtak. Az utón végig sok ezer 
főnyi tömeg lelkes ovácztókban részesítette a perzsák 
királyát

A Margit-hidról az uj szárnyhidon keresztül a Margit­
szigetre fordult be a kocsisor. A hid bejárójánál a sah 
fülállott a lassan haladó kocsiban és úgy nézte a sziget 
bájos látképét.

A sziget bejárójánál az árboczokon József föherczeg 
családi lobogói lengtek, mig a födött sétány tetőzelén 
perzsa lobogót lengette a szellő. A mikor a sah hin- 
tója a szigetre ért, az uj kávéház elölt felállított 
katonai zenekar rázendített a perzsa himnuszra. A saht 
kellemesen lepte meg ez a fogadás és fejével bólintgatva 
fejezte ki elösmerését.

A szigeten nagy közönség várta a hatalmas uralkodót 
a kit zajos éljenzéssel fogadtak. A fogatok gyors ügetés 
ben haladtak fölfelé a sziget baloldalán, a lovasul sinei 
mellett vezető utón.

Az utón egy kis inczidens is játszódott le. Kér imán 
khán bécsi peizsa követ kocsisa elvesztette czilinderét 
A menetet bezáró lovasrendőrök egyike oda vágtatott és 
kivonva kardját, nagy ügyesen felkapta. A rendőr ügyes 
ségét a sah Is megdicsérte.

E közben a főherczegi nyaraló elé értek a fogatok.
A nyaraló tudvalevőleg romokhoz van építve és az útról 
először csak a repkénynyel befuttatott romok tűnnek elő. | 

— Íme a mi nyaralunk! — monda mosolyogva Jó­
zsef Ágost föherczeg.

A kastély egyik ablakából Klotild főherczegnö ég 
leánya, Erzsébet lőlic-rczegnő nézték a hatalmas keleti 
uralkodót.

A fürdőépület elolt megállott a kocsisor. A sah ki­
szállt hintójából és a többi főméltóságok is leszállónak. 
Széli Kálmán miniszterelnök és gróf Apponyi Lajos 
magyarországi udvarnagy fogadlak a fejedelmi személyi­
ségeket.

A sah József Ágost főherczeggel, báró Bechtols­
heim tábornokkal és Kerimán Khan bécsi perzsa 
követtel beszélgetve a fürdő-épület előtt elterülő pázsiton 
sétált néhány perczig.

Egyszerre aztán megszondázott. A kamarások az 
egyik kocsiból bis ládát emeltek le, a melyből egy jégbe- 
hűtött czitromosvizzcl telt ezüst kancsút nyújtottak át a 
salmak, a ki jóízűen ivott belőle.

Azután egy másik kancsóból rózsavizet öntöttek ke­
zére és a sah ott a nviit téren megmosakodott. Az 
izzadtság és a por bántotta arczát.

Majd a virágágyakhoz lépett t-s ott néhány szál 
bazsalikomot tépett le. Az egész idő alatt jókedvűen be­
szélgetett. Egyszerre észrevette, hogy a pázsit szélén 
egy csomóban néhány feketeruliás férfi áll, a kik buz­
gón jegyezgetnek.

— Kik ezek ? — kérdezte báró BechtoLskeimtől, 
kardjával feléjük mutalva.

És a báró készséggel felelte, hogy bizony ezek új­
ságírók.

Néhány perez múlva aztán ismét kocsiba ültek és a 
fürdőépületet kürülhaladva, a kocsisor a nagyszálloda 
előtt elrobogva, a sziget jobb oldalán, a sziget árnyas 
fái alatt a főherczegi kertészet gyönyörű virágai és gyü­
mölcsfái között a főherczegi kastély elé ért.

A kastély előtt terített asztalok várták a aaiiot és kí­
séretét, a kiket Balogh Károly zenekara a Rákóczi 
indulóval üdvözölt. A sah azonban nem szállott ki, 
hanem a közönség lelkes éljenzése közben a hid felé 
hajtatolt.

Az alsó vendéglőnél a katonazenekar ismét a perzsa 
himnusszal fogadta a saht.

A Margit-hidon át a Lipől-kürulon, váczi-köruton és 
Deák Ferencz-utczán át a sah visszatért a Hungária- 
fogadóba.

A vigszinház közelében még egy kis izgalomban is 
volt része. Az egyik bicziklis defektiv ugyanis felbukott 
előtte és majdnem a kisérő lovasrendörök lovainak 
palái alá kerüli. Szerencsére azonban hamarosan föltá- 
pászkodott és gépére fölpattanva tova száguldott,

Negyed öt óra után érkezett vissza az illusztris társa­
ság a sah lakására. A fogadó előcsarnokában báró 
Bechtolsheim francziául jelezte a salmak, hogy Jó 
zsef Ágost föherczeg búcsúzni kíván. A sah köszöne­
tét fejezte ki a kíséretért, azután kezet fogtak és katonás 
üdvözléssel elváltak.

A sah fölhaladt a lépcsőn és visszavonult lakosztá­
lyába. József Ágost föherczeg még néhány perczig 
beszélgetett Széli Kálmán miniszterelnökkel és aztán 
elhajtatott. Széli Kálmán miniszterelnök pedig rövid 
látogatást tett Kéri mán Khán bécsi perzsa követnél

A sah a Park-klubban.
Ma este 6 órakor 71 teritékü diszebéd volt a sah 

tiszteletére a Park-klub helyiségeiben. Ez alkalommal 
József Ágost föherczeg látta vendégül a saht és kísé­
retét. A Park-klub egyébként is fényes helyiségei ma 
valósággal keleti pompában ragyogtak. Maga az ebédlő­
terem — csillogó fehér terítékeivel, dús virágbokrétáival 
és nappali világosságot szóró villanylámpáival — elra­
gadó képet nyújtóit.

A sah az ebédlő teremben József Ágost főherczeg­
gel jelent meg és az asztalion foglalt helyet, balján 
.smét üresen állott egy hely; azután József Ágost 
föherczeg következett. A föherczeg és a sah között 
Mohundessól Mamalek tolmács állva teljesítette a 
tolmácsi szolgálatot.

A főherczegtől balra ültek : Emine Sultán, Sad- 
razam nagyvezér, Széli Kálmán miniszterelnök és 
Keriman Khán rendkívüli követ és meghatalmazott 
miniszter; a sahtól jobbra herczeg Lobkovitz hadtest- 
paraneznok és Hakimol Molk udvari miniszter. A 
sahval szemben a házigazda főherczegnek szolgálati ka­
marása Szapáry százados.

Az ebéden jelenvoltak teljes névsora a következők : 
Muzaffer-ed-Din perzsa sah, József Ágost föherczeg, 
Movassagol Molk, Mossudigol Molk, Emire 
Hazsate kamarások, Hakimol Molk udvari minisz­
ter, Emine Sultan, Sadrazam birodalmi kanezellár, 
Mafakhamod Dovleh főhaüsegéd, Mochirol Molk 
kabinetfőnök, Kériman Khán rendkívüli követ és 
meghatalmazott miniszter, Kasserol Molk miniszter, 
Serdare Coll marsall, Arfaed Dovleh hg. rendkívüli 
követ és meghatalmozott miniszter, Zéhired Dovleh szer­
tartási miniszter, Movassugned Dovleh fökama- 
rás, Yézire Homayon miniszter, Béhadere Djengne 
emir-marsall, Serdare Molcarranie főhadsegéd, Ka- 
peros Saltaneh kamarás, Vekiled Dovleh, a sah 
titkára, Kádimos Soltan kamarás, Seni-es-Saltaneh 
kamarás, dr. Adcsek, dr. Khulil Khan, dr. Ibra 
him Khan udvari orvosok, Mohamed Ali Khan 
hadsegéd, Mirza Ali Khan, a kabinet alfőnüke, 
Mirza Seid Hussein Khan, Kassáról Mamatek, 
Kassare Khakan, Kassare Homayon, Khazenos 
Soltan és Ibrahim Khan udvari kamarások, gróf 
Monteforte szertartásmester, dr. Dolla Gana, 
suränyi Back főkonzul, báró Bechtolsheim lovassági 
tábornok, Eperjessy rendkívüli követ és meghatalma­
zott miniszter, báró Giesl ezredes, Kronholz alezre­
des, Tallián őrnagy, Sanchez de la Cezda hajú- 
hadnagy, Pekotsch a konzuli akadémia tanára. Széli 
Kálmán miniszterelnök, báró Fejérváry Géza honvé­
delmi miniszter, Lukács László pénzügyminiszter, 
Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter, 
Plosz Sándor igazságügyminiszter, Hegedűs Sándor 
keresk. miniszter, Cseh Ervin horvát miniszte, gróf 
Andrássy Aladár főkamarásmester, Beniczky Fe­
rencz, Pestmegye főispánja, Márkus József budapesti 
főpolgármester, Halmos János polgármester, Rudnay 
Béla főkapitány, gróf Keg/evics István intendáns, gróf 
Szapáry Pál, Vámbéry Ármin tanár, Lobkowitz 
herczeg hadtestparancsnok, Czibullca, Durmann, 
Jablánczy, Steininger, Gaudernak és Lahner al­
tábornagyok, gróf Zichy Jenő, gróf Apponyi Lajos 
magyarországi udvarnagy, Sauer és gróf Szapáry 
századosok és Freund főkonzul, Ferczel Dezső, a 
képviselőhöz elnöke, kimentette távolmaradását.

Az ebéd alatt Berkes Béla zenekara játszott.
Az udvari ebéd menüje a következő volt:

M E N U.
Budapest le 26. sept.

Vraie Tortue Claire.
(kierry Diamond Jubilee 13!>7—1S97.

Branzino S-ce Muusselíne, F. M.
Schloss Johannisberger 1374.

Cabinetweiii.
Seile de Venn Uiplomate.

Pont ct Canet.
Mousse de Faisan á la Moderne.

Sorbets Malvoisie.
Moet et Chandou Imperial.
Dindonueaux á la Broche.

Saladé Bomaine.
Compotes Francaise.
Cardou á la Moelle.

Glace Orientates.
Tokaji Essrncia.

Camembert.
Fruits assortis.

Bonbons.
Café.

Cognac tine.
Champagne.
Liqueures.

Az ebéd közepe táján felemelkedett József Ágost 
föherczeg és felküszüntülte Persia uralkodóját, mire a 
sah válaszolt a királyra és József Ágost löherczegre 
ürítvén poharát. Hangsúlyozta ezenkívül a Magyaror­
szágon látottak feletti megelégedését és ürömét.

Az ebéd végeztével a szomszédos szalonba s onnan a
fényesen kivilágított terraszra vonult 
jozni. Ezalatt a sah a szalonban 
Hírmondó kagylóin át a tiszteletére 
senyt hallgatta meg. Hegedűs 
lemügyi miniszter éppen a kellő

a társaság sziva- 
elhelyezett Telefon 
rendezett hangver- 
Sándor kereskede- 

pillanatban adta
a fejedelem kezébe a kagylókat, a melyeken :.t 
tisztán volt hallható Kunos Ignácznak perzsa 
nyelven mondott üdvözlő beszéde, majd Süry Klára, 
F. Pevny Irén és D. Handel Berta éneke, a melyeket 
nagy élvezettel hallgatott végig a sah. Hegedűs minisz­
ter az egyes énekszámoknál áladta a salmak az illető 
művésznő arczképét. A sah az arczképeket megtartotta 
és eltette.

Ezután az alsó termekbe vonult a társaság és a klub 
nagyszámú hülgy- és férfitagjai közé elvegyülve, időzött 
még egy darabig.

A park-klubból a sah és kísérete az operába hajtattak.

Az operában.
A késő délutáni órákban kapóit értesítést az operaház 

igazgatósága, hogy a sah a park-klubból visszajővet, az 
operába hajtat. A színház igazgatósága tehát úgy intéz­
kedett, hogy a ma előadásra kitűzőit Aida második és 
harmadik felvonása közé beékeli a Zuleyka ballet nagy 
ensemble részletét.

Az operát már este 7 órakor gyalogos és lovas rend­
őrök zárták körül. Csakis azokat bocsátották a szín­
házba, a kik jegyet mutathattak.

A nézőiért ismét fényesen kivilágitották és a nagy­
számban megjelent közönség folytonosan az udvari pá­
holyra nézett és várta a sah megjelenését

A közönség sorában feltűnt számos uj perzsa rendjel­
tulajdonos. Keglevich István intendáns feltette ma kapott 
első osztályú rendjelének pompás nagy szalagját. Mészá­
ros Imre igazgató mellén is az uj rendjel csillogott. 
Azonkívül a sok gyémánttal kirakott rendjelek számos 
páholylátogató frakkját díszítette.

Nyolcz óra után nehány perczczel érkezett zárt ud­
vari hintóbán Klotild főherczegasszony két ifjú leánya 
kíséretében. Keglevich intendáns az utczai bejárónál 
fogadta a társaságot és fölvezette az első emeleten a 
jobb oldalon levő József föherczeg páholyába. Alig 
telt el ezután húsz perez, a midőn az utczán messziről 
hallható volt a közönség éljenzése. A sah fél kilencskor 
«Aida» második felvonásának közepéhez érkezett a szín 
házba és nyomban fölment a baloldali inkognitő- 
páholyba, mig kísérete a középső udvari páholyban fog­
lalt helyet. Balján József Ágost főherczeggel nagy érdek­
lődéssel hallgatta az operát és különösen Vasquez asz- 
szony éneke nyerte meg tetszését és egyes jelenetei alatt bó­
lintott gyakran fejével. Aida második felvonásának hatalmas 
e emblejét annyi tűzzel és lélekkel aduik elő, hogy a

sah folytonos nagy érdeklődéssel nézett a színpadra. A
felvonás befejezte után néhány pereznyi szünet követke­
zett. Egyszerre azután a nézőtér teljesen elsötétedett, a 
függönyt fölhúzták és egy pillanatig teljesen sötét szín­
padot láttunk. Rögtön azonban pompás látvány követ­
kezett. A nézőtér és színpad sok száz villamos lámpája 
egyszerre kigyulladt és magunk előtt láttuk Zulejka nagy 
tableuját, az opera óriási ballet személyzetének 
pompás Ízléssel csoportositott képét. A sah láthatóan 
meglepve nézte a remek tánezokat, a melyeket nagy 
apotheozis fejezett be. Balogh Szidi adta a czimszere- 
pet, a tőle megszokott finom Ízléssel és elegáncziával.
Itt megemlítjük, hogy a művésznőnek ma este a sah 
pompás brilláns-gyürüt küldött tegnapi szereplésének 
jutalmául.

A ballet befejeztével a sah nyomban eltávozott, kö­
szönetét mondva az intendánsnak, mig József Ágost 
föherczeg átment a jobboldali páholyba és csaladja 
körében hallgatta az operaelőadást.

Az utczán óriási közönség várta a perzsák fejedelmét 
és magyaros lelkesedéssel üdvözölte.

A rendjeleső.
Egész délelőtt perzsa czimeres tokocskákat hordtak 

szét a fogadóból. Rendjeleket küldtek szét a szélrózsa 
minden irányába. A perzsa sah a magyar miniszter- 
elnökség utján a következő rendjeleket adományozta: 
a nap- és oroszlán-rend el 6 osztályával br. Fejérváry 
Géza honvédelmi minisztert, Darányi Ignácz földmi- 
velési, Hegedűs Sándor kereskedelemügyi, Lukacs 
László pénzügyi, Plósz S.indor igazságügyi, Wlassics 
Gyula vallás- és közoktatási, Cseh Ervin horvát, gróf 
Széchenyi Gyula ő felsége személye körüli minisztere­
ket és Tarkovics József államtitkárt tüntette ki.

A nap- és oroszlán-rend második oszlályát kapták : 
dr. Romy Béla, dr. Fascho-Moys Sándor, dr. 
Bezerédj Viktor, dr. Sélley Sándor, Szterényi Jó­
zsef, Lakatos Aladár, Mándy Lajos miniszteri taná­
csosok, Vértessy Kálmán osztálytanácsos, dr. Molnár 
Viktor, Hűmmel Szaniszló, dr. Töry Gusztáv, Gyű- 
lányi Lajos, Popovics Sándor, Balogh Vimos, Tor­
mar/ Béla miniszteri tanácsosok, Papp El-k, Horváth 
Elemér miniszteri osztálytanácsosok, Markus J izsef 
főpolgármester, továbbá Kornfeld Zeigmond, a hitelbank 
vezérigazgatója, Marx János áilamvasuti igazgató es dr. 
Banrpl József múzeumi őr.

A nap- és oroszlán-rend harmadik osztályát kap­
ták : dr. Hazay István miniszteri titkár, Huszár Adolf 
segédhivatali igazgató, Décsey Lajos áilamvasuti üzlet­
vezető, dr. Lei s Vilmos miniszteri titkár, Daróczy 
Lajos állomásfőnök, Szász Károly miniszteri titkár, 
Epperlein, Oszkár fegyvergyári igazgató, dr. Hegedűs 
Kálmán, Györy Loránd miniszteri titkárok, továbbá 
Halmos János Budapest polgármestere. Mészáros 
Imre az opera igazgatója, Jellinek Henrik a közúti 
vasut-társaság igazgatója, Pásztély István miniszteri 
titkár, lovag Ybl Lajos várkapitány és dr. Maszák 
Aladár udvari titkár.

A nap- és oroszlán-rend negyedik osztályát kapták : 
dr. Holtán Sándor segédtitkár, dr. Rényi József 
fogalmazó, Alszeghy Kálmán az opera főrendezője, 
Burger J. Károly a Hungária igazgatója és Jäger 
Oszkár udvari biztos.

Radios Béla, a kiváló czigányprimis arany medáliát 
kapott.

A rendőrség vezetői és tagjai a következő kitüntetése­
ket kapták :

A perzsa nap és oroszlán második osztályai kapta 
Rudnay Béla főkapitány és Pekáry József főkapitányi 
helyettes. Ugyanennek a perzsa rendjelnek a Ilí-ik osz­
tályát kaptak : Bornemisza Boldizsár rendőríőparancs- 
nck, báró Splényi Ödön, Máltás Hugó, Drs Nándor 
tanácsosok, Czájiik Alajos, dr. Rutíuer Sándor kapi­
tány, a detektív testület főnöke, LlcícI Géza főfelügyelő. 
A nap- és oroszlán-rend IV-ik osztályú rendjelét kap­
ták : Jeszenszky Gellert detektivfelügyelő. Kolossá, 
Géza és Beniczky Tamás rendőrfelügyelők, dr. Mari- 
noV’Cs Jenő, dr. Geguss Daniel és dr. Vaday László 
fogalmazók.

Kivüiök hat detektív arany, négy pedig ezüst érdem- 
jeli:, tizennégy rendőrtiszt és rendőr arany, 10 rendőr 
pedig ezüst perzsa kitüntetést kapott. — Az érdemren­
deket, illetőleg kitüntetéseket a perzsa főudvarmester ma 
adta at a főkapitánynak.

Azonkívül számos ajándékot is osztott szét a sa . i :v 
a fogadó személyzete között ezer koronát osztatott ki.

A sah elutazása.
A sah holnep délelőtt 11 órakor utazik el a nyugoti 

pályaudvarról és a királyváltón áthaladva folytatja útját 
Belgnidon át Konstantinápoly felé. A vonat a ferencz- 
városl pályaudvart nem érinti és Így olt a városi ható­
ság a tervbe vett ovácziót nem rendezheti.

A bucsuzás épen olyan ünnepélyes lesz, mint a minő 
az érkező sah üdvöz'ése volt. A kormány valamennyi 
tagja, az összes méltóságok és általában mindazok a 
személyiségek, a kik a fogadtatásnál jelen voltak, ott 
lesznek az elutazás alkalmával is; úgyszintén megjelenik 
a dísz-század.

A diszkiséret, élén báró Bechtolsheim lovassági tá­
bornokkal, Zimonvig utazik a perzsa uralkodóval és ott 
vesz tőle búcsút.

UJDONSA

— Királyi kitüntetés.
pénzügyi tanácsosnak és a

— szeptember 2ti.

— Személyi hírek. Maria Jozefafuherczegnő 
tegnan délután Becsből Reichenaiiba utam!. 
Ferdinand Károly föherczeg meghűlés k jveikez- 
tében gyöngélkedik, de már annyira jobban van, 
hogy a mai napot ágyon kivül töltötte. — Gróf 
Lónyay Elemér és neje tegnap Frankfurtba érkez­
tek s onnan a hesseni nagyherczegi pár látoga­
tására Wolfsgartenbe utaztak.

A király Thomas József 
marosujvári föbányahivatal 

mellé rendelt számvevőség főnökének sok évi liü és 
buzgó szolgálata elismeréséül a Ferencz József-recd 
lovagkeresztjét adományozta.

— Október 6. Szegeden. A hazafias szegedi 
függetlenségi érzelmű polgárság nemzetünk nagy 
gyásznapját méltó kegyelettel ünnepli meg. Mint 
szegedi tudósilónk jelenti, tegnap több száz pol­
gár gyűlt össze a belvárosi függetlenségi kör 
helyiségében az ünnepség programmszámainak 
megbeszélése végeit. A gyűlésen Polczner Jenő, 
a város országgyűlési képviselője elnökölt, a ki a 
honvédszobor előtt október hatodikén tartandó 
ünnepélyen alkalmi beszédet fog mondani. A ha­
zafias ünnepség műsorának többi pontját ének- s 
szavalatok képezik. Az ünnepséget gyászistentisz­
telet előzi meg, melyet Szeged városának, mint a 
plébánia patrónusának meghagyásából a Szent 
Demeter-egyházban tartanak meg.

— Slatin basa. Az osztrák fővárosból jelentik, hogy 
a király tegnap kihallgatáson fogadta Slatin basal, a 
ki ismét angol szolgálatba lép és már legközelebb 
Egyiptomba utazik. Slatin basa állandóan Khartum- 
ban fog lakni, mint a Szudán hadsereg főfelügyelője.

— József föherczeg állapota. József föherczeg 
állapotában javulás állott be. Dr. Borost József kezelő­
orvos, dr. Ozysewszky Gyula udvari orvos segítségével 
e hónap 22-én kötést változtatott, mely alkalommal dr. 
Stein Adolf, a Rókus-kórház Röntgen-laboratóriumának 
kezelője, a törött lábról felvételeket készített. Konststál- 
ták, hogy a törések állása kifogástalan és azok egyesü­
lése s a csontosodás már folyamatban van. A föherczeg, 
lm szép az időjárás, a nap nagy részét a szabadban 
tölti.
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— Az abrnzzól herózeg espadioziója. Az abruz- 
zji herczeg expedicziójának eltűnt tagjai ügyében a 
..risztiamai bíróság kihallgatott két olaszt, köztük dr. 
Cavallit is. A kihaligalottak az! mondják, hogy az el­
hunyt Querini Oilier és Stocken jól fel voltak fegy­
verkezve és tiz napi elesegge! is el voltak látva, maguk 
•5 tiz kutyájuk számára. Április 22-én három norvéget 
telkeresésükre küldtek ki, de azok, a nélkül, hogy 
nyomra akadtak volna, május 50-én visszatértek. Dr. 
Oavalli azt kis-ii, hegy az eltűntek szerenssátlenfil jár­
tak és a további vizsgálatot ezéltalaneak tartja.

— Elnökválasztás a aansgyetamt körben. A mä" 
egyetemen nagy mozgalom isdult meg, megkezdődtek a 
korteskedések. £i lem a «mirgyetemi kör» elnöke, ez a 
kérdés foglalkoztatja most a műegyetemi hallgatókat. Ma 
tartotta Bárány fi»za, a műegyetemi nemzeti párt el- 
nokjelöltje programmbeszedjét Ilossay Lajes rektor és 
óriási hallgatóság jelenlétében. Utána Jtamoerger Gézi 
reflektált a Meister-párt jellltjéaek tegnapi beszédjére. 
Pontról-pon'ra megezáfelta az ellenjelölt vádaskodásait, 
melylyel a müegyetemi-kir műit évi vezetésijét meg­
gyanúsította. Minden jel arra matat, hogy a «műegye­
temi nemzeti párt» diadalmasan fog kikerülői az elnök­
választásból.

— Saison. Parisból jelentik, hogy Saison 
ügyében, a ki a perzsa sah ellen merényletet 
akart elkövetni, a vizsgálatot már teljesen be­
végezték. A végtárgyalást október közepén fogják 
megtartani. Minthogy az orvosok cgvhangzó véle­
ménye szerint Saison teljesen épelméjű, előre 
megfontolt gyilkossági kísérlet miatt helyezték 
vád alá.

— Ereklyék az Ivéssobában. Van Berlinben egy 
kis korcsma, mely jó bora mellett még egy par érdekes 
látnivalóval is csalogatja az embereket Az ivószobában 
tudniillik üveg-bura alatt két nem közönséges ereklyét 
őriz a korcsmára;. Az egyik egy állcsont és állítólag 
annak a szamárnak a földi maradványa, melynek áll- 
kapezájávai Sámson agyonverte a tízezer filiezteust, a 
másik ereklye pedig egy emberi fül, mely valaha az uj- 
iestamentnmbeli Malehui fején ágaskodott és a melyet 
Péter apostol vágott le onsan — véletienségből. Persze 
mindkét ereklye nem annyira történelmi eseményeknek, 
mint inkább a korcsmárns ravaszságának a dokumen­
tuma ; de a ezéinak mégis megfelel, mert azok a 
hívők, kik egyszersmind szomjasok is, tömegesen járnak 
u kis korcsmába, hogy ital közben kibámuljak magukat 
a két ereklyén.

— A vonat kerekei alatt. Nagy szerencsétlenség 
történt Temesmegyében, Vlajkovecz mellett. Mikor ugyanis 
délelőtt tiz óra után a vonat Vhjkoveczről kiindult, egy 
föídmivelő, egy két lovas kocsival, melyen rajta kivül a 
fia is ült át akart hajtani a sin. ken. De mielőtt ezt meg­
tette volna, észrevette a közelgő robogó vonatot, és ne­
hogy veszélybe döntse mag.it, visszatartotta lovait, és né­
hány lépésnyi távolságban megállóit a sínek előtt. Ez 
volt a szerencsétlensége, mert a vonat dübörgésétől a 
lovak megijedve, elragadták a kocsit s egyenesen a vonat 
elé vitték. A vonaivezetó, midőn meglátta a lovak nvug- 
íaiankodását, fékezett, elleugözl adott, de már késő voit, 
a vonatot megállítani nem lehetett. A rémes katasztrófa, 
a ai most következett, csak egy pillanat müve volt. A 
vonat a síneken keresztül vágtató kocsit a rajta ülőkkel
eütötte, a kocsit ketté szakította, az aput, a ki elül tilt, 
„esszé eldobta és súlyosan megsebesítette. A szegény 
gyermek még súlyos sebek arán sem menekülhetett meg 
. borzasztó haláltól. A kocsi sarOylyájában ült s a vo­
nat alá került, mely leije»' n csszc-rencsolta M'kcr a 
.-inat megállóit, a gyermek testét darabokban kellett 
■ss::eszedni. A íov..,k a két első k&rvkkel, meg a kocsi 
■;ő részével erűit vágtat tsban menekültek.

— Öngyilkos tanító. Szabad«mint lapunknak 
lentik, tegnap r ggel szivén szúrta magát egy tanité s 

.,;..si suiycs sebével a közkórházban élet-halál közt 
bég. Az életunt tanítót Balogh Antalnak hívják. M: 

.élte végzetes tette elkövetésére, bizonyosan nem lehet 
tudni, mert elég jó módban élt családjával. Van egy 

is vagyona is, a melynek jövedelméből és tanítói fi ze­
kéből tellett nemcsak a legszükségesebbre, épen azért 
nnak, a kik azt hiszik, hogy ez okozta azt, hogy ma 
ggel megválni akart az élettől, mert utóbbi időben 

yakrabban mulatozott, állítólag tegnap is és egy meg- 
ondoiatlan pillanatban követte el az öngyilkosságot. 

Balogh Antal 30 éves, javakorabeh ember s S—10 cv 
óta tanító. Először Ludas pusztán volt, később Kelehiára 

eiyezték át. A tanyai tanítóskodás azonban sehogysem 
íszett neki. Gyakrabban mondogatta, ho.-y imgunta mar 

<ünn az életet. Ehhez járult még az is, hngy valami 
.ládi ügy miatt végtelenül elkeseredett és elhatározta, 

ogy öngyilkos lesz. Ma reggel, mialatt felesé.e a szo­
bán volt elfoglalva, kiment a konyhába és egy eles 

.. nyhakést a hal oid-aiboid&k alatt a testébe szúrt, 
.után kirántotta és eldobta. A seb rendkívül súlyos.

. kiáltásra felesége kirehant a tzeb.il.él es ett laialia a 
nencsétlen embert nagy vértéi,.ásn. Azonnal érve­
ikért küldött, de időközben megérkeztek a mentők is,

. siket érti-siteltek az esetről. Ezek *-kötöztek a sebet 
Baloghot a közkérbázba vitték. Az orvosuk előtt 

.óig hallható hangon maadta, hogy öngyilkosságot kö­
teti el. A rendőrségnél is azonnal megindítottuk a 

vizsgálatot, de a sebesültet kihallgatni nem lehetett. A 
„orliázban azonnal megoperálták, de felgyógyulásához 
kevés a remény.

— Elfogott tolvaj. Szabadkán négy héttel ezelőtt 
Kierszt ezukrászhoz egy munkásomkor ajánlkozott ud­
varosnak. Eiőmutatta cselédköoyvét is s a ezukrász fel 
is fogadta. Néhány nap előtt az udvaros becsipett és 
gorombáskodni kezdett gazdájával. Ez kiadta neki az 
ltját, de feljelentette a rendőrségnél és Vojnits aikapi- 

tány elitélte kihágás miatt 5 napra. A jegyzőkönyv alá­
íratásnál feltűnt a kapitánynak, hegy nagyon szc-pen és 
czifrán irta le a nevét. Buracsi Istvánnak irta magát. 
A kapitány vallatni kezdte. Kérdezte tőle, hogy hol járt, 
kinél szolgált eddig, de nem tudott semmire se feleletet 
adni. Zavarba jött. A kapitány aztán iratai és ruhái kö­
zött kutatást tartott. Egy elegáns arczképet talált, mely­
ben azonnal ráismert a piszkos udvarosra. A szabadkai 
rendőrkapitányság beküldte a budapesti államreodőrség- 
nek a fényképet és Budapestről azt a választ kapta, 
hogy az illető már többször lopott és sok betörést kö­
vetett el. Elrendelték az országos köröztetését, el is fog­
ták Újvidéken, de megszökött. Belgrádba ment. Itt is 
több betörést követett el. Tulajdonképeni neve Budai 
Gábor és verbászi születésű. Atkisérték a kir. törvény 
=zék börtönébe, de a kisérő Mrtöaörök fegyvereit előtte 
töltötték meg, nehogy újra kedvet kapjon a megszö­
késhez.

— A* ItMizliUi előadásai a Somossy-mulató­
ban, melyek oly nagy érdeklődésiek örvendettek, véget 
érnek és még esik e bő végéig fogesk szerepelni. Mint­
hogy a délutáni előadások is oly tömegesen látogatva 
voltak, hogy a Somessy-mulató nagy helyisége még csak 
utolsó helye is «ladva volt, az igazgatósig csütörtökön 
fél 4 órakor még egy családi és gyermek-előadást feg 
rendezni. Kzeléadás műsorára, mely a kis világ kívá­
natéit méhatja, a családok figyelmét felhiviuk,

— Gólya a tengeren. Úgy történt, hogy az 
Augusta Viktória hajón, Newyorkból Hamburgba 
menet, útközben egy asszony leánygyermeknek adott 
életet. A keresztelőt illő diszszel tartották meg s a ke­
resztapaságot a hajóskapitány vállalta el, kinek indítvá­
nyára a leánykát Augusta V iktoriá-nsfc. keresztelték 
meg. A gyermek Peymouth (Anglia) és Cherbourg 
(Francziaország) közt született egy német-amerikai gőz­
hajón s igy a leányka nemzetisége némileg kérdéses, 
mart az anya orosz asszony, az apa pedig magyar, a 
ki azonban hosszas külföldi tartózkodása folytán a ma­
gyar polgárjogot elvesztette Feleségét Amerikában vette 
el s most visszatér vele régi hazájába.

— J yulvestoni hiénák. A két hét előtt oly 
szörnyűséges mádon eljpusztnlt Galveston város 
területére — mint már jelentettük — kimondták 
a statáriumát. Hogy mily szükséges volt ehhez a 
rendszabályhoz nj ülni, ez kitetszik a new-yorki 
lapok közleményeiből, melyek részleteket közölnek 
a szerencsétlenség után történt halót fosztogatás­
ról. Rablóbandák járták be az elpusztult varos 
rem-ulezáit és sorba átvizsgálták a halottakat. A 
kinél értékes tárgyát talahak, azt elvitték, még 
pedig legtöbbnyire úgy, hogy — ha gyűrű volt — 
levágták a holttest ujját. Egy ilyen fosztogatónak 
a zsebében 23 ujjat találtak, a melyeket az illető 
a gyűrűk kedvéért vágott le. Egy négert pedig 
rajtaértek, a mint egy holttestnek leharapta a 
füllét, hogy a függök birtokába jusson. Sok holt­
testet egészen meztelen vetkeztettek a fosztoga­
tók és más mindenféle kegyellenséget követtek el, 
úgy hogy csak a statárium kihirdetése segíthet 
ellenük.

— Rablók az országúton. Tornya község közelé­
ben, az országúton, e hó 23-án mácsai és kurticsi ipa­
rosok hajtattak hazafelé a vásárról. Egyszer csak né­
hány bekormozott arczu fegyveres rabló állta utjskat. 
As első szekér gazdája, Muczinka József közibe vágott 
a lovaknak s menekülni akart, de az egyik rabló lelőtte 
a lovat, a gazdut pedig úgy fejbe vágta, hogy eszmé­
letlenül bukott le a kocsiról. A rablók azután sorra 
vették a kocáikat és az utasok mellének revolvert sze­
gezve pénzt követeltek. Az utasok, átadták pénzeiket s 
miután a rablók meggyőződtek arról, hegy nincs náluk 
több érték, elbocsátottak őket azzal a figyelmeztetéssel, 
hogy ha szólni mernek az esetről, agyon lövik őket, 
hol megtalálják. A kifosztott utasok megszabadulásuk 
után fültették kocsira a leütött Marcsinkat is, mire 
azonban a legközelebbi faluban orvost találtak, a sze­
rencsétlenül járt ember belehalt sérülésébe. A csend­
őrség azonnal megkezdte a nyomozást, de eddig ered 
meny nélkül. A kifosztott utasok állítása szerint a rablók 
románok voiiak, mert csak töredezve beszéltek magyarul 

egymásközt oláhul beszélték.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Opera. Aida mai előadásában másodszor lépett 

színpadunkra Hegers Daniela, a ki legutóbb Carmen 
ezimszerepében mutatkozott be. A midőn ezt mindenek­
előtt regisztráljuk, csodálkozásunknak kell kifejezést 
adni, hogy Rogers kisasszooy Carmen éneklésére vállal­
kozott es hegy ha már 6 maga e szerepében annyira 
bízott, érthetetlen, hogy nincsen olyan tanácsadója, a ki 
ót helyes szerepköréről felvilágosítaná. Ma este ugyanis 
Arnneris szerepében hallottuk és nem tagadjuk, me; 
lepett az alakítás. Egészen más nőt latiunk a király- 
leány kosztümjében Ennek az Amnerisnek semmi kö­
zössege nincsen a múltkori Carmcnnel. Felfog isban. 
játékban, énekben és mindenben, a mit egy énekesnő 
kifejezhet és bemutathat, olyan különbség voll u két alaki- 
tus között, hogy szinte hihetetlen, hogy az abszolút rossz 
után miképrn változhatik valaki valami határozott jóra. 
Ma este ugyanis komoly tehetséget ismertünk meg 
vt ndégmii véső nőben, a ki fölött nem lehet és nem sza­
bad egy-kettőre napirendre térni. A hang bizonyara nem 
nőtt meg a legutóbbi Carmtn óta, de mai szerepében 
sokkal jobban előtérbe léptek művészi előnyei. Az orj 
nun a szerep fekvésénél fogva h isst-bben, erősebben 
hangzott és a vendég elő idusa is jeles iskolára vall 
Érdeklődéssel várjuk vasárnapi felléptet Tannhäuserben 
a mikorra is végleges Ítéletünket magunknak fentartjuk. 
Radamest Dippel András énekelte helyenkint nagyon 
szépen. Annyi kétségtelen, hogy ez az énekes minden 
szerepében művésznek bizonyul. Csak a hang tagadja 
meg gyakran a szolgalatot és a iiol a hős tenornak 
harsognia kellene, ott csak az elegáns hőst látjuk, de a 
tenor hiányzik belőle. Mindegy — számottevő művész, 
a kit néhányszor meghallgatni elég érdekes dolog. A 
többi szereplők közűi Vasquez asszony pompás Aidája 
ismét kivált az ensembleből. Minden hangja kristály- 
tiszta és aranyércz. Szendrői jeles főpapja, I urady 
és Kornál egészítették ki az enscmblet. A második 
felvonás alatt érkézéit a perzsa sah, látogatásáról más 
helyen részletesen emlékezünk meg. A fényesen kivilá­
gított nézőtér teljesen megtelt. (e. ú.)

■ Csillag "eráz bucsuzása. A nemzeti színházból 
távozó Csilla',’ Tc-ríz asszony ma a kővetkező sorokat 
küldte hozzánk :

Tisztelt szerkesztő ur!
Becsei lapja közölte annak idején, hogy a Nagymamá­

ban fogok elbúcsúzni a nemzeti színháztól és most kény 
tele« vasyok önt arra k -mi, szíveskedjek nyilvánosságra 
hozni, hogy soha sem volt szándékomban nyilvánosan 
búcsúzni es a holnapi Nagymama előadáson nem én fo­
gom Mádba szerepet játszani.

Nem léphetek fel, mivel gyengélkedő vagyok és nem 
érzek magamban erőt arra, hogy kitegyem magamat a 
bucsu-játékkal járó nagy és fájdalmas izgalomnak.

Dr. Boyta színházi orvos ur egyenesen megtiltotta 
nekem a fellépést.

En már a szerződésem felbontása alkalmából, újabban 
pedig elmúlt péntekén közöltem Beöthy igazgató úrral, 
hogy nem akarok, mert nem tudok nyilvánosan
búcsúzni.

Most bélfön ugyanezt hivatalosan bejelentettem Tóth 
Imre főrendező urnák. Mintán ennek daczára nem czá- 
folíuk meg a búcsú-fellépésemről szóló hivatalos közle­
ményt, újból megkéretlem az igazgatót, betegségi bizo­
nyítvány kíséretében, hogy tudassa idejekorán a fellépés 
elmaradását.

A kérésemet azonban eddig nem teljesítette az igaz­
gatóság. Meg lehet, a nemzeti színházra nézve nem nagy 
fontosságú dolog, rám nézve azonban igen fontos, hogy 
megbízhatatlan fairbe ne keveredjem azon jóakaróim 
előtt, a kik a kedvemért esetleg eljöttek volna a 
színházba.

Ezért kénytelen vágyok magam tudatni a t, szerkesztő 
úrral, hogy nem játszom, mert nem játszhatom.

Megragadom egyszersmind az alkalmat, hogy a nem­
zeti színház közönségének és kedves pályatársaimnak — 
kik jóindulatuknak annyi jelével halmoztak már el — 
ez utón mondjak isten hozzádot.

Kiváló tisstelsttel Csillag Terét.
— An operában holnap, csütörtökön, kerül színre 

bérletfelyamban (91 sz.) Leoncavallo «Bohémek» czimü 
operája. Alberti Werner ez alkalommal énekli először 
Marcel festő szerepét. A többi szerepekben Szilágyiné, 
Kaetér M., Valent V., Tdkáts, Beck, Várady, 
Rornay, Mihályi, Dalnoki, Kertész, Kiss és Jiey 
működnek közre.

— A magyar színházban ma este folytatta ven­
dégszereplését Pdlásthy Sándor, a kassai nemzeti 
színház tagja, a ki a minap New-York szépé-ben oly 
nagy sikert ért el. Ma a Gyurkovics leányok Rád- 
ványi Gidáját játszotta el és még jobban megerősítette 
azt a jó véleményt, melyet múltkori fellépte után for­
máltunk róla. Pompás tehetsége van a kedves karrikiro- 
zásra és dicséretes benne, hogy e mellett tud tartóz­
kodni az Ízléstelenségektől. A közönség ma is kitüntette 
rokonszenvével és zajosan megtapsolta.

— Söl festőiskola. A Bihari-Glatter és Knopp 
festőművészek női festő és rajziskolajának uj tanfolyama 
október 1-en nyílik meg, Andrassy-ut 9. sz. a. levő he­
lyiségeiben A beiratasokat Glatter festőnél, VII. Jósika- 
utcza 24. sz. a. foganatosítják. Férfiak számára az inté­
zet külön taafelya-not nyit meg.

— Hauptmann Gerhardt és a vígszínház. E 
czim alatt közölt tegnapi hírünkre vonatkozólag a víg­
színház a következő kommünikét teszi közzé : A «Taká­
csok» betiltására vonatkezólag a tegnapi lapokban olyan 
fairek jelentek meg, a melyek a való tényállás félrema­
gyarázására adhatnak alkalmat. Ezek szerint ugyanis «A 
takácsok» szerzője az ügyészségnél és a bíróságnál lé­
péseket tétetett a végből, hogy a darab vigszinházi elő­
adását betiltsák, mert az igazgatóság a darab előadási 
jogát nem szerezte meg. A hatóságok a darab eladását 
közvetítő berlini színházi ügynöknek — nem a szer­
zőnek — említett kérését elutasították ugyan, azonban 
a vigszinhaz igazgatósága mindenképen korrekt eljárásá­
nak igazolásául kötelességének tartja a közvéleményt 
tájékoztatni a következőkben : A német darabokért, mi­
után Németországgal a szellemi tulajdoo védelmére 
nézve mindeddig szerződés kötve nincs, jogdij egyáltalá­
ban nem jár. Ennek daczára a vígszínház Igazgatósága 
az irói tulajdon iránti tiszteletből eddig a német dara­
bokért önként százalékos dijat ajánlott fel s ezt megtette 
«A lakácsok»-ná! is, azonban a berlini ügynök túlzott és 
különben is méltánytalan követeléseivel megállapodás 
létrejöttét lehetetlenné tette.

— Hírek a nemzeti színházból. Csillag Teréz 
asszony betegsége miatt a holnapra kitűzött Nagymama 
szerepváltozással kerül színre. Marta szerepét ugyanis 
Mészáros Gizella, a nemzeti színház újonnan szerző­
dött tagja játsza. — Gabányi Árpád Emberevő 
czimü vigjátékanak főpróbája, tekintettel arra, hogy a 
szerző, ki darabjának <gyik főszerepet maga játsza, 
gyöngélkedik : pénteken délelőtt tiz és fél órakor lesz. 
A csütörtöki főpróbára kiadott belépő jegyek érvényesek 
maradnak a pénteki nyilvános főpróbára. A darab be­
mutatója pénteken este írsz.

— Khina az Urániában. A két hónápon át von 
zott Paris 19(AI-ban czimü látványosság után ma egy 
másik, nem kevésbbé aktuális látványosság került be­
mutatóra az Urania-szinházban. Khlnát, ezt a sajátságos 
nagy birodalmat, a hol épen most küzd véres harezokat 
az európai cz.ivilizaczió a keleti vad fanatizmussal, mu­
tattak be B eáss Róbert leir.isa szerint. Az ismertetés 
három részből áll. Az első részben Mongolia felől ha­
ladunk a menyei birodalomba, a hol az óriási khin 
fal mellett találjuk maguokat s onnan tovább haladva 
épen úgy mint a második részen a tenger felől nyo­
mulva az ors/.iigba, megismerkedünk vidékeivel, népeivel, 
ennek szokásaival, kultúrájával, igazsá gszolgálta tasaval 
szóval : Khina életével. A harmadik neszben a háború 
okaival és előidézőivel, valamint szereplőivel Ismerkedünk 
meg. A vonzóan megirt szöveget mintegy 200 vetített 
élénk színes kúp eg -szili ki. A mai első bemutatón ke­
vesen voltak a nézőtéren, de valószínű, hogy aktualitá­
sánál fogva ez a látványosság is épen úgy fog vonzani 
mint a hogy Paris vonzott.

— Művészeti bonozolástan. A művészeti bonczo 
lastani előadásuk e hónap 2S an, száz pénteken este fel 
7 érakor kezdődnek az anatómiai intézet II. emeleti tan 
termében (IX. kér., tüzoltó-utcza 53).

Nagy fogyatkozása Géczy Istvánnak, hogy nincs hu­
mora. A mi a ma bemutatott darabban humoros, az 
inkább csinált és erőltetett, mint természetes és a sze­
replők karakteréből folyó. Nem is tudnak a humoros 
mozzanatok szervesen összekapcsolódni a darabbal, annak 
cselekményével, a szereplők karakterével. Valamennyi 
alakot ebben a darabban, a mennyiben a komikus, vagy 
humoros elemeket reprezentálja, úgy hurc/olla be a 
szerző a hajánál fogva a színre. A főcselekményhez 
-gyiknek sincs semmi köze; sem tennivalója, sem mon­

danivalója nincs és a darab lényegétől olyan távol áll, 
mint Makó Jeruzsálemtől.

Hagyján volna ; de humornak, vagy komikumnak sem 
válik be. Valami savanykás, eleczetesedett íz rontja meg 
humorát és a derült szikrák tűzijátéka nem tud kibon­
takozni belőle.

A cselekmény fordulóit és katasztrófáit nem tudja to­
vábbá a szerző megindokolni. Ezekre részletesen rámu­
tatunk itt. Bacsó János hires vadorzó, valamikor régen 

gyonlőtte Sütő Feri apját, mert a feleségével együtt 
találta. Titkolta ezt a tettet sokáig, meg egyetlen 
leánya: Kató előtt is. De uj erdész kerül a vidékre: 
Sütő Feri, a kibe Kató rögtön beleszeret és viszontsze- 
relmct talál. Történetesen ennek az apját ölte meg a vad­
orzó, a legény apját. Ez tragikus mozzanat; beleillik a 
egy népdráma keretébe és méltó a drámairó tollára. 
Sötét motívum s épen azért megkívánná a szigorúbb 
pszichológiát. Ez azonban abszolúte hiányzik belőle. A 
vadorzó évtizedekig titkolja a dolgot. Egyszerre azonban 
minden ok nélkül bevallja lányának. Miért ? Mi kész­
tette rá ? Micsoda benső harezok hajtották a vallo­

Ä mit az erdő mesél.
(Népszínmű 3 felvonásban. Irta: Géczy István. Zenéjét 
szorzotté : Jüocsúry Imre. A népszínház eredeti ujdensá; 

szent. 26-ikán.)

Ha a külső sikert vesszük zsinórmértékül, akkor 
Géczy Istvánnak «A mit az erdő mesél» czimü nép 
színmüve, a melyet ma mutattak be a népszínházban 
igen értéke;, becses drámai alkotás. A közönség u teh 
séges népszínműírót ei.-iraszti-tta tetszésnyilalkozatokkal 
elvonások végén a szinésr-kkel együtt gyakran kit 
olták, zajosan éltették s általában a közönség örömé­

nek adott kifejezést, hogy G-czy István ismét megjelent 
y népszínművel a népszínház deszkáin.
A közönséggel együtt örvendünk mi is. Mindig öröm- 

teljes es -meny is, ha valamely népszínmű sikert arat 
ha csak külső sikert is. Hisz a leggyöngébb és legkisebb 
virág is reményt támaszt, hogy a népszínmű-irodalom 
elhanyagolt kertjében uj virágok fognak teremni. Géczy 
István, a mikor először lépett ki a homályból, jó ker­
tésznek ígérkezett. Ígéretét részben beváltotta, részbin 
beváltatlanul hagyta. Olyan sikert, mint első darabjával:

A ghimesi vadvirág»-gal, nem tudott többé elérni, de 
mindegyik darabjában volt valami, a mi a siker magvát 
magában viselte. A kritika azonban nem hallgathatta 
el, hogy darabjaiban volt egyszersmind valami, a mi 
azoknak értékét és fenmaradását kétségessé tette.

S a mikor azzal kezdtük, hogy a szerző a külső ha­
tás eszközeivel tisztában lévén, a közönség előtt meg­
állta helyét, nem hallgathatjuk el, hogy darabja igen 
súlyos bajokban és betegségben szenved, a melynek 
egyik fóoka az, hogy a szerző valószínűleg nem tud 
saját maga fölött bírálatot gyakorolni. Cselekményének 
felépítése közben nem vezeti a szigorú logika; az ese­
mény hinezszemei nem kapcsolódnak hensőleg össze és 
azzal fenyegetőzik, hogy minden perezben szétesnek a 
szálak.

A mikor ezekre általánosságban rámutatunk s mi­
előtt részletesen kimutatnék a hézagokat, a melyek a 
darabban tátonganak, kénytelenek vagyunk egy perezre 
megállani.

A bírálat ellen egyidő óta sajátságos hangok emelked­
nek. Panasz van, (különösen bukott szerzők részéről), 
hogy a bírálat mértéke igen nagy, hangja túlságosan 
szigorú és a tehetségek ennélfogva nem tudnak kellő­
képen érvényesülni. A bíráló tiszte, ha szereti az irodal­
mat és óhajtja annak felvirágzását, abból állna (a pa- 
naszkodók szerint), hogy jobban vegye észre az előnyöket 
és elnézőbb legyen a fogyatkozások iránt. Csak szeretet­
tel lehet ápolni a gyönge csemetéket, ha akarjuk, hogy 
azok erőteljes életfává fejlődjenek.

Első pillanatra ez nincs minden logika hiányában. De 
meggyőződésünk az, hogy bűnt követünk el olyan ere­
deti tehetségek ellen, mint Géczy István, ha csupa sze­
rétéiből szemet hunyunk minden gyöngéi iránt. Nem azt 
jelentené-e ez a szemfényvesztő eljárás, hogy a szerzőt 
csak megerősítjük fogyatkozásaiban ? Hogy azok a győn- 
geségek, a melyek mindig nyilvánvalóbbakká lesznek, 
rejtve maradnak a szerző előtt és nem is lehet módja 
azokkal megismerkedni ? Az ilyen szeretet veszedelmesen 
hasonlít az ellenségeskedéshez és valósággal rosszabb 
következményei vannak, mintha a harag vezetné a bíráló 
tollát Előnyök és hátrányok egyforma mérlegelése és 
leleplezése: ez, nézetünk szerint, az igazságos bírálat 
hivatása. S e kötelességekről most sem szabad meg- 

. feledkeznünk.

másra ? A harang megszólal : Kató templomba akar 
menni s ez elegendő ok, hogy a vadorzó bevallja bűnét.
Ezt azonban a szerzőnek senki sem hiszi el. Ha voltak 
erre léleütani motívumai, a szerző azokat nem fedte fel 
a közönség előtt.

Még hihetetlenebb az, a mit a vadorzó beszél. A 
feleségét Sütő karjainan találta. Puska volt nála, a 
mint mondja : lelőhette volna. Minden más parasztember, 
ha a szenvedély erős benne, megtette volna ezt. A 
vadorzó mégis istenre bízta a döntést. Párbajt ajánlott 
felesége csábítójának. Tiz lépés távolság, vadászfegyver, 
párviadal; Sülő szivén találva elesik. Ebből csak azt, 
tiiszszük el, hogy a vadorzó a feleségét meglepte Sütő­
vel. De a lovagiassági tényt, a rögtönzött p -rbajt, azt 
hogy megengedte a csábitónak, hogy tiz lépésnyi távol­
ságról rá lőjön : megint nem hiszszük el, mert valósággal 
hihetetlen is.

Katót szereti Bacsó János egy bűntársa, Dóka Jancsi 
is. Mikor lett bűntársává: végig nem tudjuk meg. Csak 
nem a vadorzásra hivatkoznak, a mikor folyton azt 
hangoztatják, hogy a hűn köti össze őket. Denique bűn­
társak. Bacsó nem akarja feleségül adni hozzá a leányát. 
De nem akarja odaadni Sütő Ferinek sem, a mit meg­
értünk és a tragikus fejleményhez hozzá is tartozik.

Most következik a darab leghatásosabb és szinpadilag 
legjobban inszczenált mozzanata. Az erdész vadorzason 
kapja Bacsót. Elveszi a fegyverét s alternativa elé állítja: 
vagy följelenti a hatóságnak, vagy neki adja leányát. A 
vadorzó választhat: két hónapi fogság, vagy elfogadja 
vöül Sütő Ferit. Ez kicsinyes és nevetséges altern diva. 
Önkéntelen komikus elem a tragikus elemek között. 
Szerencse, hogy a színpadi helyzet és a tragikus össze 
ütközés erősebb, semhogy a komikumot ebben a közön­
ség észrevette volna.

Ugyanekkor megkéri Dóka Jancsi is Kató kezét az ap­
jától. S Bacsó, noha öt perczczel előbb odaígérte neki 
a vén vadorzó, most mégis megtagadja, a mi Dóka 
Jancsit úgy felbőszíti, hogy a vadorzót puskával agyon­
lövi. Kató apja meggyilkolásával Sütő Ferit vádolja. De 
kiderül az egész és Kató Sülő felesége lesz, mig Dóka 
Jancsit csendőrök elfogjak.

Ez a kifejlődés is ellentmond a darab egész hangjá­
nak és fölépítésének. Természetes kifejlődése tragikus; 
a szerző mégis erőszakot tett meséjén ; a gyüngesziviiek- 
nek tett konczessziút és szerencsés kimenetelt ad darab­
jának. Ez is a logika hiánya.

A meilékalakokról szóltunk mar. Csakis komikus ha­
tások kedvéért vonta bele ezeket a szerző, de csak azt 
érte el vele, hogy hosszadalmassá lett; komikai hatása 
pedig igen dubiozus.

Mindeme hibák daczára nyereségnek tartjuk ezt a 
darabot, mint valamennyi Géczy-darabot. Eleven szín­
padi érzék, zamatos nyelv, a népélet hangja és színe 
jellemzi, ha itt-ott meghamisítva is.

Megemlékeztünk bírálatunk eieji-n a fogadtatásról is, 
a melylyel a színház is, a szerző is meg lehet elégedve.

Az előadás a siker elemeit már magában foglalja, a 
mikor a fő női szerep Blaha Luiza kezében van. 
Z- ngjünk-e külön himnuszt e nagy művésznőnek ? Szük­
séges-e újra kiemelni, hogy a nap világos fényé és su­
gárzása veszi körül a színpadon a magyar parasztlany 
és menyecske egyetlen, páratlan és elerhetetlrn inter- 
pretálóját a magyar színpadon ? Hugy hangjának tiszta­
sága és édes csengése, játékának mély igazsága rabbá 
ejtelte a sziveket ? Mindez határozottan volt meg Blaha 
Luiza Katójában ma este. A bírálat itt leteszi a fegyvert 
és csak hódolni tud.

Szabó Antal játszta a vadorzót sok erővel és igaz­
sággal. Játékának hatását csak az rontotta, hogy kissé 
náthás, fojtott beszédmodora ma sem javult. A második 
felvonás végén sikere legnagyobb voit.

Kiss Mihály, eltekintve peczkcs járásától, Sülő Feri 
szerepét egyszerűen, férfiasán juttatta érvényre. Arány­
lag kicsiny szerepe volt, de szeretettel fogta föl és lát­
szott rajta, hogy hisz a sikerben, a mi a színész játéká­
nak mindig előnyére válik.

Hémeth egy hóbortos vén parasztot ábrázolt. Sze­
rencse, hogy ez a szerep Németh kezébe került. Min­
denki más darabokra tépte volna, ő azonban egyénisé­
gével és ellenállhatlan komikai erejével a második 
felvonásban mégis kaczagást váltott ki, a mi igen 
nagy érdem.

Hosszabb idő után ma Gazsi Mariskát is viszontlát­
tuk a sziopadon egy fiatal paraszt naiva szerepében. 
Örvendünk, hogy láttuk, mert a közönség is örvendett. 
Kifogástalan játékában a naiv és kedves elemek bájos 
harmóniában egyesülnek és ügyessége és természetes­
sége a szerep lehetetlenségét is valószínűséggel ru­
házta fel.

Vidor egy fiatal parasztlegény szerepét jó kedvvel és 
buzgalommal vitte győzelemre. Szerdahelyi is minden 
túlzás és czifrázás nélkül játszta Dóka Jancsi szerepét 
s a jó külső hatáshoz szintén hozzájárult. Siposné, Új­
vári, Horváth egy-egy kisebb s jelentéktelenebb szerep­
ben buzgólkodtak Ifibb jóakarattal, mint sikerrel.

A darabhoz Mocsári Imre komponált zenét. Dalai 
egytél-egyig zamatosak, tele kedves ritmussal, bájjal és 
melegséggel. Blaha Lujza éneke csak emelte a nóták 
szépségét, a melyek bizonyára igen gyorsan népszerűekké 
fognak válni.

TUDOMÁNY ES IRODALOM.
— A Kisfaludy-társaság ülése. A nyári szünet 

után ma délután tartotta első felolvasó ülését a Kisfa­
ludy társaság. Beöthy Zsolt elnök szívélyesen köszön­
tötte tagtársait és a társaság hü közönségét, melyet arra 
kért, őrizze meg továbbra is érdeklődését a társasig tö­
rekvései iránt, s eszméit terjesszek, ápoljak a masuk 
körében. Vargha Gyula fótitk ír jelentette ezután, 
hogy Kisfaludy Károly muzeumk rti szobrának reno­
válása megtörtént, s most már soká ellen tud majd 
állani az idő vasfogának. Majd felolvassa Kornfeld 
Gyulának egy levelét, melyben ez megköszönve a tarsi- 
saság könyvkiadó bizottságába tört nt beválasztását, 
tudtul adja, hogy 200 koronával alapitó tagnak belép. 
Azután ismét Beöthy elnök említette fel, hosy a társa­
ság kiállítását Parisban a jury az aranyéremmel tün­
tette ki. A kiállítás rendezőinek, Sziiry Den esnek ég 
Erődy Bélának jegyzőkönyvi köszönhet szavaztak. A 
hirlapok közléséből értesült az elnök, hogy a kerep si­
ti ti temető egy részletét a főváros föl akarja ásatni s a 
csontokat közös sírba temetni. E sirok között van­
nak Kisfaludy Karoly, továbbá Vihot, Garay, 
Eyressy s más nagyjaink hantjai, miért is az elnök 
átirt a polgármesterhez, s hivatkozva a főváros ismert 
hazafias kegyeletére, kéri, hogy ezeket a sírokat ne boly­
gassak fel. Amennyiben pedig ez a kérelem ellenkeznék 
a fővaros statútumaival, a társaság magára vállalja a 
síroknak épségben tartását, saját költségén. A polgár- 
mester ép *n ma válaszolt ez átiratra, értesítve az 
elnökséget, hogy veszedelem nincsen, s hogy legkedvesebb 
kötelességének lógja tartani e sírok épségben tartását. A 
bejelentéseket a társaság tudomásul vette. Az első fel­
olvasó Alexander Barnát volt, a ki legközelebb meg­
jelenő müvéből, a Diderot tanul manyok hói olva­
sott föl egy fejezetet, azt, a mely Diderot híres müvével, 
Rameau unokaöcscsé-ve 1 foglalkozik. Alexander 
ezt és más müveit Diderotnak le is fordította, s ezek a 
fordítások is, a Diderot-tanulmnnyokkal egy időben, a 
jövő hónapban jelennek meg. Beöthy Zsolt ma köl­
teménynyel lépett a közönség elé. Czime : Cos aqua- 
vizza. Egy régi bucsujaró kolostor neve ez Görz mel­
lett, a hegytetőn. Kriptája, temetöhely^ Francziaország 
egy végi uralkodócsaládjának, a Bourbonoknak. A gyö­
nyörű kepékkel, költői ieÍrásokk-d pompázó verset zajos 
tapssal fogadta a közönség. Majd Bársony István lé­
pett a felolvasó asztalhoz, hogy bemulassa Borsa 
Józsi czimü novelláját, melyben ismét kivtló irói kva­
litásai nyilatkoznak meg. Süni tapssal jutalmazták. Az 
utolsó szám egy fiatal vendégnek maradt: Vérté sy 
Jenőnek, a ki mar többször szerepelt a Kisfaiudy-tarsa- 
ság üléseinek programmján. A bemutatott Amadé 
L iszió czimü költeménye is tetszett. A felolvasó ülés 
után zárt ülés volt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Vásárbtróíág. A budapesti kereskedelmi és ipii» 

kamara panaszszal fordult a kereskedelmi miniszterhez 
a miatt, mert a központi vásárcsarnokban az üzl tlebo- 
nyolitús nehézkes oz adóhivatalok es a vasúti vágányok 
rossz elhelyezése miatt. A központi vásárcsarnok szűk 
volta miatt kívánta a baromfivasárnak a nyílt piacz'a 
való helyezését Legfőbb panasza az volt, hogy minden* 
féle k-reskcdelmi képzettség és tisztesség nélküli emberek 
beugratják a termelőket, a kik most mar tartózkodnak a 
beküldéstől. Ezeknek az ágenseknek sem egyéni, sem 
anyagi exisztencziája nem biztosítja a beküldők érdekeit.
E panaszt leküldte a miniszter a tanácshoz. A vásár- 
csarnoki bizottság az előbbi óhajoknak már eleget tett. 
Az utóbbira nezve felhívta a kamarát, hogy tegyen kon­
krét javaslatot. A kamara javaslata az volt, hogy a 
nagyban való kereskedésre csakis bejegyzett ezégek nyer­
jenek engedélyt; azokat a nagybani árusokat pedig, a 
kik a termelőket megkárositj ik, tiltsák ki a csarnokból. 
A vásárcsarnokok igazgatósága, melynek a javaslatot 
véleményadás végett kiadtak, hajlandó ezt a propozicziót 
elfogadni, de megjegyzi, hogy ennek hatálya csak úgy 
lesz, ha felállítják a vásárbiréságot.

— a hírlapok utczal elarnsitása. Egy fővárosi 
hírlap kiadó vállalat az iránt folyamodott a tanácshoz, 
hogy a hirlapokutczai darusítására vonatkozó Írásbeli 
kérelmet ne nvolcz naponként legyen köteles benyúj­
tani. hanem adja meg a főváros a jogot a hirlapok ut- 
czai darusítására bizonytalan időtartamra, azaz esetleg 
az engedély visszavonásáig. A tanács a polgármester 
nevűben ma határozott e tárgyban, olyformun. hogy a 
bizonytalan időre szóló bejelentést megadhatónak nem 
véleményezi, hanem azt javasolja, hogy az eddigi nyolc* 
nap helyett az engedélyt esetenként mindig 3—3 hó­
napra adják ki. I!y»n értelemben tesz tehát a tanács 
felterjesztést a belügyminiszterhez, a ki dönteni fog a 
felöl, vájjon az uj rendszert életbe léptessék-e? A ta­
nács az engedélynek bizonytalan időre vaió kiadását az 
ulcz.n elárusított sajtótermékek ellenőrzése szempontjá­
ból nem tartja kívánatosnak, mivel ebben az esetben 
külön nyilvántartót kellene felállítani az engedélyekről, 
mig ellenben ha negyedévenként az engedélyt meg kell 
újítani, az a nyilvántartás önmagától könnyűszerrel meg­
történhetik.

Tímár Szuniszló.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Börtönre Ítélt képviselő. A bécsi reichsr ithot 

érte az a cseppet se várt kilüntótés, hogy a múlt vá­
lasztások után tagjának mondhatta Mittermayer Ká­
roly pinezért, a kit szoczialista programmal választottak 
képviselővé. A pinczérból lett képviselő piszkos dolgairól 
sokat beszéltek, de a törvényszék elé csak most került, 
mert eddig megvédte a képviselői immunitás. A büntető 
panaszt egy vendéglős tette ellene, a kit pinezér-korában 
azzal fenyegetett meg Mittermayer, hogy ezernyi ptn- 
ezér hadával füld’g romboltatja vendéglőjét, ha nagyobb 
összeget nem ád neki. A bécsi törvényszék dr. Holzin- 
ger udvari tanácsos elnöklete alatt egy havi böjttel 
szigorított börtönre Ítélte el. Érdekes, hogy védője 
azt kívánta neki enyhítő körülményül betudni, hogy ne­
velése hiányos, s a műveltségnek nagyon alacsony 
fokán áll.

_ Vérengző écalegény. A budafoki Abel-féle
korcsmában e hó 24-én este rémes eset zavarta meg s 
mulatozó vendégek jókedvét. Hallinger Lörincz ács­
legény berúgott állapotban kést rántott elő s a nélkül, 
hogy a legcsekélyebb szóváltás történt volna, ugv szúrta 
mellbe Czimber J kabot, egy budafoki parasztgazdának 
a fiát, bogy az a szenvedett sérülések következteben 
rövid idő múlva meghalt. De ez még nem volt elég. A 
részeg ember a másik asztalnál nyugodtan borozg.tó 
Besz József tüzérkatona mögé került s a Czimber 
testéből kirántott véres kést ennek hátába szúrta. Mikor 
Hesz a szúrásra megfoidult, Hetlinger a kést halán­
tékába szúrta. A kettős gyilkosságon felbőszültek a ven­
dégek s üldözőbe vették Bellingert, a ki ekkor már 
vadfutásban keresett menedéket. Ekkor jött vele szem­
ben Meichl György nevű budafoki ember, a kit Bel’ 
linger egy hatalmas késszurással szintén leterhelt. A 
vérengző ácslegényt a budafoki csendőrök tudták csak 
bosszú küzdelem után ártalmatlanná tenni. A pestvidéki 
törvényszék vizsgálóbírója, dr Osváth Imre biró, dr. 
Szik8zay Sándor és dr. Andreánszky Jenő törvény­
szék! orvosokkal nyomban kiment a helyszínére s meg­
ejtette a szemlét s felbonczoltatta az áldozat, Czimber 
Jakab holttestét. A kihallgatások után Bellingert meg­
vasalva beszállították erős födözet alatt a pestvideki tör­
vényszéki fogházba. Bűnügyében a vizsgalat folyamat­
ban van.
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— Pillanatnyi pénzzavarban. Boschan Vilmos 

magánzó még 1899. ér junius havában két zálogczédu- 
lát adott át Drűlich Samu ügynöknek azzal a meg­
hagyással, hogy arra, pillanatnyi pénzzavarának szaná­
lására, 30, esetleg 25 frt kölcsönt szerezzen. Drölieh a 
zálogczédulákat tovább adta, de pénzt Boschannak 
csak később, akkor is csak 7—8 irtot adott. Természe­
tesen ez csak arra volt jó, hogy bűnügy kerekedjék az 
ügyletből. Sikkasztás büntette miatt került vád alá s 
ügyét ma tárgyalta a büntető törvényszék Lenk táblai 
bíró elnöklete alatt. A tárgyaláson a vádlott azzal véde­
kezett, hogy 6 a zálogczédulákat megvette S írtért őrök 
áron Boschántól. Ha igy védekezett volna a vizsgálat 
folyamán a rendőrség és a vizsgálóbíró előtt is, akkor 
tálán fel is menti ma a törvényszék a vád alól, mert 
Boachan sem tudta igazolni azt, hogy a zálogjegyeket 
elzálogosítás s nem eladás végett adta át neki. így 
azonban a vádlottnak uj védekezési módszerét a törvény­
szék némi aggálylyal fogadta s elitélte a vádlottat dr. 
Gruber alügyész vadbeszéde után három napi fog­
házra, sikkasztás vétsége czimén. Az Ítéletben az 
ügyész megnyugodott, de a vádlott és védője feleb- 
beztek.

SPORT.
— Nemzetközi bir okversenyek Budapesten. (A

legnagyobb díjért 5000 korona.) Hogy a szórványosan 
fellépő kételyeknek eleje vétessék a megtartandó bírok- 
versenyek komolyságát illetőleg, a vezetőség a díj teljes 
összegét, 5Ö00 koronát deponálta a magyar leszámítoló* 
és pénzváltóbanknál és a döntő bíróságot úgy sikerült 
összeállítani, hogy annak befolyásolhatatlan ítéletei tel­
jesen kizárnak minden kételyt a versenyek korrektségére 
és komolyságára nézve. A döntő bíróság gróf Szapáry 
Pál és Gerenday György osztálytanácsos urak elnöklete 
alatt a következő urakból fog állani : dr. Krasznay 
Ferencz, Nyeviczkey Antal, dr. Székely György, dr. 
Tatich Péter, H-.rsch Sándor, Becker Zoltán, Iszer 
Károly, Luby S ndor, Krepelka Béla, Tasuady Endre, 
K:ipy Miklós, Z:inízky István, Lisznyai Tihamér, Sztair* 
kovics Szilárd.

A budapesti lóversenyek.
(Harmadik nap. Szeptember 27.)

Az őszi meeting legérd-kestbb napja a holnapi lesz. 
Döntésre kerül a hatvanezer koronával dot alt Sí. 
Leger, a melynek eredménye elé már hónapok óta kí­
váncsian tekintenek sport körökben. A klasszikus jelen, 
lőségü verseny iránt minden evben nagy az érdeklődés, 
mert a háromévesek elitje egyenlő teher mellett találko­
zik a 2800 méteres távolságon.

A holnapi mérkőzés is érdekesnek Ígérkezik. Valószínű 
indulók a következő lovak :

Attila lov. Warne
Polonius » Wilton
Rartal » Barker
Sobri » Cleminson
Buldog » S. Bulford
Dunái » Poole
Oaraboncziás » Adams
Dunur » He p
Miss Duncan * Morgan

Ä legjobb klasszist e versenyben Attila és Polonius 
képviselik, a többi ezek mellett alig jöhet számba.

Attila most — beavatottak állítása szerint — kép s- 
ségeinek tetőpontján áll, formája táo jobb, mint a 
Jubileumi díjban volt. Polonium tavaly legjobb 
kétévesünk volt; megnyerte a Trial Stakest, de a 
tavaszszal nem mutatott különös formát: a Derbyben. 
harmadik lelt Capo Gallo és Kartal mögött. Az 
utóbbi időben azonban nagyon jó hírek keringenek róla, 
erősen fogadják, s istállója jobbnak tartja Attila-vil.

A többi résztvevő közül leginkább Boldog jöhet 
figyelembe. Az Espoir versenyben jó formát mutatott, 
de csak puha talajon fut jól. Ha boioap eső esnék, ve­
szélyes lehetne Attilára és Poloniusra. Guruban- 
cziás és Dundi szintén elég jó formát mulattak az 
utóbbi időben, de azt hisszük, hogy az előbbiekre 
semmikép se lehetnek veszélyesek. Így azt hisszük, hogy 
a verseny Attila és Polonius között fog eldőlni.

A megnyitó számot képező Il-od osztályú eladó- 
versenyben a kétévesek először fognak mertföides távon 
próbálkozni. Legjobb esélyt Parupluie, Sári volt a 
neve és Sandy visznek a starthoz. Ezeken kivül tekin­
tetbevételt érdemel Joubert, Manilla és Jász.

A Pásztoráéban Mindegy és L o mérkőzhetnének 
egymással. Mindkettő azonban aligha fog a startnál 
megjelenni, hgaiabb nem valószínű, h-gy a 3000 koro­
nás díjért mérkőzzenek. A többi közül leginkább Stern- 
busk jöhet figyelembe.

Az Eladók handicap]ában Fonyód, Monza 
és Melfitano közt keressük a valószínű nyertest.

A Nyeretlenek versenyében sok a kevéssé ismert 
ló, melyeket azonban jó bir előz meg, mint Dicső és 
Pranctireur. Az ismertek közül Son Sourire, Wind­
sor, Bordereaux és Cleo a legjobbak.

A Kétévesek handicapja felette nyílt jellegű. A 
nyerőt mégis Perecz, Vőlegény, Szoczius és John­
ston közt keressük.

Jelöltjeink :
1. Parapluie—Sári volt a neve — Sandy

II. Iro—Sternbusk
III. Attila—Polonius— Boldog
IV. Monza—Fonyód
V. Son Sourire— Windsor

VI. Szoczius, Perecz—Johnston.

röpirataiban és czikkeiben. Mint politikus nem egyszer 
nyilatkozott a mellett, hogy a cseh német nyelvviszályt 
békés egyezséggel kell megszüntetni. Prágában 1880-ban 
nagy agitácziőt fejtett ki azért, hogy a cseh egyetemet 
német mintára alkossak újra. Albert tanár a legnagyobb 
ellensége volt a nőemanczipáczió tulhajtásának és a leg­
határozottabban ellene nyilatkozott annak, hogy a kor­
mány a nőket orvosi pályára engedje. Hallgatói körében 
jósága és gyönyörű, elragadóan hatásos előadásai mi a 
általános szeretetnek örvendett.

Özv. Éder Ferenozné, szül. Záborszky Mária, 
64 éves korában meghalt. Temetése 27-én d. u. 4 óra­
kor lesz az L kér. vár, országház-uteza 33. sz. a. gyász- 
házból.

TÁVIRATOK.
A transzváli háború.

Pretória. szept. 26. Egy erős lovascsapat 
Lisle ezredes vezetésével ismét elindult De Weit 
tábornok üldözésére.

London, szept. 26. Lord Roberts jelenti Pre­
toriából tegnapról: Hamilton a Krokodil folyó 
mellett 13 ágyút talált, melyek közül a legtöbb 
használhatatlanná volt téve. Volt köztük egyné­
hány, melyeket annak idején az angoloktól vettek 
el. Nagymennyiségű kocsiromot is találtak.

Laurenco-Marquez, szép, 26. Polekarev 
és Hamdlort tábornokok 3000 emberrel Comali 
poor! melleit állanak. Ma reggel Kitchener tábor­
nok is oda érkezik Hektorspruitból. Azt hiszik' 
hogy Laurenco-Marquez és Johannesburg között 
holnap ismét megindul a vasúti forgalom.

Laurenco-Marquez, szept. 26. A Herzog 
birodalmi postagö/.ös sok utassal innét elindult. 
Az utasok közt főleg hcllanuok, németek és búrok 
vannak, köztük Alpfen transzváli főpostamester, 
GrobUr külügyi helyettes államtitkár és Malherbe 
főkincstárnok. A hajó sok aranyat is szállít ru- 
dakhan. Krüger még mindig a kormányzó laká­
sán van.

Eácja, stept. 26. A Gdderhmd hadihajó való­
színűleg pénteken indul Adenhól Laurenco-Mar- 
quezbe. hogy Kriigert Európába vigye. Krüger 
fogja meghatározni, hogy a hajó hova menjen.

A közönség köréből.
is önkéntesek

eJoLban és legolcsóbban szerezhetik be felszereléseiket az 
g r előnyösen ismert 39150

SLUM és TÁRSA
I j-erb királyi udvari szállító es ö cs. és királyi J . önzése József föherozeg udv. száilitó ezógnél

JpH t dapest, Sütö-utcz3 2. Szervita-tér sarkán.
'1*0 sorozóköteleseknek 1STÄSÄ:

• v.en küldjült es fel világ., utasokkal szívesen szolgálunk

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Gottlieb Béla, a Stroh, Finkelstein 

és Gottiieb nagykereskedő ezég beltagja, eljegyezte 
Kolbuib Zsigmond kereskedő leányát, Bianca kis­
asszonyt

— Esküvő. Dr. Farner László kir. közjegyző, e
hónap 20-án vezette oltárhoz Aísó-Lend án Kalcasdi- 
Hajóz Mihály ügyvéd leányát, Gabriellát. Tanuk vol­
tak : babosé Kálmán cs. és kir. tábornok, dr. Mandel 
Pal országgyűlési képviselő és Karabélyos Élek kir. 
ítélőtáblái bíró. ________

GYÁSZROVAT.
Dr. Albert Ede, a becsi egyetem sebésztanára, mint 

egy távirat jelenti, ma reggel, a csehországi Senften- 
bergben levő nyári lakásban hirtelen meghalt. Albert 
tanára nagy veszteség a bécsi egyetemre, melynek egyik 
legnagyobb dísze és az orvosi tudományra, melynek egyik 
legelső mestere volt, Albert tanar 1841 január 20-án szüle­
tett Senftenbergben. Gimnáziumi tanulmanyaiuak befejezte 
után a bécsi egyetemen az orvostanszakra iratkozott be, 
a hol 1867-ben promoveálták doktorrá. 1872-ben a 
bécsi tudományegyetemen a sebészet magánlanáia lett 
és még ugyanazon évben megkapta kineveztetését az 
innsbrucki egyetem rendes tanárává. A hírneves tanár 
1881 ig működött Innsbruckban. Ez utóbb említett év­
ben Becsbe helyeztek át, a hol többször volt az orvosi kar dé­
kánja. Bécs. en azjelső sebészeti klinmanakés mütóintézetnek 
vezetője volt. Rendes tagja volt továbbá a legfőbb egész­
ségügyi tanácsnak. Tudományos hírnevének köszönhette 
dr. Albert azt is, hogy a király Billroth helyébe az 
osztrák urakházának tágjává nevezte ki. Dr. Albert 
különben igen nagy kedvelője volt a cseh irodalomnak, 
ö maga is gyakran fordított cseh költeményeket né­
metre. A napi kérdéseket szenvedélyes hangon tárgyalta

Védjegy
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Tese.hú yhőlyag.bng'ydara és l-ö rveny-ban- 
tal.nak ellen, továbbá a .é ;zö és emésztési szer­
vek hnrutcs bántalmainál. orvosi tekintélyek által

a Liit.-iOü-iorrHti

kitűnő sikerrel rendelve lesz.
Húxyhajto hatá«ú I

Kellemes izü ! Könnyen emészthető !
Kapható ásványvizéé; ejkedí^ekton és gyogys^rtárakban.

A So.'va!or-*orrás I. azpatósaga Eperjesen. 

Budapesten, főraktár Edeskuty L. urnái

KÖZGAZDASÁG.
A német börzecsőd

(gv.) A miirt és a hogyan kérdése erősen ráne­
hezedett a berlini tőzsdére, a hol most ezernyi ezer 
üzletileg érdekelt fél feszegeti a derout okait és kutatja 
a kibontakozás'mikéntjét. S mivei Bécs börzéje Ber­
lintől várja a napi impulzust, s mivel Budapesté 
Bécs után igazodik : a cur quomodo s leginkább a 
quando kérdése nálunk is jelentőségteljes.

Annyi tisztán áll mindenki előtt, hegy két, teljesen 
eltérő Irányban dúl a krach. Egyrészről a bankrészvé­
nyek árfolyama hullámzik tag határok közt, de altalá­
nos csökkenő irányzat mellett; másrészről az iparpzpi- 
rokat dob .Íjak a nagyközönség apró játékosai fejvesztet­
ten a piaczra, a mi felényire, sőt annál is kisebbre 
zsugorítja e papitok értéket. A nélkül, hogy egyetlen 
okban keresnők a válság eredetét, rámutatunk a közös 
eredetre, a honnan a kettős baj forrása fakadt. Semmi 
más ez, mint a kis tőkések tőzsdejátéka, a mit a 
határidőüzlet leple alatt űztek a gyors meggazdagodást 
hajszolva.

A Salmoni-czég játékkifogása világosan föltárta a 
helyzetet. Ez virrasztotta fel a baisse első napját a 
berlini tőzsdén, a hol már jó ideje a mértéktelen és 
indokolatlan hausse uralkodott. A mi azután következeit, 
az a deruttal egyidejűleg úgyszólván lehetetlenné tette a 
német börzéket mindaddig, mig törvényét nem viszik 
revízió alá. A berlini nagy banküzletek úgynevezett 
Stempelvereinigungja az első rémületre minden 
tagjára nézve kötelezőnek mondotta a tőzsdejegyzékbe 
való bejegyeztetést október 15-ig. Köln bankárai 
szintén ezt az álláspontot fogadták el. Frunk-
urt, München és általában a vidéki közpon­

tok bankjai épen az ellenkezőjét határozták el. A 
magánemberek, földbirtokosok, nagyiparosok, tőkepénze­
sek közül szintén nem jelentkezik senki a bőrzetanács- 
nál. Mindegyiknek jő oka volt igy választani. A Stempel­
vereinigung jogvédelmet akart a játékkifogást emelő ma­
gánfelekkel szemben. Ám ha a bejegyzés, a mit egyelőre 
több tag felszólalására elhalasztottak, valóban megtörté­
nik s üzletet csak bejegyzett felekkel köt, akkor alig lesz 
magánember, a kitől megbízást fogadhat el az egyesületi 
tag. A vidéki bankárok a passiv ellenállás hívei, mert a 
börzejegyzék védelme csak a bank- és államvasuti rész­
vényekre, meg a járadékpapirokra vonatkozik, de nem 
terjeszkedik ki az iparrészvények határidőüzletére. 
Mivel pedig az ő forgalmuk túlnyomóan ebben 
fejlődik, semmi okuk a kellemetlen igát fölvenni. Végül 
a maganfeleket, nem is szólva a 150 márka bejegyzési 
díjról, mindenesetre visszatartja az, hogy a német állami 
és a városi hivatalos lapok közük a bejegyzést. A já

rfPn
tékos hírhedtségtől való irtózás nagyobb a nyereség­
vágynál.

Maga a baisse tehát indokolt s déroute-ti az fokozza, 
hogy a közönség óriási tömegekben dobja el magától a 
papírokat. Helyesebben a határidőkötelezettségeket; mert 
a rengeteg mennyiségű kínálás biztos jele annak, hogy 
épen a kistőke ezúttal nem tényleges szállításra vásárolt, 
sőt nem is bizonyos mérsékelt hausse-irányzatra, hanem a 
legféktelenebb különbözeti játékot űzte. Es figyelemreméltó 
dolog, hogy a bankok és bankárok ezalatt a legnagyobb erő­
feszítések árán is pénztárukban tartják a saját engage- 
ment-jaikat. Vagyis azok, a kik rendesen legélesebben 
Ítélik el a határidőüzletet, ezúttal is — nem először 
már — főbünösöknek bizonyultak. Azok pedig, a kiket 
a vád leginkább támadott, legbecsületesebb jószándékkal 
sietnek a roskadozó épület támogatására.

Az egész krach a legtisztább bőrzeválság karakterisz- 
tikumát viseli. Onnan indult ki és remélhető, hogy 
egyedül azon a területen fog lezajlani is. A disconto- 
commandit társaság részvénye, a mely a mull évben 9 
perczentes osztalékot kapott, most mindössze 167 márka 
körül variál, holott az idei első félév mérlege épen nem 
adott erre okot. A vas- és aczélipar, a melynek a tőzsde 
napi jegyzéseinek tanúsága nyomán legsúlyosabb bajok 
között kellene vergődnie, a statisztika szerint még 
jobban virágzik, mint annak előtte. A rajna-weszt- 
fáli aczélmüveknél az idén julius végéig 182.745 tonnát 
rendeltek meg a tavalyi 162.758 tonnával szemben. A 
Laura-kobónál 19.511 tonnát 15.737 tonnával szemben. 
A bochumi aczélüntőknél is élénkebb volt az üzem. A 
birodalom vasutam az idén az augusztusi teherforgalom 
7,370.000 márkával többet jövedelmezett, mint tavaly. 
Kilométerenkint 129 márkát tesz ki ez a többlet.

Sőt a sz- npiacz sem szenved oly rendkívüli Ínséget, 
mint a magas árak után hinni lehetne. Junius végéig 
ugyanis a porosz banyák, a melyekhez ki-pest a többi 
csak kis részletet produkál, összesen 65 6 millió tonna 
szenet termeltek ; a külkereskedelmi forgalomban a 
szénkivitel 2 millió tonnával haladta felül a be­
hozatalt. Jutott tehát a német fogyasztás számára 
636 millió tonna. 1899 ben junius végéig kibányásztak 
591 millió tonnát s a többkivitel mindössze 0'5 milliót 
tett ki, mert az osztrák barna-szén a múlt évben kellő 
mennyiségien érkezett. Végeredmenykep maradt 58 6 
millió tonna. Az idén az első leiévben tehát öt millió 
tonnával több xzén állott a német szükségletnek ren­
delkezésére, mint tavaly. Hol itt az ipar veszedelme, a 
szénárak múló és jórészt indokolatlan abnurmitasán 
kivül ?

Minden megfontolás arra mulat, bogy a német börze" 
csőd a játékszerü spekuláczió lassan ériéit hüuhődése, a 
mit az egyébként elég szerencsétlenül konstruált tőzsde- 
jegyzéktörvény kiélezett végrehajtása juttatott kitörésre. 
Sajnálatos csak az, hogy az értékcsökkenések azokat is 
sújtják, a kik kisebb-nagyobb készpénzüket közle­
kedési, ipari és bankreszvényi-kben helyezték el, a mióta 
az odahaza újabban kibocsátott német államkölcsönöket 
4 perczentröl 3'/,-es, sőt 3-as kamattípusra szállították 
le. De ezek közül is csak az egt-szen gyöngékét és fé­
lénkeket éri a baj, a kik a tőzsdei menydörgestöl meg­
ijedve, kész papírjaikon nagy veszteséggel is igyekeznek 
túladni. A kik elég józanok és élesszemüek a körültük 
zajló viszonyok tiszta megítélésére, elég erősek és bátrak 
a nyugodt várakozásra, azok fölött kártevés nélkül fog 
elvonulni a krach. A mi tőzsdénkén — sajnos — ke­
vés az ilyen sziláid eztm, tőkéseink pedig a magyar 
vállalatoktól is tulóvatosan húzódoznak.

*V,
és bányatulajdonos Ssekrényessy Árpád földbirtokos. 
Zsóry Gusztáv főszolgabíró, Kovács Domokos megyei 
főállatorvos, Osyk László járási állatorvos, Vértesi 
Ödön gazd. titkár s számos érdeklődő és gazda. A ki­
állítás a múlt évihez képest némi hanyatlást mutatott. 
Sem az elövezetett állatok száma, sem a tenyészanyag 
nem volt kielégítő képviselője a járás 41 községe állat- 
tenyésztésének. Dijak voltak: I. 30 kor., II. 20 kor., III 
15 kor. Ezen kivül elismerő oklevelek nagyobb tenvész- 
tők s előző évben már dijat nyert tulajdonosok részére. 
Anyakanczáért csikójával I. 30 kor. dijat 
nyert Simon András bódogi lakos, gazda. IL dijat 
Turay András edelényi lakos, városi bíró. ül. dijat 
Kovács Tamás balajti lakos. Oklevelet nyertek: 
Durdon János edelényi, Gyuricskő Mihály bódvai, Németh 
János laki, Buczkó János finkei kisgazdák. — 1—4 éves 
kanezuesikóért: n. dijat: Pál István sziráki lakos. 
Ili dijat: Kovács Tamás balajti lakos nyert. I. dij nem 
volt kiadható. — Magyar bikáért: I. dij nem volt 
kiadható. U. dij: Edelény m. város. ül. dij Boldva köz­
ség részére adatott ki, mig Hangács község oklevelet 
nyert 2 drb magyar bikáért. Siem.enthali bikáért: 
L dij: Szuha-Kálló községnek adatott ki. Siementhali 
tehénért: II. dij Szuhi Antal káliói g. katb. tanítónak. 
Ili dij Géczi János borsodi lakosnak adatott ki. Okleve­
let nyert Magyar András sz.-kállói gazda, községi bird. 
Siementhali üszőért: 111. dijat nyert: Füri Miklós 
finkei r. kalh. tanító. Borzderes fajnál oklevelet nyert 
Miklós Ödön finkei tenyészete. Az összes felhajtott álla­
tok száma 50—60 volt.

* Állami azölötelepeken termett azőlövesozck 
eladasa. A füldntivelésügyi miniszterhez állami szőlő- 
telepeken termelt szőlővesszők és szölőoltványok eladá­
sával s a vételajáulatok kezelésével, nyilvántartásával 
és elintézésével jövőre a kezelés egyszerűsítése és gyor­
sítása szempontjából a kerületi szőlészeti és borászati 
felügyelőket, illetőleg a kerületi felügyelői teendőket tel­
jesítő vinczellér iskolai igazgatóságokat bízta meg s 
erre nézve az eladnsi árakat s a szőlővesszők és szőlő- 
oltványok kiszolgáltatásinak módozatait és feltételeit 
ismertető térj” de Im es hirdetést bocsujtott ki. Ezen hirde­
tés értelmében az eddigi eljárástól eltérőleg jövőre a vé­
telajánlatok kizárólag és közvetlenül azokhoz a ke­
rületi szőlészeti és borászati felügyelőkhöz, illetőleg 
vinczellériskolai igazgatókhoz nyújtandók be, a kiknek 
vagy a mely igazgatóságoknak kerületébe a feluj'landó 
vagy szőlővel beültetendő terület fekszik. Az eljárást 
részletesen ismertető hirdetést szóbeli vagy Írásbeli meg­
keresésre a tn. kir. földmivelésüeyi minisztérium szőlé­
szen osztályába, az allami vinczellériskolak igazgatói s 
a kerületi szőlészeti és borászati felügyelők ingyen kül­
dik meg az érdekelteknek, de megszerezhető az a szőlé­
szeti és borászati egyesületektől, a varmegyei gazdasági 
egyesület és a törvénylÁlósueok gazdahizottfagaitól is. 
Kiv.inalos, hogy ezt a hirdetést sajat érdekükben mind­
azok megszerezzék, a kik az allami telepekről szőlő­
vesszőt vagy szőlőoltjutnyt akarnak beszerezni. A kik 
kedvezményre veinek/igényt tarthatni, azok ezentúl is a 
minisztériumhoz folyamodnak.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE,
** Ultimo elhelyezés az értéktőzsdén. A pénz 

drágulása következő ben a díjtételek a mai ultimószabá- 
lyozisná! ismét emelkedtek. Fizetők egesz hóra : osztrák 
hit-lrvszveny.'rt 1.50—2 50 k., osztrák-magyar allam- 

asutért 1.50—2.10 k., déli vasúiért 20—40 fillér de- 
portot; félhónapra: magyar hitelbankért 1.10—1.40 k., 
magyar leszámítoló- és pénzváltó bankért 30—50 fillért, 
rimán,urányi részvényért 0.80 —1.10 k., közúti vasút 
részvényért 1.30—1.80 k„ városi vasút részvényért 70— 
90 fillért, magyar jelzálogrészvénytrt 0.70- 1.— k.

** A magyar Jolzálogh.telbank félévi mér­
lege. A magyar jelzáloghitelbank igazgatósága leg­
utóbb tartott ülésén megállapította az idei első félévi 
mérleget, mely a kővetkező tételeket tünteti föl: Be­
vételek: 1899. évről áthozott nyereség 616.688 kor. 
3C fill, (a múlt évi 675.877 kor. 32 fill, szemben), 
jutalékok és egyéb jövedelmek a jelzálog- és községi 
kölcsünüzletből stb. 1.299 669 kor. 38 fill., kamat-jöve­
delmik 1,490.121 kor. 28 fill., összesen 3.406.478 kor. 
96 fill. Kiadások: igazgatási és kezelési összes költ­
ségek 299.858 kor. 44 fill., adók és illetékek 263.883 
kor. 79 fill., a felügyelő bizottság illetménye 12.065 kor. 
60 fill., összesen 575.807 kor. 83 fill. Tiszta jövede­
lem : az 1899. évről álhozott nyereséggel együtt 
2.830 671 kor. 13 fill., a mull évi 2,873.439 kor. 98 
fillérrel szemben.

** Orosz kölcsön. White orosz pénzügyminiszter 
nem regen a leghatározottabban kijelentette, hogy szóra­
kozás végett járt legutóbb Parisban s eszébe sem jutott, 
hogy olt kölcsönt igyekezzék szerezni. Alig hang.ott el 
ez a kategorikus kijelentés, már is ugyancsak legalább is 
oly határozottsággal jelentik, hogy Oroszország kincstári 
jegyek elhelyezése végetf tárgyalásokat folytat Parisban. 
A kilátások azonban nem nagyon kecsegtetők, mert a 
párisi bankárok megnehezteltek az orosz czárra, hogy 
nem látogatja meg a kiállítást s azért nagycin tartóz­
kodóan viselkednek, Úgy látszik, hogy maga Oroszor­
szág sem bízik nagyon a francain pénzforrásokon s ezért 
a párisi tárgyalásokkal egyidejűleg Németország sikerén 
felbuzdulva, az amerikai pénzpiaczhoz is fordult, a hol 
már tavaszkor sikerült 25 millió rubel értékű 4°/t-os 
orosz vasúti kölcsönt elhelyezni, de csak különböző biz­
tositó társaságoknál, mert az amerikai közönség nem 
gén érdeklődött az uj kölcsön iránt. Most a newyorki 
nagy bankokhoz fordult az orosz kormány ée mint egy 
londoni lap Írja nem minden siker nélkül, mert állítólag 
már az ideiglenes szerződést is megkötötték. Az uj köl­
csönt, mely 7*/i millió font sterlingre rúgna, egy szindi 
kátus fogja fmanczirozni, melyben angol bankok is részt 
vesznek.

•* Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenve­
rein a következő fizetésképtelenségekről értesül: Englän­
der Mózes lüszerkereskrdö Nagyszombatban, Kemény 
Lajos kereskedő H. M,-Vásárhelyen, Rottmanu Artúr 
kereskedő Nyíregyházán, Janoly János kereskedő 
Loeonczon, Hubert Sámuel kereskedő Székesfehérvá­
rott, Handel Móricz kereskedő Budapesten, Kovács 
Zsigmond czipész Rimaszombatban, Herczeg Dezső 
bőrkereskedő Budapesten,

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Állatklallitás díjazással. A borsodmegyet gazda­

sági egylet e hó 23-án tartotta Ill ik díjazással egybe­
kötött állatkiállitását a szendrői járás székhelyén, Ede- 
lényben. Miklós Ödön gazd. egyleti elnökön kivül mint 
biráld-bizottsugi tagok s egyleti képviselők jelen voltak: 
Szathmary Király Pál biráló-bizottsági elnök, Ra­
gályi Béla orsz, képviselő, Sárkány Cornél birtokos

IPARÜGYEK.
— Az országos tparegyestilet az ipari tulajdon­

jog védelmére külön szakosztályt állított fel és fel­
kérte a kereskedelmi minisztert, hogy abban kép­
viseltesse magát. A kereskedelmi miniszter leiratban 
megelégedését fejezte ki e fontos szakosztály megalakítása 
alkalmából és annak szakülésein való képviselettel dr. 
Marich Jenő miniszteri fogalmazót bízta meg.

SORSOLÁS.
— Az oeztályeorajatek húzása. Az osztálysors 

játék mai buzás-io a következő főbb nyereményeket 
bűzt .k ki : 5000 koronát nvert: 4U954 2000 kor. 
nyertek : 2564 7714 86R9 12674 16098 17163 33974 
36405 39339 40436 43951 44198 45373 59590 63802 
71506 78973 79158 80720 84124 84746 85950 88527 
88508 95078 97747. 1000 koronát nyertes : 2228 
4548 6694 7620 8738 9729 10271 11222 11582 15106 
18356 21993 24969 25634 25931 26042 26952 27355 
29157 31911 31687 32173 35285 3674G 37374 40138 
41827 45330 49086 49567 52270 54540 56946 58197 
59448 59624 62243 62646 64444 65967 65721 68020 
69055 74199 74U43 gírtiG7 78220 82689 S363U 84756 
86486 91956 96692 96227 98831 99533. 600 koronát 
nyertek: 2067 7881 10492 11863 11840 12996 15857 
15668 15573 17627 21109 23675 24449 27861 32.693 
36359 37192 4o3S8 44062 45173 4836 ; 52860 54737 
55232 57678 57725 58085 59417 63530 64024 65991 
66522 67899 683U4 69304 71394 72738 73209 75166 
76271 83086 84030 85020 85544 87648 89464 91745 
92840 95458 95559 96388 97063 98421 98755 98613.

KÖZLEKEDÉS.
() Tanuló-bérletjegyek életbeléptetése Szatmár~ 

Z*(idany állomásról Szatmar Németi állomásra- 
A m.igyar kir. államvasutak igazgatóságától nyert érte­
sítés szerint ez évi október 1-ső napjától kezdve Szat- 
mar-Zsadany állomásról Szatmar-Nemeti állomásra pgy 
és barom hónapig érvényes tanuló-bérletjegyek fognak 
kiadatni, melyek a Szatmár-Zsadánv állomáson dijtala- 
lanul kapható tanuló-igazolványok alapján valtandók.

() Hí józás A dunagőzhajózasi társaság közli, hogy 
a póstahajók Dubrovicza állomását az alacsony vízállás 
miatt f. hó 27-étől lógva nem érintik többé.

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 26. —

Gabona, tőzsde.
Miután az amerikai kurzusokkal három nap őta 

végbement változások n.indössze mintegy két centnyi 
hanyatlást eredményeztek, malmaink vételtevékenysége 
jóval kisebbedéit, arányban azzal a lénynyel, hogy a 
pillanatnyi export-képesség újból — ki tudja mily bosszú 
időre — megszűnt. A piaczra ilyen körülmények közölt 
a nagyobb mennyiségű hozatalok természetesen kelle­
metlen nyomást gyakoroltak, úgy, hogy az üzleti han­
gulat most ismét kedvezőtlenebb, mint volt egy pár nap­
pal ezelőtt. Hozzájárul ehhez még az is, hogy közel 
vagyunk az októberi határidőhöz, melynek lebonyolítása 
alig fog mást jelenteni, mint a liausse-csoport vissza­
vonulását, legalább erre vallanak azon tömeges reali- 
zácziók, melyekkel a mai nap folyamán elárasztották a 
piaczot. A határidőpiaezon beálló felmondásoknak t-ffec- 
tivátvétele különben is alig remélhető mindaddig, míg 
helyre nem áll a készáru és a szokvány-kurzus közölt 
a teljes paritás, mert utóvégre az a haussier, ki a ma­
gas tavaszi árfolyam következtében árura reflektál, leg­
alább ma, sokkal jobban jön ki, ha a készpénzpiaczon 
vasáról búzát és azt veszi ál, mintha átveszi az alá- 
r ndelt és mellette még mindig tuldrágán jegyzett 
szokványárut.

A mai készárupiaozon mintegy 38.000 mm. búza 
kelt el változatlan árakon. — Eladatott:

Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 80 kg. 7 70 «., 
1U0 mm. 80 kg. 7.80 k., 100 mm. 80 kg. 7.80 
k.. 100 mm. 78' kg. 7.S0 k, 200 mm. 79 5 kg.
7.80k., 900 mm. 80 kg. 7.92'/, k., Budara, 1200 mm.
77 kg. 7.92’/a k-. Budara, 1500 mm. 79 kg. 7.921/, 
k., 200 mm. 79 kg. 7.80 k„ 100 mm. 79 5 kg. 
7.75 k„ 100 mm. 79kg. 7.75 k., 200 mm. 78-8 
kg. 7.75 k., 450 mm. 79 5 kg. 7.85 k., 200 mm. 
80 kg. 7.85 k., 100 mm. 79'2 kg. 7.65 k., 100 
mm. 78 kg. 7.65 k„ 100 mm. 79-5 kg. 7.70 k., sárga, 
100 mm. 79 kg. 7.80 k., 500 mm. 79 kg. 8.— k., ó, 
100 mm. 79 kg. 7.80 k., 200 mm 79'5 kg. 7.80 k., 
200 mm. 79-5 kg. 8.— k., 100 mm. 79 kg. 8.— k., 
100 mm. 79 kg.7.77'/2 k., 100 mm. 78-5 kg. 7.75 
k.. 100 mm. 78 6 kg. 7.80 k. 300 mm. 78 5 kg. 
7,60 k., sárga, 200 mm. 78 5 kg. 7.70 k., 100 mm. 
78-3 kg. 7.75 k., 100 mm. 78 kg. 7.70 k., 100 mm.
78 kg. 7.75 k., 200 mm. 78 kg. 7.70 k„ 100 mm. 
78-7 kg. 7.75 k., 500 nun. 7S-5 kg. Á65 k* 200

mm. 78 kg. 7.55 k., 400 -mu. 78 ka- V ba a., ItiO
mm. 78 kg. 7.95 k., (ój, 200 mm. 78 kg. 7.82'/, k., 
100 mm. 78-4 kg. 7.75 k„ 100 mm. 78-3 kg. 7.60 
k., 100 mm. 77 kg. 7.60 k„ 100 mm. 78-8 kg. 7.62 
k„ 100 mm. 78 6 kg. 7.80 k., 100 mm. 78 kg.
7 75 k., 100 mm. 78 kg. 7.70 k., 100 mm. 78 5 kg.
7.75 k. 100 mm. 78 kg. 7.60 k„ sárga, 150 mm.
78 kg. 7.60 k„ rozsdás, sárga, 200 mm. 78 kg. 7.65 
k., 100 mm. 78 kg. 7.80 k., 200 mm. 78 kg. 7.65 
k„ 100 mm- 77 kg. 7.57'/, k„ 700 mm. 77 kg. 7.60 
k„ 200 mm. 78 kg. 7.77'/, k„ 100 mm. 77'5 kg. 
7.77'/, k., 100 mm. 78 kg. 7.77’/, k., 100 mm 79 * 
kg. 7.77'/, k., 100 mm. 78 kg. 7.55 k., sárga, 800 
mm. 78 kg. 7.75 k., 100 mm. 78 5 kg. 7 65 k„ 100
mm. 76 kg. 7.65 k., 400 mm. 78 8 kg. 7.67'/, k., 400
mm. 77 kg. 7.67'/, k., 300 mm. 77'3 kg. 7.55 k.,
100 mm. 77-5 kg. 7.55 k., 100 mm. 78 kg. 7.65 k., 
100 mm. 77-5 kg. 7.70 k., 200 mm. 77 3 kg. 7.65 
k., 100 mm. 77 kg. 7.65 k., 200 mm. 77-4 kg. 7.60 
k., 100 mm. 76 kg. 7.60 k., 100 mm. 77 kg.
7.70 k., 300 mm. 77 kg. 7.65 k., 200 mm. 77 kg.
7.45 k., 100 mm. 77-5 kg. 7.70 k„ 100 mm. 77 kg. 
7.57'/, k„ 100 mm. 77 5 kg. 7.77 •/, k., 200 mm. 
77'5 kg. 7.65 k., 100 mm. 76 5 kg. 7.55 k., 100
mm. 76 kg. 7.55 k., 100 mm. 76 5 kg. 7.50 k.,
200 mm. 76'5'kg. 7.60k„ 100 mm. 76-8 kg. 7.60 
k., 100 mm. 76-6 kg. 7.65 k., 200 mm. 76-8 kg. 
7-55 k., 200 mm. 76 5 kg. 7.50 k„ 100 mm. 765 
kg. 7.50 k., 200 ram. 75-3 kg. 7.50 k. 200 mm. 
75 kg., 7 45 k., 100 mm. 74 5 kg. 7 45 k., 100 mm. 
75 kg. 7.45 k„ mind három hónapra.

Erdélyi: 200 mm. 78 kg. 7.60 k., 200 mm. 78'5 
kg. 7 60 k., 400 mm. 78:5 kg. 7.60 k., 500 mm. 77*4 
kg. 7.55 k., 100 mm. 76 7 kg. 7.55 k., mind bárom 
hónapra.

H.-M.-Vásárhelyi: 4600 mm. 78 kg. 7.22'/, k., 
három hónapra.

Felső magyarországi : 300 mm. 77 kg. 7.50 k., 
100 mm. 77 kg. 7.471/, k., 100 mm. 75 kg. 7.97'/, 
k., sárga, mind három hónapra.

Mohácsi: 2170 mm. 74'8 kg. 7.32'/, k,. bárom 
hónapra.

B'hari: 300 mm. 77'3 kg. 7.55 k., sárga, 200 
mm. 76.8 kg. 7.50 k., 100 mm. 78'5 kg. 7.65 k., mind 
három hónapra.

Szentesi: 1400 mm. 78'3 kg. 7.85 k., barom 
hónapra.

Bácskái: 100 mm. 76 kg. 7.85 k., három hó­
napra.

Úbr.csei: 5300 mm. 75'6 kg. 7.70 k., szállításra, há­
rom hónapra.

Fe tvidéki : 100 mm. 78 5 kg. 7.70 k., 300 
mm. 78-8 kg. 7.70 k., 100 mm. 73 5 kg. 7.65 k.,
100 min. 76 5 kg. 7 65 k., 100 mm. 77 kz. 7.55 
k., 100 mm. 74-7 ke. 7.55 k., 200 mm. 77'5 kg.
7.65 k., 400 mm. 77'5kg. 7.50 k„ 2U0 mm. 76 3 kg. 
7.60 k., 200 mm. 76'2 kg. 7.50 k., 100 mm 7b"8 
kg. 7.55 k., 300 mm. 76 5 kg. 7.65 k., 200 mm. 76 
kg. 7.55 k„ mind három hónapra.

Zab : 100 mm. 5.15 k., 100 mm. 5.50 k., három
hónapra.

Rozs: 200 mm. 7.—®k., pp., 100 mm. 6.80 k., 
három hónapra.

Köles : 300 mm. 5.90 k., mai.
Az árak 50 Lilogrammonkint koronaértékbeo ér­

tendők.
A katárldöplaczon némi variácziók után az irány­

zat ellanyhult ; a forgalom azonban egészben véve mér­
sékelt volt. A szeptemberi tengeri utolsó kötéseiből ma 
egy nagyobb tételt 6 kor. 85 fillérnyi árban bonybli- 
toltak le, ehhez hozza szamitva azt a 15 fillér halasz­
tási dijat, melyet az illető eladó a mull hónapban fize­
tett : mindössze 7 koronába került tehát ezen — 5 ko­
rona körül bianco kontreminalt áru visszaVasárlása. — 
Köttetett:

Délelőtt :
Szolcványbuza októberre 7.64, 7.66, 7.59, 7.60, 

7.59 korona.
Szokványbuza 1901. áprilisra 8.07, 8.10, 8,04 

korona.
Szokványtozs októberre 7.15, 7.16, 7.10 korona.
Szokványrozs 1901. áprilisra 7.47, 7.43, 7,41 

korona.
Tengeri szeptemberre 6.85 korona.
Tengeri 1901. évi májusra 5.—, 5 01, 4.99 korona.

Déli 1 óra 30 percekor hivatalosan záródnak :
Búza októberre..................................... » 7.59— 7.60
Szokvány: uza áprilisra...........................» 804— S05
Szokványrozs októberre.......................... » 7.10— 7.11
Szokvanyrozs apriiisra 7.42— 7.44
Tengeri szeptemberre .....> 6.80— 6.9(1
Tengeri 1901. májusra...........................» 4 99— 5.—
Szokváuyzab oklónerre...........................» 5.19— 5 20
Szokványzab áprilisra...........................» 5.50— 5.51

Délutáni forgalom.
A határidőpiaezon lényegtelen voit az üzlet, az irány­

zat változatlan.
Délután A óra 30 perczkor iiivatalosan váródnak
Búza októberre...........................................k 7.60 — 7.61
Búza áprilisra 8.06— 8.07
Rozs októberre.....................................  » 7 14— 7.15
Rozs áprilisra........................... . » 7.46— 7.47
Tengeri októberre..................................... > 0.------0.—
Tengeri májusra......................................» 5.--------5.01
Zab októberre...........................................> 5 18— 5.19
Zab áprilisra............................................5.48— 5.49

Termén y tőzsde.
Disznózsír eladatott 61 koronán 50 kilonkint.
Szesz, nyersáru jegyez 40.50 k. pénz, 41.— k. áru.

Értéktőzsde.
Daczára annak, hogy a khinai kérdés kedvezőtlenre 

fordult, a mai tőzsdén mindvégig barátságos hangulat 
uralkodott. A kedvezőbb irányzatváltozast ugyanis az 
idézte elő, hogy az ultimopro ougácziót úgy minalunk, 
mint Búcsúén igen küunyen és olcsóbban leheteti ke­
resztül vinni és mert Berlinből további eladási megbí­
zások nem érkeztek. A forgalom élén ma osztrák hitel- 
részvények állottak, melyek ugv fedezési, mint vélemény- 
vásáriások következtében öt korona árjavulásra tettek 
szert. Osztrák-magyar államvasuti részvények futólagos 
gyengülés után végül szintén három koronával javultak. 
Hazai értekek közül budapesti közúti vasúiban nyilvá­
nult némi érdeklődés, mig elienbt-n magyar jelzálogbank 
és magyar leszámitoióbank-részvényeket élénkebeen ki 
nálták és ennek következtében az előbbiek 2, a; utób­
biak 4 koronával olcsóbban jegyeznek.

Elötözsde.
Az előlőzsde barátságosabb hangulattal indult cs ké­

sőbb bécsi vásárlásokra még inkább megszilárdult. —
— Köttetlek : Osztrák bitelreszveny 650.---- -652.75-ig.
magyar hitelaauk 667.—ig, osztrak-magyar államvasut 
665 — 663.50-ig, rimamurányi vasmű 532.50 —530.25-ig, 
közúti vasút 602.50— 603.—ig.

Hóra 16 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 652.----- 652 25-ig, magyar hitelbank 667- 667.50 ig,
magyar leszámítoló- és penzváltótiank 445.----- 446.—ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 172.——173.—ig, 
magyar jelzáloghitelbank 11. kibocsátás 430.— -431.—ig, 
osztrak-magyar államvasut 663.50—664.—ig, deli 
vasút 115. 116.—ig, rimatnuranyi vasmű 531.--
— 532.—ig, magyar koronajuradek 90.75 —90.80-ig,
közúti vasul 601.----- 602.—ig, városi villamos vasút
289.----- 290.—ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde magasabb berlini jegyzésekre szilárd 

maradt. Rimamurányi vasinü-részvényeket élénkebbeu 
kerestek. — Köttettek: Osztrák bitelreszveny 651.75 —
653.—ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 427.-----
428.—ig, osztrak-magyar államvasut 663.----- 664 50-ig,
rimamurányi vasmű 531. 535.—ig. — Heiyi érté­
kekben köttetett: fiumei hitelbank 158 — 160, hazai 
bank 218, salgótarjáni kőszénbánya 648, fővárosi taka­
rékpénztár 2115.
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1 óra 30 parozkor záródnak: Osztrák hite'1
résivéu; 653.-----653.50 ig, magyar hitelbank 668.------
669.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltobank 440.-—-
442. ig. magyar ipar- és kereskedelmi bank
172,___ 173—-ig, magyar jelzáloghitelbank 0. kib.
428___ 429.—. osztrák-magyar államvasut 664.50
665.-ig, déli vasút 115.----- 116.—ig, riroamurányi
vasmű 535.----- 536.--ig. magyar koronajáradék —.------
_ _.jg, közúti vasút 602.-----603-ig, városi villamos
vasút 283.-----289.—ig.

Prämlum-üzlet: Dijbizlositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 4—6 k.f nyolcz napra 10—1 k* 
október végére 22-26 korona.

ötótözede.
Az uiótózsde kedvezőbb berlini jegyzésekre igen szi­

lárd irányzattal folyt le. - Köttetett: Osztrák hitel­
részvény 653.----- 655.50-ig, osztrák-magyar »Hamvasul
664.50- 666.—. „

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészveny 6o4.2o—
654.50- ig, magyar hitelbank 669.----- 670.—, magyar le­
számítoló-• és pénzváltóbank 441.----- 442. -lg, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 172.----- 173.—-ig, magyar
jdtóloghitelbar.k II. kin. 428.- - 429.—lg, osdrak- 
magvar államvasul 664 50-665.—ig, déli vasút llo.-
116__ig, rimamurányi vasmű 535 — 536. ig, magyar
koronajáradék 90.80-90.90-ig, közúti vasul 602.-----
6Q3.—ig, városi villamos vasút 288. -90. *ig-

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 26. A) Hízott sertésárak : I. Magyar 
eisórendű: Öreg nehéz -.- f. Öreg közép —- 
f Fiatal nehéz —-—9b f. Fiatal közép 97 
j_98 f Fiatal könnyű 98—99 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz f. Közép f- Könnyű
_. _ f. Hl. Romániái: Nehez —.— f. Kuzcp

t Könnyű__— f. IV. Romániai eredeti
(Stachl): Nehez — f.V. Szerbiai Nehéz 96-97 
f. Közép 95 — 96 f. Könnyű 94 —9;> f.

" Meaiegvrés. A fent jegyzett álak sulv szerint és pedig a 
szoki^Mrä levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj-
czárokban értendők. Szokásszerüieg a hízott sértések tél­
ié, (brutto) súlyából az életre páronkmt 4o ki gr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 szazaiét vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya veteuk 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1900. év szept. 24. napion volt készlet 
38 -253 db, 1900 szept. 25. napján felhajtatott 232 db, 
szept °5 napján elszállittatott 392 drb, szept. 26. napjara 
maradt készletben 38 143 drb. A hízott sertés üzietirany- 
zata: kissé kellemesc-bu.

Budapesti aartés-konzumvásár. A ferenczvarosi 
petroleum-rakodcnái levő székes fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése szeptember 25-én. Elózó napról vissza­
maradt 311. Uj felhajtás 404, összes felhajtás 7)5 
Budapesti fogyasztásra elszaihttatott 579, eladatlanul 
visszamaradt 136. Napi árak : 120-180 kilogr. súlyban 
90—96 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 94—99 t.-ig, 
á20-380 klg. sulvhan 96—100 f.-ig. Öreg nehéz 
90 - 92 f.-ig- Malaczok 72 f.-ig. A vásár hangu­
lata lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás
A m k;r központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi szept. hó 24-én esti ti órától szept. 25-én esti 6 óráig 
Budapestre vasúton e= hajon érkezett s innen elszállított 
gabona-küldeményekről és a budapesti íövamhivatalnal elő­
jegyzett gabona- és iisztmennyiségekró'-

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoa, szept. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Bár az üzleti forgalom három napig szünetelt, a határidő­
üzletben való részvétel ma is nagyon ^gyönge volt. En­
nek következtében csendes volt a hangulat a mai tőzs­
dén is. Az irány a lanyha felé hajlott, mivel a new- 
yorki és az angol piaczok gyengébb jegyzéseire való te­
kintettel az eladásra újból hajlandóság mutatkozott. A 
búza és a rozs ennek folytán 4 fillérrel, a zab és ó-ten­
geri 2 fillérrel esett, az uj-tengeri ellenben műk szombati 
árát megtartotta. — Jegyeztettek : búza tavaszra 8.34, 
8.31 k., búza őszre 7.85, 7.84 korona, rozs tavaszra 
7.97, 7.91 korona, rozs őszre 7.64, 7.62 korona, zab 
tavaszra 5.85, zab őszre 5.56 korona, repcze augusztus 
-szeptemberre 15.-, 15.20 koronán. Tengeri 1901 
május— júniusra 5.32—5.33 k., tengeri szeptember 
októberre 6.72—6.70 k.

A készárnpiaczot sem volt képes az üzleti forgalom 
élénkebbé tenni. A fogyasztás erősen tartózkodó állást 
foglalt, mivel azonban a kínálat is gyönge volt, az 
irány tartós maradt. Árpában egyáltalában nem volt üz­
let. Zárlatkor a jegyzések a következők voltak : Búza 
tavaszra 8.30-8.31 k., búza őszre 7.85 k. Rósz őszre 
7.61 k., rozs tavaszra 7.89—7.90 k.t zab őszre 5.57 ke

29.26, szeptemberre 30.—, négy utolsó hóra —. , 
négy első hóra —.—, renyhe ; fehér czuJcor folyó 
hóra 29%, októberre 29.—, októbertől négy hóra 
29'/a> négy első hóra 297/a, renyhe; finomított 
ezuhor folyó hóra 105.50, októberre 106.—, Idő: 
Felhős.

London, szept. 26. (Gabonapiac!.) Irányzat áltaban 
nyugodt. A vidéki piaczok részben 6 p.-vel emelkedtek. 
Városi liszt 20 sh. 6 p.—25 sh., repezeolaj 29 sh. 10 V* 
p., tengeri névleges. Behozatal búza 30.000, árpa 15.000, 
zab 80.000 q. Az idő szép.

Érzett: Kiszállíttatott
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KÜLFÖLDI ÉRTÉKTÓZSOtK.
Berlin, szept. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Fedezések, a melyek összefüggésben állottak az 
ultimótebonyolitás előkészítésével, a tőzsde magatartásá­
nak a szilárdság jellegét kölcsönözték. Úgy bankok, mint 
bányaértékek 1— 2%-kal emelkedtek. Egyébként a for­
galom csekély volt a vállalkozási kedv állandó hiánya 
mellett. Vasutak közül Henrik herczeg-vasut 10.791 
márka több bevételre szeptember második harmadában 
javult. Transzvál-vasut-részvények is emelkedők. Hajó­
zási részvények szintén valamivel magasabbak. Magán- 
leszámitolási kamatláb 4*/,, ultimúpenz 5% /o- 

Zárlatkor jegyeztetik: 4’2%-os papirjáradék ,
4»/ -os osztrák aranyj iradék 97.10, elbavölgyi vasút
_,._j magyar koronajáradék 90.10, osztrák-magyar
államvasut 141.—, kassa-ederbergi vasút — bocsi 
váltóár 84.45, magyar vasúti beruházási kölcsön 101.10, 
alpesi bányarészvény —.—, DrkótltojCommandit 169.2a, 
általános villamossági Edison 201.25, gelsenkircbem 
186.40, Laura-kohó 191.50, 4 2%-os ezüstjáradék 96.10, 
4°/ -os magyar aranyjáradék 95.30, osztrák hitel­
részvény 203.75, deli vasul 25,85, Károly Lajos-vasut 

orosz bankjegyek 216.35,4% uj orosz kölcsön 
96.10, török dohúnyreszvény —.—, olasz járadék 93.80, 
magyar hitelbank —.-, Dynamit Trust 149.10, Har- 
peni 176.50. Szilárd.

Berlin, szept. 26. (Utótőzsde.) Osztrák hitelreszveny 
203.75, osztrák déli vasút 25.10, osztrak-magyar állam- 
vasút 141.—. Szilárd. 6! . .

Frankfurt, szept. 26. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel 
részvény 203.50, déli vasút 25.—, Disconto-Comman 
dit 16S!80, berlini Handelsgesellschaft 141.30, Harpeni 
176.50, Laura-kohó 191.40, magyar aranyjáradék —, 
osztrák aranyjáradék . osztrák-magyar allamvasut

német bank 182.-. drezdai bank —. 
gelsenltircheni 187.—, Hibernia 195.75, magyar korona­
járadék —, olasz járadék —, osztrák ezüstjáradék 
—. Csendes.

Hamburg, szept. 26. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel 
részvény 203.60. Csendes.

Hamburg, szept. 26. (Zárlat.) 4 2% ezüstiáradek
90._, 1860. sorsjegy 132.75, osztrák déli vasút 25.7o,
4l'-ll-os osztrák aranyjáradék 98.—, osztrák hitelrészvény 
203.60, osztrák-magyar államvasut 140.50, olasz jára­
dék 93 70, 4%-os magyar aranyjáradék 95.10. Nyugodt.

PártE, szrpt. 26. (Az Egyetértés tudósítójánál táv­
irata.) 5 óra 40 percekor zárodnak: osztrák- 
magyar államvasut 706 —, _4%-os osztrák arany-
járadék 98 50, osztrák Länderbank —, 3%-os
frar.czia járadék 99.77, ottoman-hank 535.—, 3’/,%-os 
franczia járadék 102.-, alpesi bányarészvények — 
déli vasul 132.-, 4%-os magyar aranyjáradék 97.10, 
párisi bankrészvény 1190, olasz járadék 93.40, franczia 
törlesztési járadék —-—, osztrák földhitelint. részv. 
1275, török dohányrészvény 323.—. Határozatlan.

London, szeptember 26. (Megnyílás.) Angol con­
sol 987/i6- „ , , 1London, szept. 26. (Zárlat.) 2%%-os angol consolok 
98 ■!/■>, spanyol járadék 71%, négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 95.—, 4%-os rúpia 62%, leszámítolási 
kamatláb 4. —, bécsi váitúár —.—, deli vasút o /,, 
olasz járadék 93. — , négyszázalékos osztrák arany- 

Canada Pacific vasút S9-,/b, ezüst 29. .

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.) 

A mai forgalom igen élénk volt és az élelmi czikkek 
ára emelkedett. A baromfi és a hús drágább lett, ellen­
ben a gyümölcs és a konyhanemüek ára csökkent. Be­
főzni való paradicsom 100 darabja 120 fillér, befőzni 
való szilva kilója 20 fillér. A rántani való csirke darabja 
120 fillér, sütni való tyuk 150 fillér, pulyka 440 
fillér, kacsa 240 fillér, hízott lúd kilója 140 fillér. 
Teavaj kilója 240 fillér, édes túró 32 fillér, tejföl literje 
120 fillér, sampioDgomba 5 darab 20 fillér. Karfiol 
darabja 40 fillér, télire való fejes káposzta darabja 20 
fillér. Tojásból (másodrendű ládaáru) 36 darabot olvas­
tak 2 koronáért.

Terményüzletl tudósítás.
Szeged, szeptember 26. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradékáruk. Nehéz 3/100-as táblaszalonna 98-100 
k, könnyű 4/100 as táblaszalonna 92—94 k., füstölt
táblaszalonna 102-104 k., szegedi pörkölt szalonna 
90-92 k., stráf-szalonna 86—88 k. háj névleg 1-0
k., zsir 112—114 k. 10“ kilogrammonkint.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogrammonkint o20 
korona.

Paprika. Elénk kereslet mellett az árak szilár­
dak. Legfinomabb paprika 180—190 k., finom 
paprika 13-.)-150 k., kűzépfinom paprika 110—120 
k., kereskedelmi paprika 30—60 k., csöves paprika 
(uj) 40—50 k., csöves paprika (régi) 130—140 k. 100 
kilogrammonkint.

Tarhonya. Legfinomabb tojásos 40 41 k, fehér,
tojás nélkül 30-32 k., barna, tojás nélkül 24-26 k., 
100 kilogrammonkint.

Gyékény. Finom, sürü gyékény 55—100 k., 
félsüfü gyékény 38—4U k., könnyű 22 26 k. 1UÜ
darabonkmt.

Gabona-üzlet.
Szeged, szeptember 26. (Az Egyetértés tudósítása.) 

A mai hetivásáron a következő árak érvényesültek : 
Búza 7 k. —7 k. 10 í., rozs 6 k. 40 — 50 í., árpa 
5 k. 40-60 f., zab 5 k. 20-30 f., ó tengeri 6 k. 
10 f., uj tengeri csöves 2 k. 40 — 60 f, bab 7 k. 80 
90 f., Az árak 50 kilogrammonkint értendők.

Időjárás.
A m. Mr. méteoroiogiai központi intétet táv-
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Akna-Szlatim — 
Szalmái — — 
üngvár — --
Eger — — —
Késmárk — — 
Árva varai ja ~ 
Selmeczbánya — 
N.-Szombat — 
Budapest — —

O-Gyálla — —
Magyar-Ovár - 
Sopron — —
Hereny — —
Kesztíi elf — -
Pécs — — — 
Zágráb — -
Károly város ■
Kieme — -
Cirkvemca— 
Debreczen— 
Kis-Xartal — - 
Siolnoi — - 
Szeged — -
Arad —- — -
Zsombolya 
Temesvár — - 
Pancaova — 
Ürenkova — 
Nagy* Várad 
Kolozsvár — 
Nagy*Stehen 
Becs — — -
Salzburg — 
Klagenfurt— 
Póla — — -
Lesma — - 
Torino — -
Flórenca — 
Róma— —
Náooíy — • 
Brmdiai — ■ 
Palermo — 
Malta — —
Z őrien — 
Saraisvo — ■ 
Salina — 
Szófia — —

Hamborg — 
Berlin — 
Biarritz — 
Nizza — —
Páns — —
Christi ansand 
Stockholm — 
Szent-Pétervár 
M osztva — 
Varsó— — 
Kiev------

66 6 
650 
65*0 
64-Ö 
C39 
63-7 
63*9

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE
Bécs, szept. 26. (Az Egyetértés tudósitójánas táv­

irata.) A khinai hírek Angliának magatartása a Bülow- 
féle javaslattal szemben alig gyakoroltak befolyást a mai 
előtözsde irányzatára, mert Berlinből megnyugtatóbb 
taksálásokat jelentettek. A spekulácziú tartózkodó volt, 
de azért meglehetősen kedvező hangulat uralkodott. A 
valuták ma sem változtak.

11 árakor zárodnak : Osztrák hitelreszveny 650.2u, 
magyar hitelbank 667—. Länderbank 416.—, osztrak- 
magyar államvasut 662.—, déli vasút 110.n0, alpesi 
báuyárészv-nvek 459.--, prágai vastpar 18*0, bruxi 
szénbánya 916.-, májusi járadék 97 2a, torok sorsjegy 
105.50. német birodalmi márka 118.38.

A déli tőzsdén határozottan szilárd irányzat ural­
kodott kedvező berlini jelentősekre. — Jegyeznek ■ 
Osztrák biteirészvény 650.75, magyar hitelbank 667.—, 
Läcderbank 416.-. union-bank 546.—, anglobank 
273.—, bankegyesület 488.—, Tramway 270.—, osz­
trák-magyar államvasut 662,—, déli vasút 110.50, 
elbavölgyi vasút 460.-. északnyugati vasút 450.—, 
török dobányriszvények 294.—, alpesi bán'arésZAények 
461.—, rima-murányi vasmű 533.—, prágai vasipar 
1840.—, májusi járadék 97.25, magyar koronajaraduk 
90,80. török sorsjegyek 105.50, német birodalmimárka 
118.38.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 654.-, 
magyar biteirészvény 665.—, angol-osztrák bank 273 50, 
bankegyesület 488.— , union-bank 54C.—, Länderbank 
416.—, osztrák-magyar államvasut 665.25, déli vasút 
109.—, elbavölgyi vasút 461, északnyugoti vasút 450—, 
dobányrészvény 295.—, rimamurányi vasmű 534.—, 
alpesi bányarészvények 465.25, májusi járadék 97.10, 
magyar koronajáradék 90.80, török sorsjegyek 105.(5, 
német birodalmi marka 1)8.40, Napoleon d or 19.31.

Becs, szept. 26. Magyar értékek car tata. i os
arinyjáradék 114.25, timn és azegedi kölcaönsorsjegy 
142.— , magyar vasúti kölcsön ezüstben 98.10, magyar 
kel. vasút alL kötvény 116.50, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvenv 440 —, magyar kereskedelmi bank 
2573, magyar' koronajárad. 90 80, 4%-os magy. föld- 
tehermentesítési kötv. 89.65, magyar hitelbank-részvények 
665 —, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 163 —, sasai 
oderbergt vasul-1. 350—, rimamurányi vasmű 534.—, 
magyar ezukoripar —

Becs, szept. 26. (Osztrák értékek tárlata.) 4"Z /,-os 
papit-járadék 97.10, 4%-oe osztrák aranyjáradék 
115 70, 1860. sorsjegy 132.—, osztrák hitelsorsjegy 
390.-, angol-oaztrik bank 273 50, béta Bankverein
488,_, osztrák-magyar bank 1706, déli vasút rész
lény 109 50. dueagöznejózási társulat 769.—, dohány 
részvény 295.— . cs. és kir. vert arany 11.48, német 
baakváltók 118.32, 4-2%-oe exüstjáradék 96 90. osztrák 
karonajáradék 97.40, 186*. sorsjegy 195.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 654.—, anion-bankrészvény 546.—, 
osztrák Länderbank 416 —, osztrák-magyar allamvasut 
665.—, elbavölgyi vasút460.-.alpesi részvények 464.50, 
30 íraukoa arany 19.31, iondoni váltóár 242.05, 
bécsi tramway Litt. A. 269.—, Litt. . B. 265.—, 
Jjpólkohó —. Szilárdult.

járadék —.
Nyugodt. ________

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
New-York, szeptember 26. (Zurlat.) Gyapot: New- 

yorkhan helyben 10% (10% tegnap), gyapot októberre 
10.02 (10.—), gyapot deczemberre 9.62 (9.58), gyapot 
New-Orleansban helyben 10%, (101/,). - Petroleum : 
Stand White Newyorkban 7.65 (7.75), petróleum Stand 
White Philadelphiaban 7.60 (7.70), petroleum Rafined 
ín Cases 8.95 (9.05), petroleum Credit Balances at Oil 
City 125 (127). — Zsir : Western steamt 7.52 (7.52), 
zsir Rohe és Brothers 7.80 (7.80). — Tengeri irány 
zala: szilárd. Tengeri szeptemberre 49'/, (49%),
tengeri deczemberre 42% (41%), tengeri májusra
41'/. (41%)- — Búza irányzata: szilárd, piros
őszé búza helyben 83%, (827/s), búza szeptem­
berre 81% (81%), búza deczemberre 84 (83'/,),
búza márcziusra 86% (86%), búza májusra 86'/, 
(86%). — Gabona szállítási dija Liverpoolba 4% (4'/,).

Kávé fair Rio 7. sz. 8%, (8%), kávé szeptemberre 
6.90 (C.95), kávé novemberre C.95 (7. — ). — Liszt 
Spring Wheat clears 2.85 (2.85). — Czukor 4% (4%). 
— Ón 39.02 (38,62). — Réz 16'%, (16'%,).

Chlkago, szept. 26. (Zárlat.) Búza irányzata 
szilárd. Búza szeptemberre 77'/, (76% tegnap), búza 
októberre 77% (76%). — Tengeri irányzata szilárd. 
Tengeri szeptemberre 42% (41%). - Zsir szeptemberre 
7.02 (7.05), októberre 7.02 (7.05). — Szalonna short 
clear 8.17 (8.17). — Sertéshús szeptemberre 11.15

^ Prága, szept. 26. Ayersczukor Aussigban 26.75 

kor., október- deczemberre 26.20 k., finomított készáru 
Prágában 84 k.

Hamburg, szept. 26. ji'yersczukor szeptemberre 
11.65, október—deczemberre 10.70'/, márka 50 kilónkint.

Hamburg, szept. 26. Kávé szeptemberre 38, de- 
czetnberre 38'/,, márcziusra 39% fillér fontonkint.

Boroszló, szept. 26. Búza helyben 15.90, sárga 
búza helyben 15.80, rozs helyben 15.—, zab helyben 
(uj) 13.40, repcze helyben 26.70, tengeri 100 kilónkint
14.50.

Köln, szept. 26. Olaj 66.—.
Berlin, szept. 26. Búza szeptemberre —, októ­

berre 156.25, bágyadt ; rozs szeptemberre 142.-, 
októberre 142—, bágyadt; zab szeptemberre 129.o0, 
októberre 129.50, bágyadt ; tengeri szeptemberre 120.75, 
deczemberre 116—, bágyadt; olaj októberre 62.90, 
májusra 61.80, javult; szesz 70-es helyben 51.20.

Paris, szept. 26. Búza folyó hóra 20.10, októ­
berre 20.40, novembertől 4 hóra 21.25, négy első 
hóra 21.70, renyhe; rozs folyó hóra 15.15, októ­
berre 15.15, novembertől 4 hóra 15.65, négy első 
hóra 15.75, nyugodt; liszt fleur de Paris folyó hóra 
25.95, októberre 26.25, novembertől 4 hóra 27.20, 
négy első hóra 27.85, renyhe; repezeolaj folyó bóra
71.50, októberre 71.50, november—deczemberre 71.75, 
négy első hóra 71.75, szilárd ; szesz folyó hóra 33.75, 
októberre 34.25, november—deczemberre 33.25, négy 
első hóra 33.16, állandó; nyers étakor folyó bóra

Felelős szerkesztő: Dienes MávtOfl.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. és Hyomda-Részy.-tjrsasig.
Igazgató: Erdős A-Vimtitd.

Napirend 1900. szeptember 26.
Naptár : Csütörtök, szept. 27. — Kom. Halb Koz. és Uemj. — 

Krot Koz ésDeinj. — UOróg-orosz: (szept. 14.) Kér. telin. 
Zsidó: Tiscliri 4. - Nap tél: 5 óra 3J perce­
kor reggel, nyugszik 5 óra 30 pereikor este. Hold kel.
9 óra IC perczkor délelőtt, nyugszik: U őrs 52 pereikor 
délután.

A. miniszterelnök fo£ad délután 4-ig.
A belügyminiszter fogad d. u. 4-ig.
A közoktatásügyi miniszter fogad d. U. 4 orator.
A honvédelmi miniszter fogad déli 12 órakor.
Az igazságügyi miniszter fogad déltán 4 órakor.
A sah elutazása d. e. 11 órakor a keleti pályaudvaron. 
Az osztrák-magyar bank i gazga tó tanács: in a k ülése.
Őszi lóversenyek Ili. napja délután 3/<u órakoi.
Az osztálysorsjátók hozása d. e. 9 órakor a vigadó kis

termében. , ... M
A főváros törvényhatóságának rendkívüli kozgy

lése d. n. 4 órakor. . ,
Igazgató beiktatás a magyar színházban d. u. »> orator. 
Nemzeti múzeum lei mcszetrajzitnra és a néprajzi múzeum 

(Csillag-utcza ló.) nyitva <i. e. 9 órától d. u. 1 uralg. 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett.

Az iparművészeti mnzevm könyvtára nyitva d. e.
10 órától 12-ig, d. u. fél 7-től fél 9-óráig. _

Ecyetemi könyvtár nyitva d. o. 9—12-ig és d. u. 3 S-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. U. 3—8-ig.
Mnzonmi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig. ..... 
Technológiai ipnrmuzeum nyitva d. e. 9 órától 1-lg d. 

3-tól 5-ig.
Az nj m kir földtani-intézet múzeuma (5tefánia-ut 

14.) megtekintlictű úíjlalunul 10 óráiul 1-ig. ^
Egyetemi füvészko; t (az üllői-utón) nyitva J. e. S 1 -ig 

és d. u. 2—G órai.- . . , .
A városligeti miiéi arnoltban állandó kepvas arias.

Nyitva délelőtt 9 órától, esti ti óráig.
Ipa'rmiivé.zeti museum es az iparművészeti tarsala 

állandó bazárja az nllöi-nton héttő éa pentefc kivételével 
naronkint 9—1-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.
Diák mameulenm a terepesi-ntl leinelőhen nyitva d u.

3 órától 5-n , . .
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könvvtára és terkép-gyüj'teménye nyitva 10 1-ig 
Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.1 nyitva 9—1- 
Magyar kir kereskedelmi museum : Igazgatóság \

vaczi-kúrut 32. szám. Hivatalos órák 9-2-ig. 1 adakozó 
osztóly és kereskedelmi szitkkunyctár es keleti viintntar 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — A hazat 
termékek ulluntio kiállítása, a kereskedelemtortmeti gyűjte­
mény es háziipari kiállítás (melyben az üzlelvezetoseg 
utasításokat ,s" eszközöl) a városligeti iparcsarnokban 
Nviva: 9—12-ig. d. u. 3—li-ig. — A m. kir. központi s.n- 
tisztikai hivatal nyilvános könyvtára és térképgyűjteményé 
ez évi szeptember l-töl kezdve az ünnepek es vasai napok 
kivételével d. e. 10 órától d. u. 1 óráig ismét nyitva sül. 
— l'onu-, szövő-, ruházati és bőrdíszmű ipari kiallttus, 
9-től d. u. 0-ig, a városligeiparcsamokban. A kutjolcti 
kirendeltségek központi üzlet- vezetősége (magyar kereske­
delmi részvénytársaság) V.,v,áczi-kürut 3Í.

4-10.4 + 11.6 
+ 11.2 
+ 114 
+ 141 
+ 10 5 
+ 11.4

+ 13.5 
+ 12 5 + 120 
+ 12 2 
+ 12.0 

15 6 
+ 3.7 
4-12.6 
+ 13.2 
+ 15.9 
+ 4.9 
+ 9.0 
+ 9.2 
4-12.4
+ 11 S 
+ 14.3 
+ 10 2 
+ 10.4 
-1-15 2 
+ 13 8 
+ 13.6 
+ S.2 
+ 8.0 
+ 12-6 
+ 16.0 
+ 10.3 
4-15.2 
+ V 4 
+ IS-2 
+ 19.0 

16.5 
+ 19.3 
+ 20 8 
+ 18.0 
+ 2..8 
+ 15.1 
+ 65 
+ 20.5 
+ J.8

+ 9.3 
+ 10.1 
+ 15.0 
+ 17.0 
+ 5.1 
-j- 50 
+ 10.0 
+ 14.1 
+ 12 2 
+ 150 
4-16.9

SSVV2

SE 1 
SE 2
S 1 
NW 1

SE 2 
NE 2 
SE 1

0 —

SE 2

NW 1 
S 2 
NE 1 
ENE 1 
NNE 1

S 1 
NNE 1 
N 0

SW 4 
SW 2 

j NE 2 
i — 
jESE 1 
, WNW4 
I SW 4 
I SSW 2 
I SSW 2 
NW 0

A szélirányok elöléae: N — észak. E «■ kelet. S — dél
— w nyugoL — Felhőzet: 0 egészen derült, 1 tab u 
nyíre derült, $ «= részben felhős, 3 többnyire bnru't 
4 egészen borult, ö eső, Őr ló, ai kőd 
K zivatar.

A kontinens déli felét magas légnyomás borítja, melyben 
Franczi íország fölött. Olaszország fölött és a Fekete-tenger 
táján kisebb intenzitású maximumok vannak.

Északon a nyomás alacsony és minimumát Finnország fö­
lött mutatja.

A nyugatról behatolt maximumot Francziaorszngban estik 
elűzték meg. azonkívül estis még az idő északi Európában, 
inig egyebütt száraz és jobbára derült. A hőmérséklet Eurúpa- 
szerte magas. Hazánkban derült, száraz és enyhe idő uralkodik. 

Prognózis : Enyhe és tulyomóan száraz idti várható elvétve
— inkább csak az ország nyugoti részén (zivataros) esőkkel.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
H. KIR. OPERAHÁZ.

Bérlctfolyamban (Vzd. sz.) 
Budapest, 1900 szept. 27-én.

BOHÉMEK.
Opera 4 felv. Szövegét (Mur- 
ger nyomán) irta és zenéjét 
Bzerz. Leoncavallo Bnggicro. 

Fordította Radó Antal. 
Személyek:

Marcel Alberti
Rudolf Beck
Schaunard Takáts
Coll iné Várady
Barbe much e Kornai
A kis gróf Mihályi
Célesti n Dalnoki
Durand Kerté**
Az I. emeleti ur N<-y B.
Egy paraszt Kiss
Musette Szilágy iné
Mimi Kaczér
Kufémia Valent
Eulalia Kolozsvári
Hivatalnok Krétschy
Füszerkereskedu Fekete 

Kezdete 7 órakor.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 szept. 27-én.

A takácsok. 
Színmű 5 felv. Irta Haupt­
mann (j. Ford- Komor by- 

Személyek 
Dieissiger 
Dreissigerné

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 160. 

Budapest, 1900 szept. 27-én.
A nagymama.

Vígjáték 3 felv. Irta Csiky G. 
Személyek:

-rémi gr.-né Priel le 
Zi

Sz

Kálmán
Piroska

Martba
Tódorba
Szemphine
Koszta
Galambosné
Pinezér

ahi 
Gyen es 
Horváth 
Vízvári M. 
Boér
Mészáros G.

Rákosi 
Hetényi 
Vízvári né

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 szept. 27-én.

Szalámit.
Zsidó daljáték 4 felv. Kövese? 
Albert átdolgozásából írták 
Betithv fi. és Makai E. Zené­
jét összeállította és részben 
szerzetté : Donáth Ed 

Személye

IDEGENEK NÉVSORA.
Nádor »sailed». Grünberg K. Pécs. — Barilky J. Arad. 

RéDani i. Apahida. — Nagy I. hiooiaroiu. — Poschinger l . Wem R., Weiler J. liíce. - Láreló F. Szombatlielf. - Dr. aienztay L- Kassa. 
Muck H. Drewia. — Fischer P. Tolna. - Rujck B. Szegszard. - Schwarz 
l>ezsC Faka. - Tandar K Dombóvár. - Meatbner \. Esztergom. 
Neumann J. Nagyvárad. - Poliak F. Nagyvarad. -™ Klem ti- Mohács - 
Biedfk Kálmán Nyitra. — Horn Igoacz Pnszta-Somorja. NeuvirtU 
Manó Rimaszombat. — Stern Otto Pozsony. - Raisner karoly 
Pozsony.

Orient előlié. Dr. Czirfe« U. Sie«. - Huffmano H. Vrbo.sle. -
mrtonWvey S. balgu-T.rjae. - Serkovito A. Szebailk..- Dr Atr“m „ 
Ede Ferink. - Hamar O aaakelete. - P.tenrs M. E-a.li. Abry I . 
tiuM-Vece. - Hrgadüa U.-né leaétur. - yakovita G üarg.d - kiaaJ. 
«Vitra - liabmaver M Nyílra. - Szmotmsrk? lerencz kévmerk. - 
Koczkaz József livke# Csata. — Nagy Janó. öltikösfehervar. — OoldacUmidt 
Rudolf Bécs.

Pannoni* »zklloda. Lenárd 8. Nagy-TapoUáány. — Dr. Paylovics S. 
Zombor. - Kovács J. Szabadka. - Hiinkár A bzolga-t-yör. - Galdsy L. 
Gomba. - Taucher E. Paris - Uplay B. Jebe. - Sehuq.ann 1. Becs. 
Elekes ti. Becs. — Skoltéty F. Zvinbor. — Debreczen J. Nagykároly. 
r#Pve G. Kß-zee. — Berzenczey J. Maros-Vasárbely. — Bordács A. 
Mezőtúr. - Kovats F. Szabadka. - Müller A N-Kövesd -Sl^euca D. 
Karoly varos. - Tolnay T. Nagy-Törlő — Skonyar G.
Neeznera A. Arad. - Sóbajda J. 1 iszapolgar. - Török Gábor 
Debioczvn. — Günther Jánoa äzatmär. — Emanuel József Miskolci. — 
Hünich Ede Putnok. — Kemény Pál Zircz. — Putnoky János Kassa.

Hnnfári* szálloda. Spicer H. és kísérete London. — Konighy A. 
Trie'á - Juachiuéky M. Brrtszazel. - Arnstein H. Eger. — Dr. Mach- 
mud P. Konstantinápoly. - Arzt B. Charlottenburg. - Dermarunes G. 
Périe. — Wateoo E., Smith H , Kőim A. Loodou. — Dr. Salac* A. 
Szarvas. — Mielap A. Basel. - Herzog A. es neje Bukarest. - 
Grimur H. London. — Weieemeyer 0. Eszék. - Arrt neje
Charlottenburg. — Samek M. Brünn. - Oelis J. Berlin. — D®bren*1 
Paris. - Claasec R. Bérűn. - Howard L., Brewer J. Cbieagó. - 
Taussig 0 , Kremmer S, Wurmfeld D , Saner W., Krapp W., 
Loews R. Becs.

József föherozeg ssAUod*. Baku Lousa Nagyezeben. -
Winkler Emil Riese. — Sermkovite Béla Mohács. — Renyold» Káraly 
Uber weiden. - Dobrow István Baja. - Gruber Béla Mwkotez - 
Schönfeld Mihály Czernovitz. - Balog Denes hassa. — Molnár József 
Orsóvá. — Szerbina János Szeged. - Kémért Gabor Nagykanizsa. — 
Walter József Pécs. — Koauntr ódon Komárom. — Szenteay Jenő 
Felső-Lövő. — Mautner Sándor Lőcse. - J0**0}** Jídos Postyéo. - 
Neumann Mihály Nyitra. - Palánk József Palánké. — Molnár Imre 
Dombóvár. Hollóey Imre Eger.

Metropole elállód.. Seng.r F.reoa Sieged. — Német János 
Loiodcz. - Dr. Pokorlftb M., Ki.-CieU. - Schjetmger M . E„ A. éi tt. 
Bécs. — Takács K. tiseíei. — Jang N. Szeged. — Brand V. ZsrbiS. 
Sr. Csák* A. Belgrad. - Saillej S. BudapesL - Tsaroaka M. Bewgszéz. 
hasiul T. Tataldvir. - Zalka Za. Kassa. - Regler A. Brueu. -

»aWU* V «WA - fiinak £. Selyp. - Kollar L Béee.

Pfeifer
Neuuv.’.nu
Gyakornok
Weinhold
Kiitelbaud
Kitteibauané
Blicker
Baumert
Ansorge
Hilse
Gottlieb
Lujza
Milka
Jäger
Baumertné 
Emma 
Berta 
Welzel 
W ulzelnó

Wiegand 
Hornig 
Wittig 
Wenglerne 
Hilsene

Szathmáry
Rostagni
Tapolczai

Erdösi

Mátrai
Mátrainé
Fenyvesi
Gál
Balassa 
Hegedűs 
Bihari 
Jászai 
Halász 
Gó1h 
Hunyady 
Berzétei 
Nógrády 
Vendrei 
Makróczyné 
Varsányi 
Szerémy 
Gyöngyi 
Kazal iczkv 
Szerémy U. 
Nikó

Monaóh Mátrai
Szalámit Koraftrorai
Áron Sarlai
Abigail Rózsa
Absolon Beöthy
(Jingitang Kai dós
Bel lezár Bessenyei
Avidonó Gircth
Jeremiás Odrv
Cipóra Gombaszögi

Kezdete 7Va órakor.

Kezdete 7*/j órakor.

L' r á is i a
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1900 szept 27 én.

CHINA.
Kezdete 8 órakor.

Bacsó Szabó
Kató Blaha
Ficzere Németh
Ignácz Vidor
Zsuzsika Gazsi
Sütő Kiss
Dóka Szerdahelyi
Basa Horváth
Basáné Siposné
Tűrje Újvári

Kezdete 7 órakor.
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.'Deponálva a magyar számítoló és
pénzváltóbanknál.)

Szenzáczics sikerrel megtartva Paris (Folies 
Eorgéres és Casino). Bécs (Baseli circus). 
Berlin (Wintergarten). Hamburg (circus).

Á birekversenyek kezded

SZCÉ3íi8M23'Ét:ir5Ht8í.
A ciäntä-birosfig elnöke;:

Gróf Szapáry Pál, 
Dr. Berenday György c%?

Tagok :

Dr. Krasznay Ferenc:, Fyeviczkd 
Antal, Dr. Székely György. J;r. 
TaHcli I'étcr. Hirsch Sándor, Peek': 
Zoltán, Iszer Kiíróin, J. •% Sándor, 
Kr epelka P.éla, Tárnád j Endre, 
Kapy Miklós, Zlinszky Kíván. ln-z- 
nyay Tihamér, Sztankovics Szil.-rd.

Ezen egészen egyedül Í.V. í »es ' 5t v :, 
a kővetkező, a világ kétségtelenül í :i.!>fi j j (| 

birkózói bo<---.itt;itiuik : ' i j
. . , ' ! ! I

Pons Pál. Franczia ország champion i. jjjj
Kara Achmcd. a világ ciiampi -nj i Gzoro |j||
Hackenschfiie.1t 0;-o-z c:ki:’:-
pionja. Dirk van dór Borg. !: filan Ji.i
'■liampionja. Robinetti Aycdtcn, Oia-..-

diatnpionja. Chart33 Fsuglo •
r,iáidon, Amerika nhainptouja. Char.v
Poirés. Belgium champion,a. Kreifitil.
Ausztria chamjiionja. Heinrich Web- .*
Németországból.Michael ".ki . -r. X -m-
ország championja. Celesr.n í;2rc*.
Francziaországból. Lassartzsze, P-vv-
ilcaux mestere. Raoti! Cahcrt. . ■ nv -a-
országból Kollys Ignácz, Belgiumból.
Pibens, Belgiv.mból. Raicevict, O zor-

;búl. Clement lelera: i.ri

!!! i

,.,% pietro le Beige, Bvh.um.i-oi. Sánucrb 
Mayer, .'»Iagyuvov.í.'.ügii• 1.

as<5 itóiÚáta SS íí!utííljiSő , .m yv R>»
l-sővhel? 1 fi*', l'-ik hely SJ krájOzar. 

Karzat 30 krajciár.
legyek előre válthatók a Pa.zik Kertész 

Luiza-fóle tőzsdében, Szervita-tár.

--------—• -

if-3

,002

jöjj t \ür ^3 \i í ill Öl -ír) j
Jí !

-^5.; kíü<o

*&! JLivs

népszínház.
Budapest, 1900 szept. 27-éo.
Blaha Luiza asszony vendég 

felléptével 
Másodszor :

A mit az erdő mesél.
Népszínmű 3 felv. Irta Géczy 
I. Zenéjét szerz. Mocsári I.

_ _ _ _ _ •,w* I

^ I ^ g L Bs:4 v b| \
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BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest 1900 szept. 27 én.

Több mint királynő.
Történeti színmű 5 felv. 

Kesdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1900 szept. 27-éu.

Otthon.
Dráma 4 felvonásban.

Kezdete 7 órakor. —
Színházi játékrendek.

A magy. kir. operabál miisora: Pénteken Az ezred 
leánya. — Rococo. Szombaton Faust. Vasárnap Fannhäuser.

A nemseti elinkéi műsora: Pénteken Az emberevő 
(először). Szombaton Az emberevö (másodszor). Vasárnap 
Az emberevö (harmadszor).

A népszínház miisora: Pénteken A mit az erdő mesél 
(harmadszor). Szombaton Párisi élet. Vasárnap délután Szép 
Helena, este A mit az erdő mesél.

A magyar színház mttsora: Pénteken, Szombaton és 
Vasárnap Koldus és királyfi.

A vígszínház miisora: Pénteken, Szombaton és Vasárnap
A takácsok.

A fővárosi nyári színház műsora : Pénteken Hoffmann 
meséi. Szombaton Lorenzo magnifieo (először). Vasárnap 
délután Nebántsvirág, este Lorenzo Magnifieo (másodszor).

sfJ' W~-' i 1
Bä—wmmmmmam---- —----- U - • Ä
Fantasztikus látványosságok váií^iata.;

Csütörtökön

utolsó családi és gyermek előad-: s.
I)í‘lutAn röviditleix *-»is.s«or. 

Fél 4 órakor délután mérsékel, balcpüoij.
Páholy 4 és 0 frt, földszint 7U kr., zenekari ülés 1 frt 

20 kr., támlásszék 1 írt.
Szellemek és kísértetek eredeti idéztetlek. Don ín in 
a pokolban. Fantasztikus némajáték titokzatos eh , ■ ‘ - 
sekkel. — tisztről vár romjaiban. -- Az ördög játéka I 
Kisértetek táblája. — Fiámmá, a pokol leánya. — Repülő 

fejek. — Hamupipőke.

<g»gt>x”ía eomii
előadják a mysztikns törpék.

angyalfejek,

Az illúziók palotája
nj műsorral. 

Virágzó kaméliák. Backus 
ünnep. Kenia Sontra cso­
dát. A nemzetek zászló- 

ünnepe.

THE GHOST CABINET
hölgyek és urak rögtöni el­

tüntetése.

A rémes műterem.
Woriisr és Amoros angol társulat eredeti 

bohózatos némajátóka.

A tűz és láng tengerben.
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BRONNER MIKSA

Franpais kávéház
Andrássjr*ut SS. szám

a világhírű székesfehérvári 39437

Darázs Károly
kitűnő szólista, legjelesebb zenekarával naponta hangversenyez.

Budapesti látványosság. Chambre-separé.

A legjobb

magyar konyha
Nyitva 

éjjel 
3 óráig.

Erdélyi MinMéglőben
VI., Dalszinház-ntcza 8. az.

(a m. kir. Opera mellett).
Olcsó árak. Kitűnő kiszolgálás.

g Borok: Tentsch B. József cs. és kir. udv. szállító 
u segesvári pinczéiböl.

--------  Számos látogatást kér mély tisztelettel

éjjel
39275

Spiegel Ignácz
vendéglős.

Özv. Jonescu Gabriella
énektanárnő,

(Marchesé párisi tanárnő tanítványa) megkezdte magán­
énekiskolájában az oktatást 39471

Tanítványok mindenkor felvétetnek.
Kerepesi at 32. szám, ajtó 33. (Lift.)

Gr. Vay Lajos
egyetemi vivómester

Váczi-utcza 59. Kardvívás magyar és olasz; tőrvívás 
franczia és olasz. Első segéd Alti Genari, a római vivő- 
mesteri iskolában mint vivótanár működött; második segéd 
Barbasetti iskola J. Jausoneir. Magánórák. Zárt társaságok 
közős érák. Egyetemi hallgatók részére. Külön tiszteknek. 
Privát házaknál, intézeteknél és kluboknál órákat elvállalok. 
Bepaucholások, magyar olasz vagy olasz rendszer magyar 

ellen. Gyermekeknek külön tanfolyam. 39470

nagyvendéglö
éttermei

á pinczehelyisógben ma és minden este

SCHREIER SS.
hírneves hegedűművész és flageolet-király, a bécsi 
zeneakadémia hírneves művészének zenekara hang­

versenyez.
Számos látogatást kér

Putzer György
39429 vendéglő-tulajdonos.

Tánczoktatási jelentés.
Wilschinsky S.-féle kitűnő hírben álló tánciskola We.se- 

lónyi-ntcaa 17. es. Beiratások naponta d. u. 5 órától 
keidre; tanítás bármely idiben, a legújabb szalon és társas- 
tánozokkan, több évi bel- és külföldön gyűjtött tapasztalatok 
eddig még senki által fel nem mutatott kitűnő táncztani 
módszerem szerint. Kívánatra külön tanítás, házban vagy 
házon kívül. Hölgyeknek különös kedveamény.

Alulírott tisztelettel ajánlja a legszebben és legkényelme­
sebben berendezett szalon termeit, lakodalmak, bálok és 
egyéb ünnepélyekre, kiszolgálás stb. a legolcsóbb árakon.

Szives rendeléseket kér
kitűnő tisztelettel

Wilschinsky Se
39382 Budapest, VII., Wesselényl-utcza 17. *z.

Elsőrendű szálloda. Lift, villám1 
világítás és fürdő a házban.

árak kiszolgálás- 01Szoba 
sál és világítással 
együtt I frt 20 kr. 
tál feljebb.

<0*

,c.*v
sr

í .—// Olosó

A^^^/es kitűnő été- 
./lek és italok. Meg* 
lepő látványosság az 

^^/ebédlő és télikert. Előnyös 
^/abonama, kellemes tartózko­
dás családok részére. 38555

Szabászat! minták rajzolására
az angol systéma

az egyedüli, mely után még gyakorlatlan hölgyek is tényleg 
hibátlan ruhákat készíthetnek. Lelkiismeretes tanítás 10 
írtért egy Angliában oklevelet nyert szabótanitónőnél. Az 

első leczke ingyen. 39348
FELDENZER FR., Üllői-ut 21.

F0L1ES CAPRICE
9 órakor Ma 9 órakor

Der Hansjude.
10 órakor 10 órakor

Szenzácziós újdonság!

Ügyvédek alkonya«
Eredeti magyar bohózat. Irta egy ősjegász. Rendező: 

Rótt Sándor.
11 órakor 11 órakor

Hotel Narrsnhaus.
Bohózat. Irta: Leitner K.

Sisters Valeari©
angol éneK- és táncz-duettisták.

HUMGAR1H Ma este az étteremben

Berkes Béla*080
m ismert s kedvelt zenekara játszik

. '. .• iL ' e • '4 Kezdete 8 órakor.

VlnáUáe. 1900.
I» CM.«*.«*

Schírdin, +• 8t 
3us 

Pasian . .

Becs ....
Pozsony ..
Kontárom •
Budapest..
D.-Földvár.
Mohács. • .
Bembos .
Újvidék. . .
Zimony. .
Panciova..
Orencova 
Orsóvá . . •

Vég!
Siered . .

téAbsi
Győr . .

Drive 
Zákány..
Bari t ...
Essék....

Sziszét ..
Uibovicta

+ 142
— 119
— Ili 
+ 90 
+ 135 : 
* 89

+ 107 
+ 153

+ *4

Szüli«*»*
szeptember 2S-áa,

Bays:

Kissé tó....
Temesvár .
N.-Bec,terak.

+ 64 > 3
— 66 < 4
— 45 < 3

-f 168 < 2

TUssa
M.-Sziget. +
Teteníza.. —
Tisza-Ujiak. — 
V.-Nameny.. — ’
Záhony (Csap) — 1
Tokaj........... —
Tissa-Füred — 
Szolnok . —
Csongrad. —
Szeged .. —
Török-Becse — ! 
Titel .... -h

Körör.

8äbs*:N.-Varad — 
Fekete: Tenke. _ 
Fiber: B.-leu4 — 
íleítis: Békét, -j- 
H4mss:Gyoma —

< 1

— 78 < 
+ 01 „

Usaas
Arad . ..

1 j Makó. . .
Í9sjmk megyeréeete : 4- null fölött, — nnllalatt. > aradat 

< apadni.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. szeptember 26.

Iriőjúrá.- szép 1 Vízállás reggel 7 órakor 102 cm. I Hőmérő reggel • 14 C. j hegaulymeröreg. 7 6.709 ni/m.

A) Árutőzsde.

1. Gabon anemtiek. — Arak koronáért ékbem.

el Kén a re.

A budapesti áru- es értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klgr.-kint.
kilogram uion^p'-.

A minőségi súly hektoliterenkint é*

líszavidyki' —

• UJ'peatviuéki —. —

bánság ! 
bócitkai 
szerii Htoi.j

75 76 77 78 79 80 81

7 55

7.45 
7 50

7 65 
7.7C

7.60

7.90 I —. — —.

50 kg.-Lint

Árpa _ 50 kg.-kint

... ŰU ke.-kint 

50 kg.-kint

Bepcze 50 kg.-kint

Bnza 50 kp.-kiot mey»----------- 7 58
Ev;s 50 kg.-k,nt maius _ _ —

Tengeri 50 kg.-kint május------- 6 85
Zab 50 kg.-kint május  —
Árpa       

Kap.-Repcze________________ —

Teagarl

M 1 n o • 4 e
Árfolyam

kor -to; kor.-ig

Krizepmmősegü--------- — — — — —
6.90 
&.35
5.90 
5.5C

7.1U
6.95

Takarmány, elsőrendű —----------------
„ masotirt-ndü-------— — —

Scirfőzesre ti sza vidéki — — ...-----------
„ fel-.mi agy ar országi — — —
„ dunántúli------- ------------------

6.10
5.80

- £.70 b.8C
5.50
5.2SK'.zepminőséirü — ... — —----------------

5.3C

í Roman v. bolgár — —----------------
6.40
6.40

6.5C
6.45

ÉanLagi" 7 Z Z. ... ----------- —
13.50 14.—

b) Határidőre.

50 kg.-kint

50 kg.-kint

Tengeri_______
50 kg.-kint

Zab_______
50 kg.-kint

Kap.-repoza — 
50 kg.-kint

Határidő

1900 szeptember — —

1901 április--------------- -
1900 október-------—

1901 április----------------
1900 augusztus—-------

r szeptember — —
1901 maje.-------— —
1900 október-------—
1901 április ----------

1900 szeptember-------
, február —-------

korona ] korona

u tui.tr. arioiyau»
Osztalék
1899-re

6.8C
4.99
5 19 
5.50

5.20
5 51

II. Leszámoló árfolyamok

IW Hajózási fuvardij.

Tisza

honnan liiier
Pancsova — — — — 54—58

1 T.jvidék _ —____ __ 48—50
Bezdan _ _ __ __ — 40-42

í Ka;» csa — -- -------------
j D.-Föld var__________

€0—70
62 — 64
GO—62

; Titel________________ 50-52
j Mitrovica _ _ _______ 64-68
:Temesvár _ _ — — — 82-84
N.-Bec.sk.-- ----------------- 62—»14

A fuvardíj 100 kiluirrammonkint a szaiiitdn 
adóval es a biztosítási díjjal értetik. 

Győrbe a tuvardijteteJ Xu fillérrel magasabo

Ingyen bordó
50 kg.-kint

Dlesneselr

j Pent I An*
T B 3 J----------- {-----------

! korona j korona

bu dacesti— - — — — — — — — — 6!.- 61.50

50 kg. -kint Szalonna —

magyar la legenezáritott vidéki— — — 
városi legeoszaritott, 4 daraoot— — —

. . » .-----------
fUstőlt_______________________________

52 50 
54. —•

53-
55.-

Zsákkal együtt 
göngysuiy tisztasoly

600 grammónkint
50 kff.-kiot

Billva — —

boszniai, 1888 évi, usance-minőség — 
e , 100 daraboa — —
. . “ • - -

szerbiai, e , oaance-mmöaeg—. —
i t , 100 daraooa — _
. . . to .-------

Ingyen noroo
60 kg.-kint Szilvát* — szlavóniai 1898 — — — — — — — — 

szerbiai 1898------ — — — — — — — 18Í- 18 50

»0 kg.-kint Hererasg —

lucztrna magyar. 1899 — — — — —
louere aprőszem ü 1899 -------— — —

, középszerű 1899 — — — — —
. nagyszemú 1899 — — — — —

**/••/.

B) £ r t é k t ő * ■ d e.

r t é k p
Uioisv- árfolyam

I. Állam adósság.
a) Magyar államadósság.

Aranyj. 100.600. 1000 ar. frt nevert.drbok, adom.
100 ar. írt 240 k. ... — — —......... .... —

Aranyjaradék, 10,000 ar. frt nevert. dbokb. adom. 
10.000 ar. frt — 24.000 k. _ ~ — — — — 

4 */# , Aranvjarádék, adómentes, 100 ar. frt — 240 k.
szeptember köz.

3' ,• e KoronaertékU járadék, adómentes—----------- —

4 0, * * • szeptember köz.
1876. kel. vas. államk. ar. írtb. 100 ar. frt=24Ü k. 
188P. államv. aranyk., adóm. 100 ar. frt = 240 k.
1889. évi államvaaaü ezüstkdksön--------------- --
Allamk. vask. czelj. ar. adóm.. 10 f. sterl.=240 k. 
1870. nveremenvk., 100 frtea arn 100 frt = 200 k. 
1870. . 50 „ , 50 frt = 100k.
Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes-------
Horvat-sziavun „ » , -------
Megvár füldtehermentesitesu kötvény, adómentes 

- ‘! fiorvat-sziavon ,•-

95.40' 96.90

95.40 
80.90 
30.80 
90 35
97.50

100.-
98. —
71.50 

163.— 
163 -
92.-
99.50 
89.75
12.50

95.9C 
81.4C 
91.20 
91.0. 
92.5C 10!. - 
99.5C 
78.50 

164.- 
64.- 
98.75 

10G. C 
9C.7S 
93.5'

P 1 r

Tiszai es szegedi nyeremk. adom.,100 frt = 200 k. 
Horvat-szlavon jelz. földv. kötv. adólev. 7e/e —

bi Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—noguaztua 

e e május—noveronsr—
*! Egyesített járadék ezüstben januar—juirua-------

„ apniis—október —
Aranyj.. adom., ar. frtban, 100 ar frt = 240 k.
koronaertekU járadék —-------------------- — —
Államimra). 1854. evb. 150 frt. p. p.= 525 k — 

I860. , 600 . o. e. = 1000 k —
_ I860. . 100 ... = *00 k—
_ 1864. . 100 . . . = 200 k—
. 1864. . 60 „ . . = 100 k_

e) Idegen allamadóseagofc.
Bolgár ailamv. zálogkölcsön 100 ar. írt = 140 á 
Szerma ny.-Kölcsön 100 frank — *6 k — — — 

100 . = 86 k lo. lílfllb.

Utoi-o artoi van.

98.80 
98.80 
96.75 
96.75 
96.8^ 
97.:s 

163.50 
132.” 
161. - 
195.- 
195.-

80.20
73.50

97.20
97.30
97.25
97.25
97.35
97.65

i65.SC
133.
163.-
19/.
197.-

81.—
75.5n

75.SCI 77.SC

II Máé hőloeönttk.
Bosnyák-bereisgovinai órai. kölcsön 1896. évből 
Bosnyák-herczegov. orsz. vas-ti köles. 1898. évről 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentse 
Budapest székee-fövároa kölcsöne adómentes — 
Temee-bégavölgyi vizazab. társ. köleeőne — — 

111. Záloglevelek és kölosönkdtv. 
e) Bndepeetl Intésetek klbeeeátéeeL

Belvárosi takarékpénztár r.-t--------------------------
Egyesült ópesti fővárosi takarékpénztár írtban

Egyes, tégla* es czeuientgyar r.-t. elsfibbs. k.
Ganz és taraa vasnnt. » gépgyár r.-t. köles. kőt. 
Kisbirtokosok országos fCIonitelint.------ frtban

* , . 501-', evre frrbau
M. agr.-es járadékbank r.-t. szőlő*Ötv.     —
• • • • járadék jegy viasza flz. 108*/,
n n m , Záloglevél Kumuaertékben—

Magyar foldhitelint. o. é.____________ frtban
* * keronaérlékben 60 évre* _
e e koronaértekben 63 évre —
e . ezabálv. és tatajjav. frtban

Magyar helyi érd. vaantak kötv. 601/* evre „
, • . e 60 évre------------
e . «60 évre 106°/, —

Magyar jelzálog*1 itelbank          frtban
. • 60 évre -------------------------
e s ____________ frtban

* e köza. kötv. 69 évre frtban
m m közs. kötv. 50 é-tre _ —
e e köze. kötv. 60 evre frtban
e e fcCzs. k. 60 é.. vf. 110 frL
, e k. k 60 é. li'O frk. = 96 L
e • nyer.-kötv------------- ---------
( , , osztr. feldlb. —

Magyar omágoe kőzp. takarék pénzt 40 é frtban
* • • • 50 é.-------
akarók j?. közp *jelzálogb. 1, 2, 3. 6. 7, 8. kib. 

. , „ 4., 6. kib. —

e „ . ki"zs kötv.-------

Országos központi hitelszövetkezet kötv. ___
Osztrák .magyar bank 40*/, évre —_ —frtban

, ,60 évre--------------------
Pesti hazai első takarékp. köza. kötv. 60 evre

• a • • sálogl. kor. ért.-------
Pesti m. kereek. bank_______________ frtban

. » . , közs. kötv. 50*/, évre—
e e • • köza. k. vissz. llO°;0frto
• • • • köze. k. vissz. 10. u „ —

b) vidéki ée külfölfil int. MbeeeátáaaL
Albina takarék és hitelintézet--------------------
Aradi polgári takarékp. 40 évre_______ —

, e • 40 é. visszafiz. 110';,
, .40 évre--------------------

Ara dm egyei takarékpénztár— ____________
Boenyák-herczegovinai szabad, országos bank a
Debreczeni első takarék pénztár--------------- *
Érdélyr. m. jtlzáloghitelb. 40 évre_______

. , ,40 evre visszafiz. *°
Horvat-szlavon országos jelzálogbank_________

, . , , köza. kötv.
liagye b ált. takp. 31'/, é.. vizez. ji0"o — a

e . . 40 evre. vissz. 106“, __
, , , 40 evre, 211. kib. — —
, , , 36 evre. IV. kik.____ *

Hagyaaebeni földhitelintézet— — — — — — 0

. , VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv. — — — 
Temesvár eiaő takarék pimatar____ — — —

IV. EliSbliégl kötvények.
Adna m. kir. tengerbajozasi részvényt._ __ —
Budapesti közúti vaspálya-tara. koronáért. — —
Budapest villamos városi varat r.-t-------------—
Budapeet-pecsi vasút--------------- — — __  — —
Deli vasút _ __________ li»0 marka = 118 k.
Első cs. kir. szab. dunagózhajózaai tára. — —
Kasea-oderbergi vasút 1889,-------------------- —

. , 1889, 100 in = 118 k.
• • IMI.--------------------
, , 1891. 100 m. = 118 k.
. , (oszt. von.) 1889. ez. —

Magyar folyam- ée tengerhajózási r. t. — — —
Magyar-génorszagi vasút I. kib._____________

. , U. kib_______________

Magyar ny. v. (székeef.-gyfir grata vonal)-------
, . . 187«. kib.___________________

Magyar v. eis. k beruh, czelra. luo m. = 118 k 
Osztrák-magyar államvasút 1883. lOOm = 118 k.

, , X. kib. 1886 100 fr.=r9bk
Torontáli helyi érdekű vasutak — — — — —

88.50
97.50 
96. 
82.- 
90.25

89.50
98.50

93 - 
91.25

91.-
102.-
99. - 

101 50 
101.
93. 
9C.3C
96.50 
93.
99.50
91.50
91.25
80.50 
91.— 
95. -
91.50
93. 
98.- 
98.
94. -- 
93.
97.25 
97 .50
97. -

100. -
16 -
118.25 
103.
98. - 
98.- 
91.- 
93.
97.
89 75 í
97.
90.50

100
9/.75
97.75 
98.25
82.75
95.75
98.25
92.75 
98

102,
93.25

101.-

Magyas jelzátoghitelbauk-----r ... szept. k.
Magyar Kereskedelmi r. t. —-------— —

940
Magyar kereskedelmi r. t. —-------- 400
Magyar leszámítoló ee pénzváltó bank— 400 K. 

„ ... szept. k. 400
Magyar takarékp. kősp. jelzálogbankja-------1000
Osztrák hl:^J'atézet_______ — —_____ — 520
Osztrák hitelintézet    — — szept v. 3*0
Osztrák bitolintúz.et 1899. kib.-------------------320
Osztrák-magyar bank—     _   — — 1200
Pesti magyar keres ke ..elmi bank-------— lOOü
Unionbank_______ — —________ — — 4Ö0

VI. TskRrólrpónatárak réewvényel.
Belvárosi takarékpénztár____ __ __ ________200
Budapest III. kerületi takaróknenztar— — 100 
BudaDest-erzsebetvárosi Uik'.rékDánztar 200 K. 
Budapesti tak. péuzt. és oraz. zaiogk. r. t. 400 tv.
Egyesüli budapesti fővárosi takarrkp____ 000
Magyar általános takarékpénztár___ 500 K.
Magyar országos központi takarekpenrt. — ^30 
Peat; hasai első takaréknénztár------ — — 2009

ntoisó s.riniaj«;-
pénz j jf u
koronner'ék

Osztalék
1899-re

r t é k p a » 1 rótt
j koronaérték

428 — 
400 —

440. - 
930.-

1705.
2580.
546.-

429.- 
405. -

653.50
Ii715Í-
2585.-
548.-

200. —
2 !0. —
160.- 
4! 3. - 

2115. —! 2 í 25. 
550. — j 560. 

1380.-'1390.- 
15390- 16090-

117.- 
1 - 9.25 
104. - 
89. 
99.-
92 - 
99.
93 -
90.75 
98. - 
9..50

101.
98.75
98.75
59.25
93.75 
94.7
99.25 
93 7S 
99-

103.
94.25

98.50 99.50

V. Bankok rsuvsajsL
Angol-osztrák bank----------- ---- --- --  — *40
Budapesti kan Kegyes ólét________   _ — *00
Első magyar ipar báni--------------- --*— — 400
Fiumei hitelbank___________ — — l'-O
Fővárosi bank-rész ven ytarsasag----------------200
Budapesti giro- es pénztár-egylet     — 2000
Hazai bánt-reszveny-tarsasag----------- — *00
Hermes in agy. alt. váltóüziet reszvt-------*00
Horvat keresxedelm« bank _ _ _ — — *40
Horvat 1 zanutolo bank_ _ _ _ — — 400
Horvat-szlavon országos jelzálog Dank — — *00
Magyar általános hitelbank —------------------- 400

szept, k. 400
Magyar ipar- és kereskedelmi bank-------*00

, , „ szept. k. *00
Magyar jelzáloghitelbank_ _ __ — — — *48

97. 
99.se:
98.50 
9d.7S
98. ÍO; 

102.- 
102.-1 
101.75
98.7S

102.50 
106.-: 
106.-
98 75!

118.50
100.-
97.50

93. 
95.25 
93.- 
9x50 
95.5V 
98.50 

102.iO 
1C2. 
92.

10-.-
102.50
100.25

98. - 100.- 
99.50 
99.75 
S9.5C

102.25
93.

103.50
107.-
107.
99 75 

•20.50 
101.
98 50

94.- 
96.25 
94.- 
96.50 
96.50 
99.40 

10?.50 
103. 
93.

105.-
103.50
101.25

97.25! 97 75
Lti.iso árfolyam

273.-0
l/o.-
32-.-
160.-

219.-
210.-

274.50 
1 76 
325. 
162.

220.
220.-

VJI. Biitoilió-tiriaBÁ^ok rénr.
0.— ! Bécsi biztosító társaság _________ _ _ 400
6.— Bécsi élet- és járadék-liiztositó intézet™ 400
'0.— Első magyar általános biztosító társaság  2000
8.— Fonciere, ponti biztosító intézet___ __ _ -.•00
6.~ j Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.___ *00
8.— | Nemzeti baie^et-biztosiior.-i. _ _ _ 200 K.
- Pannónia viszontbutositó intézet____ _ tOO

j Vm. Göeanalmek roaevényel.
-I Coneordia-gőzmalom r.-t___________ SOO •
—.— I * « , elsőbbségi reszv. SOO
iO.— Első budapesti •gőzmalom r.-L_____ 600 K.
- Erzsébet-gózmalom-Urs._____________ 4'H) ,
—Lujaa-gőzmalom r.-t.__ ___________ 3*0
—í Pesti beugermalom-tara.___________800
24*_ Pesti molnárok es sül'k gőzmalom r.-t. __ 400
2u. — j Peéti Viktóna-gőzmalom__ _____   _ suO

400.410, 
520.-I 530.- 

5lB0. —Í52CC. — 
190.-, 195.- 
239.- 241.- 
185.-; 190.- 

1225 —1:275.

450.- 
800.- 
99C. — 1010.- 
43‘j. —
230.- 
940.—
10.-

270.-

**.- 
lül —
1*.- ;

10.— i

IX. Bányák óe téglán^Arak réenv.
Beaapostl tégla- és mészégető r.-t_____*00 K.
Budapest-szentlönnca téglagyár____ __  ,-o
Egyesült tégla- ee czementgyar r.t________*00
Északin, egyesült kőszenb. es iparv. _ _ jOO
E./ierg'im-vz.-,.z. . .. .. ,. t. K «•«>

! Felsőmagyarursz. banya es kohóm. r.-t. _ :-00
_ * ! István téglagyár r -t.___________________^00

' Kassa-Bum-HU kőszenbanya r.-t. id. elism. 60
Kia-secesi gramtbunya' r.-t._______ 200 K.

3*7.'“ Kő banyai gőzteglagyar r.-t._______________ 3.-0
30 , Készen banya ea téglagyár r.-L_______ 20 K.
4.— I Lecbner rakoxi téglagyár r.-t. _ _ __ _ 200
1,1 Magyar asphalt r.-t.___________ ____  _ *00

Magyar c!t. kőszeubinya r.t_______________ *00
Magy. vőztegla-. asm.- esgypszgyar r.-t. 230 
Magyar kerámiái gyár r.-t. eiőv. jog. n. _ 200
Peterhegyi téglaipar r.-t_____________ *00 K.
Sajgó tarjám kósránbánya r.-t. _ __ _ _ .-00
Újlaki tégla- ée mészégető r.-L eiőv. jog. a. 500

X. Vasművek és gépgyárak réssv
Első magyar gaztla.*agi gépgyár r.-t._______ 400
.Danubius* m. bajó- ee gépgyár r.-t__ 200 £L
• -4 - :g ... . 3 0
Ganz es társé vasöntöde ée gépgyár___ 800
Mi.gyar belga fermpargyar r.-t. etsőbbs. *00 6L

Nadragi vasipar tarsalat_ _ ______ __ 400
.Nicholson‘-gépgyár reszv.-társ.____ *00 Ív.
Run arn urany-saigo tarjani v?smű r. t--------200

szept k. 1*00
Scblick-féle vasöntöde és gépgyár ___ __ lOO
Teudloff ■ Dittrich gepgyr.-L A) sor. elől). 200 K. 
Weitzer János gép-, wag^ongyar r.-L __ 400 í.

XI. Könyvnyomdák reeavenyet.
.Athenaeum* Irodalmi as nyemóai r.-L _ 200
Frank Un-társulat  ____ ________ __  _ 3oO
.Kosmos* müinteeet__________________ _ *00
.Pallas* irudaJnu as nyomdai r.-t—     400
Pesti könyvnyomda r.-L__________ — — loOO

160.-
350.

2C. — 
245. -

183. - 
100.- 
648. - 
1 75. —

24C. — 
159.-

18.-

. I
22.—

445.- 
520.- 
20. - 

355.- 
2630

XD. Különféle v Állal átok réssv.
Altalanos waggo okölceönző- tarra lat — 400 á.
.Apollo“ kőolajfinomito-gyar r.-L-------
Ban ti in-tale vegyi gyárát r.-t-------------
Bibar-Szilagyi Olajipar r.-t-----------------
Brassói cellulose gyár r.-L — ------------
Budapesti általános villamossági r.-t— 200 K.
bpe-ti Z.-vma> -ie:e um cz.-iny^nczegy.r.-t.zouo K.
Első magyar petüöntőae r.-t. — — — — *00
Első magyar gyapjumoso- és bízom, r.-t— 400
Első magyar oragyar r.-L — —------- 600 K.
Eiső nlagyar részvény serfőződe--------------- 600 23 : 0.
Első magyar serteshizialo r.-t. — ----------
Első magyar szálloda r.-t. ~ —--------- ----
Első pesti spodium es csonti*szt gyár-------
Fiumei rizsíiantolo- es makemenyitő gyár
Gschwmdt-lele szeszgyár -----------------------
.Hungária* műtrágya es kensav-gyar-------
Joroan Viktor-tele bőrgyár r.-t. el*, retav.

260.-
164.-

200 K. 
500 K. 
*00 K. 
*00 K.

1030. -,1050.
1236!— 1 2óc! 
20C.- 220. 
27C. — 27;,. 
218. — 222. 

2.0C.- 2600. 
272.- 276. 
900.- 950.

‘2340.
471.— 481. 
434.- <40. 
3GS.- 310. 

2875. — 2975. 
284.- 890.

3CÍ— Kábelgyár részvénytársaság-------------------- luo 580.- 5SO.

— Kőbányai király seríozö r.-t.—------------ *00 K.
— Kőbanyai polgári serfőző részvény-tár. *00 K.
— Magyar ezukoripar r.-t. ______— — — lxoO K.
— Magyar fém- ch lampaaru-gyar r.-L-----------200

— Magyar ruggyar,taarugyar r.-t.-------— — 200
— Magyar vasuti forgalmi r.-t. olöv. jog. o. 200 K.
— Magyar villamossági r.-t.-----   — — 200 K.
— M-/' 'azdusygi io •r-r<$szv.-titrs....................— 4‘*0
— Nagyszebeni villamosmO r.-t. ^ ^ 1000
— Nemzetközi villamossaei társaság _ _ — U)0
— Nemzetközi waggonkölcsőuző r.-L____  400 X.
— Popper Lipót faipar r.-L__ — —  _______ 100

Quarnero részvénytársaság —--------------- *00
— Royal nagyszállója réevénytársasag _ *90 K.

S2. — Szegedi kenderfonógyár r. t—----------- — 100
— Sziflzeki tárházak r.-t.   — —____ 2)0
- Telefon-Hírmondó r.-t.   — ... — 10J Ü.
- Tőrőkhirodalmi dohányegyedárusáji r.-t. _ 1 *

XIII. Közlekedési váll. réssv.
— Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.._ _____ ;‘00
— Aradi ée oa&nadi egyes. v. r.-t. törzs.-r. _ 200
_ Baja-Zouibor-Újvniéki Im-Ivi «rí. v. 2 >0
_ Bares-pakráczi vasút elsőbb**, reszv. _ _ 400
— Budapesti közúti vaspálya tára--------- --------- - ‘.-00

14.-: 19.- 
134.-' 136.— 

1380.- 19C0.- 
270.-: 28v. -
360.’-j 365.*- 
55:.-! 570.- 
215. - 245.—
930.*- 100'!- 
490. - 495. - 

> 53-0.— 100:.-»

62.- 
570. J-

295. 236 —

489. — ! 492. *

-.— • • . rész)------?u.— , , , e élv. jegy-----
16.— ! Budapesti villaraoe városi vasul r.-^ ___

Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasút— _‘-'00
5.— Bpeet-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-L SOO K.

— Debrecsen-hajduuanási vasút h. e. v. ele. r. >10
: 2Déli vasul _________ ________ _ 4 0
: 2.— „ . ", k /. -i- >
lti.— Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. . . 1050
- .— Gölciezvölgyi va-ut r.-t. eisőbbs. reszv. 200 X.
—.— Fansai közúti vasút ________ 2)3
lő.^- Kasea-oderbergi vasút_____ ________ :()3
2u — Kaasa-tornai hiiyi érd. vasút r.-t. el«, r. 00

5.20 Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t. *00 K.
19.8s Magyar-racsorazavi vasút___ __ ^ . *00
20.— Magyar helyi érdekű vasutak r.-t— — — 00
19.78 Magyar nyu^oti vasút_________ _ :GÜ
—Maramarosi aóvaeut el.«, részvény_ — — *09
—Marar arosi eóvasút törzsreszvenyei — — *00
—. — Maramarosi sovasut B. részvényéi ______2v3
—. M áros vásár b. -azaszr eg. vasút eís. reszv. _ 00
12,— Nagykikinda-nagynecsker. vasút els. r. 290
70.— Oriente raary. tengeri hajózási r.-t. 10U0 h.
28,. U OnziTiis-magyar allamvasut____— — — 4 0
•28.50 . /. p'. v.-gére 4->
19.88 Pécs-barcaai vasat___ __ _ —   —. — 30
—.— Pn-:.,... j.,,1 ny F.-y T" . It. ■ •. els. r. K. -• 1
—. — Szlavóniai b. A vasút eU. részvény — — 0#
6.30 Szt,-i.őriu««z-Szlalina-Na.i.' zi h. e. els. r. * >0 
< .50 Temesvar-Módosi h ér i. r. r.-í. els. r. 20U K. 

—. - Zsifcó-Nagy-Rányat h. e. vnsut ele. r. . 400 tL

-00 ——. —
- 285. ~ 39r-.-

2«Ó0 1.38.— 290.
20.- Sí. —

115.-1 125.-

111 — I 112 -
770.— 775. *

;£ti£i2Lj
io '

XIX'. 2 ore jegyek.
Bazilika sorsjegy ---------------- ------------ -

. , osztr. felülbélyegzéssel__
, . nyeremeny-jsgy------- — — —

Becsvar ősi gyeretnenykőlcsőn 1874. erről —
Buda városi sorsjegy —----------- -------- —------- -

, , esetr. fel ül bélyegzéssel— _
,Jó «uv* egyeefllvU sorsjegy--------------------—

, , , osTtr. felülbélyegz.
Magyar jelzáloghitel bank nyer

Magyar vörös-kereszt sorsjegy--------------------—
... . osztr. felOlbáiyegz.

*4 Olasz vörSs-keren sorsjegy — — — — — — 
24 , • , , osztr. felülbélyegx.

— 1 0-/ .x liV-tV- T:y-jeg>—____
20 Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_ _       —

200 Osztrák hiteimtézeti sorsjegy   — — — — —
p. p. 84 HiBy sorajegy-------------------- — — —— — —

XV. Pensaemek.
Arany, es. és kir. vert----------------— — — —

• — — — — — —
, eeztrák vagy magyar 8 irtot-------------- -
, It frankos— — —------ — — — — —
, 20 márkás--------------- ----------------------—
, tőriik aranylira — —-------— — — —

Nemet bírod, vagy egyénért, bankj. (100 markai
Franczia bankjegy (vfo frank)-------— — — —
Olari bankjegy HOO líra)-------------------- — —
Papirrubel carabonktnt ._ — — — — — — —
Roman bankjegy »100 lei)----------------— — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)-----------• — —

X\i. VAltók Árfolyama flitraV

12.50
13 5C

18. r-0
2:.5c:

22.50 
23.75 
29. -
43.50 

314.-' 
129.50

A msterdam —_______

Lon a on----------- — —
Nemet oackuiaczok____
Olasz b&nkpiaczok ___

bvajezi nankpiaczok — 
Szentpétervár — — —

100 hollandi frtért — 
100 frankért — — — 

10 sterlingért — — 
100 márkáért— — —
100 líráért _ — —
100 frankért — — —

100 rubelort —

i
11.48
11.42
19.32
19.32
23.66

H3*.3f
96.25
-30/40

2.56

113.50
96.55
9J.8C
2.57

200Jl£
242. - 
118. 35
95.2^6 ‘

200.55
242*-C 
118 55 
92.50 
96.55 
96.-

Leazámitoló árfolyamok azeptamber 22-óröL

í 172.-j I7jl-

Magyar ált hitelbank — — — — —
Osztrák hiteüntezet----------- — — —
Magyar aranyjaradek----------- — —
Magyar Horov.ajaradék —-------— —
Magyar ip. es KeresR. bank.-----------
Magyar jeizaloglnteibanfc — — — — 
Magyar leszámítoló nauk — — — — 
Rima-Muranyi vasmű r.-t. — — —
Bpvsb közúti vaspálya t.---------- - —
Deii vasút— —------ — — — — —
Osztr .-magyar allamvasut---------------
Budapesti nanxegyesület----------------
Első magyar iparoamí--------------- —
Hazai banK r.-‘.— — — — — -

672. 
656. -

Pesti m. terest, baut — ________—

Magyar ezúton par r. L _ — — —
M. taxp. kozu. jelzaiugb.____ — —
Magyar asphalt r.-t — — — — — 
Belvárosi tákarékpenztár r.-t. — —
A ina m. sir. lenu'einaióz. r.-t. — — 
1. magyar ált. biztosító társ.— — —
Újlaki téglagyár r.-t. ---------------------
Molnárok e< sütők gózrn.________ —
Egy. tégla- es cementgyár r.-t. — —
Schlick-féle vasöntöde r.-t._____ —
Első magy. gazd. gépgyár ............ — —
Pe-ti hazai első tazarékpéoztar — —

Magyar ált. takarékpénztár — — —
Salgo Tarjani kőszénh. —
húszén banya es téglagyár r. L — — 
M. orsz. Kuzp. taKarexp. — — — —
Kassa-bomodi / i.n 'Vi ---------- —
Budapesti vili. városi vaeat — — — 
Boesti vili. városi vasút* u; kib. — 
Budapesti villamoss ági r.-:, — — —
Magy. kerámiái gyár r.-t. — — — — 
Felsőm, bánya- es kohómü — — — 
Egyes. Bp. iuv. takarékpa — — — —
Angol-oszír.iK Imiik — .. — — —
Lujza gőzmalom r.-t.____ — - -
Magyar villamossági r.-t. ...

ti53.—

Eamatuzu Kincstári utalvány Karnatlana (6 ho) — — — — 
Az Osztrák-Mait var nana Kainatl.uja váltóleszámítolásnál

li!
Szabadalmazott

Uj! Gázg^ujié
gyufa és láng nélkül

10.000 láng meggyújtására.
Darabja: rúddal felszerelve 6 korona.

Magyarországi vezérképviselő: 38758

BADÓ LAJOS «."La.
Ismételadóknak megfelelő engedmény. Ügynökök kerestetnek

B. kir. «zabad. nyert orvosi 
m6- és kötszeré»!

B ÜD APB *T!

Y1L, Erzsébet-körut 50 sz.
Ajánlja dúsan felszerelt rak 
tárát saját gyártmányú orvos- 
sebészi és betegápolást tár­

gyakban. 59158 
Saját találmánya m. kir. sza 

badalmazott Polgár-féle
m érvlíötő?
haskötő, gűrcsér elleni gummi- 
harisnya, orthopaedia-készüle- 

kek, mülábak és kezek stb.
VslMI franozls Ulínlegenégek f. 

Bargaaraad IHa páriái gyiréMI.
l .inzás ellen védve 16302. sz.

Faeladási hirdetmény.
A sztancsófalvai kincstári birtokhoz tartozó A) üzemoszt ily IV. tag 

48 49 51 53, 54 és 55. számú osztagaiból képezett 606-729 kát. hold 
kiterjedésű vágásterület tatömege 1904. évi szeptember hó 30-áig teqedő 
kihasználási kötelezettséggel folyó évi október hó 15-én fog loOOO 
(tizenötezer) korona kiki Itasi ár mellett zárt írásbeli ajánlatok utján az 
aradi magy kir. jőezégigazgatósáenál eladatm.

Vevő köteles a megvásárolt tál dönteni, a vagasteruletet a tuskók- 
kal együtt gyökerestől kihasználni és irtás által szántásra teljesen alkal­
mas kitisztított állapotban átadni, viszont vevőnek szabadságában áll a 
vágásterületet legeltetésre és kapásnővények, valamint gabonafélék ter­
melésére ingyen felhasználni a kihasználási idő tartama alatt.

Az ajánlatok 2000 (kétezer) korona bánatpénzzel felszerelendök és 
folyó évi október 15-én déli 12 óráig az aradi magy. k.r. 
jószágigazgatóságnái benyújtandók, a hol a szerződés feltételei a hiva­
talos órákban megtekinthetők. Az ajánlatokban kiteendő szamokkal e= 
hetükkel a megajánlott ár és az ajánlattevő azon nyilatkozata, hogy a 
szerződési teltételeket ismeri és azoknak magát aláveti.

Későn benyújtott vagy kellően fel nem szerelt ajánlatok, valamint 
táviratok figyelembe nem fognak vétetni.

Budapest, 1900 szeptember hó.

M. kir. fdldmivelésügyi miniszter.39403

• lap réiaére felvétetnek a kiadóhivatalban, 
Budapest, IV., Papnövelde-utca» §• es.

A világirodalom legolcsóbb könyve! ep

Petőfi kiadás
egy koronáért 2

Fii Sálit Összes ölt«*
Magyar nemzeti irodalmunk megbecsülhetetlen kincsét, Petőfi Sándor összes 
költeményeit az Athenaeum most egy koronáért bocsátja forgalomba! Bámulatba 
ejthet mindenkit ez az olcsóság, amelyért mindnyájunk halhatatlan, lángelméjü 
poétájának összes költeményeit bárki is megszerezheti. Nincs magyar ember, 
akinek a szivét valaha meg ne dobogtatta volna Petőfi egyik vagy másik remeke és 
most itt van az alkalom, hogy gazdag és szegény, ifjú és agg azt a drága kincset, a 
magyar nemzet büszkeségét, Petőfi valamennyi költeményét, az elképzelhető leg­
kisebb áldozat — egy korona — árán magához válthatja. Hétszaznyolczvannyolcz 
oldalra terjed ez a csinosan fűzött, bámulatosan olcsó könyv, amelynek a meg­
szerzéséért kell, hogy minden önérzetes magyar embernek hivó szózat keljen a 
a szivében, hogy a szabadság lángleikü. bajnoka örök igéit hirdesse a palotábau 
épp ugv mint a gunyhóban, de főképp hogy beoltsa a jövő nemzedék lelkebe, szivébe.
Végre a legszegényebb ember is megszerezheti magának és szeretteinek ezt az 
örökbecsű kincshalmazt, amely amellett, hogy tanít, mulattat, szórakoztat, lelket 

művel, csak szítja a hazaszeietet lobogó lángját.
Kiadta az „ATHENAEUM“ r. t. (Kerepesi-ut 54) és úgy ott, mint 

minden könyvkereskedésben 1 koronáért megrendelhető.
Postai rendelésnél portóra még 10 fillér küldendő külön.

JaradeKot eó DanrtiHoglev-jliík eu.uogU3itA»au*i—---- - — — ®
"das «rteKpapiruk etz íloguaiLuwnal— —_— — - - —. — — — w

Magyar királyi allamvasut;vk.

119748/1900. szám.

Hirdetmény.
(Sajtóhiba-helyesbítések a magyar-adriai kötele ki 

díj scab Asban).
Az 1900 évi január hó 1-töl érvényes magyar-adriai 

vasuti kötelék! díjszabásokban, illetve ar azokhoz kiadott 
függelékekben a követkáö sajtóhiba helyesbítések eszkö­
zöltetnek ;

A II. iész 1 füzetében a 13ö. oldalon a kilométertávolsagok 
Budapest-Ángy alföld állomásnál r612‘-re, Budapest-Ferencz- 
város és Budapest - Ferenczváros - marhavásár állomásnál 
„596“-ra. Budapest-kitérö állomásnál ^598“-ra. Budapest 
központi vásárcsarnok állomásnál rG03*-ra,

a 160. oldalán Kun - Szent - Miklós-Tass állomásnál a 
tulajdonospálya sorszáma „54u-ről r4Ó“-re,

a 166. oldalon Mitrovicz-Szávapart (Mitrovicza naoboli Savi) 
állomásnál az alkalmazandó útirány sorszáma r8“-rÓl ,84u-re, 

a 190. oldalon Szentes állomás A) osztályú díjtétele 
„3S2u-röi, „364“-re helvesbittetett.

A II. rész 2 füzetében a 164. oldalon Pándorf állomás II. 
darabáru osztályának díjtétele „4S3“-ról „477u-re, és 

a 174. eldalon Solymár állomás tulajdonos ualjájának 
sorszáma „2“-rÖl w12“-re helyesbítetett.

A II. rész 1 füzetében érvényes függelék 37. és 38. oldalán 
„Kocsárd“ állomás neve „Székely-Kocsárdu-ra helyesbítetett.

A II. rész 2. füzetéhez érvényes függelék 12. oldalán 
Krapina állomás részére b) alatt kitüntetett díjtétel „478“ról, 
„477“-re helyesbítetett, végűi a 29. oldalon legalul levő 
kedvezmény első rovatába pedig mint a kedvezmény száma 
„39“ íratott.

Budapest, 1900 szeptember hóban.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
egyúttal a többi részes vasul igazgatóság nevében is. 

1439 (Utánnyomás nem dijaztatik)
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. SZEPTEMBER 27. 1900
Ezen hirdetés! rovatban minden szó 
egyezer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.Ezen hirdetési rovatban minden szó 

egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő. TELEFON
TELEFON 5166. Különféle.Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
p központi hivatal Pasnüvelde- 
ntcza 8. sz. és * következő 

6ók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytözsdéje Vt. kér.. Teréz- 

körut 54. szám-

Bürger Vilmosné
dl hány tőzsdéje Erzsébet-körut

" 51. (Oktogon.)

dohánytözsdéje IV
3. szám.

Deutsch Julia
dohánytözsdéje József-kérut 

60. sí.! íRaross-utcza sarkán.)

II.,
Toldi Lajos

ltoyvkereskedése Buda, 
Fö-utcza 2. iram. 

elemin! minden hirdetési 
iroda-

Felkóretik
azon hölgy, ki tegnap M.-nél a 
vasntról leszállóit, Írjon sür­
gősen főposta post, restante.
Piroska 26. 39472

Kiadóbivatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Nemecsek A. Hat»»áit •• «j

petto pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kachetőt 
a becai ueniisxeiM’eofggar raktá­
rában. Budapest* Bál» 
vány-utcca 6« s*» 37960

Bntor.
Dndik íróasztal - specziá-
lista 100 különböző íróasztalt 
és könyvszekrényt tart raktáron
legolcsóbb áron. 
utcza 50. sz.

Damjanich-
39445

Idei akáczméz
első rendű pergetek méz, 5 
kilós bádogbödön bérmentve 
postán 6 korona. Országos 
Méhészeti Egyesület, Buda­
pest. IX., Köztelek. 38704

Fejérmegyei
145 kis holdat tevő szántó és 
rétből álló, unlak és gazdasági 
épületekkel ellátott birtokomat 
64.000 koronáért eladom, eset­
leg budapesti ingatlanért elcse­
rélem. Czim a kiadóhivatalban 
megtudható. 8619

Vörös áfonya
5 kilós kosár bérmentve 4 kor.
Ajánlja Mauke K. Szepes- 
Szomhat. 8o93

Kinek
piszkos a sárga czlpöje ? ? ?
Az vegyen Eifried-féle szab. 
sárgaczipő folttisztitó olajat!!! 
Leghathatósabb szer sárgaczi- 
pők tisztítására, mely egyszerű 
bedörzsölés után kiveszi a fe­
kete foltokat és puhítja a bőrt. 
Kapható minden festék-, bőr­
kereskedésben és drogériában. 
Főraktár: Eifried J. festékke­
reskedés, József-körut 31/b.

39407

írógép,
keveset használt, olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 11317

Uradalomtól
vagy birtokostól óhajtok hasz­
nált gözcséplőt venni, melyet 
esetleg uj gépemre becserélnék. 
Ajánlat „H a z a i 5650“ 
Schwär» < ózsef hirdető iro­
dájába Marokkai-utcza cziro- 
zendő. 8615

Alkalmazást keres.
Gyermekekhez

ajánlkozik október 1-re magyar 
kisasszony, jó bizonyítványok­
kal, varrásban, kézi munkák­
ban és a háztartási teendők­
ben jártas. Czime a kiadó- 
hivatalban megtudható. 8606

Portási
felügyelői vagy ehhez hasonló 
állást keres azonnali belépésre 
is ügyes, jóravaló, becsületes 
és megbízható 45 éves férfi. 
Jó bizonyítványokkal rendelke­
zik. Czim Mezei Hernád-u. 24. 
Budapest. 11320

Szabadalmi
rajzuk, leírások és egyéb m*- 
eeakl munkálatok elkészí­
tését jutányosán elvállalja 
Lásár Albert oki. gépész­
mérnök, Budapest, VII. kér., 
Kazinczy-utcza 46. Találmá­
nyok értékesítése. Védje­
gyek és mustrák belajstromo- 
zása. Beszerzési és fogyasz­
tási források kimutatása.

38707

Jó családból
váló Sutái leány, a ki a
háztartási teendőkben is tud 
segédkezni, egy két éves kis 
leány mellé felvétetik. Rotten- 
blller-uteza 66. sz., III. em. 34.

11337

Szakácsnő,
vagy más könnyebb foglalko­
zást keres a háztartás terén 
gyakorlott nS. Czime: Mészáros 
Anna, Konti-utcza 23. szám, 
11. ajtó. 11332

Alkalmazást nyír.
Gy er m ekle ány

aki apró gyermekek gondozá­
sában, nevelésében jártasság­
gal bir, szabást, varrást jól 
érti, háztartásban segíteni tud, 
rögtön felvétetik Röck Szilárd- 
uteza 2. III. em. 9. 11333

Oktatás.
Párisi

nö, ki i*övid idő óta van 
Budapesten, francsia 
nyel vtaniés társalgási lee»- 
kóket ad. Csim a kiadó- 
hivatalban. 11336

Pénz-köicsönt
házakra, birtokra és ingatlanra 
Budapesten és környékén, 2-ik 
vagy 3. helyre is leggyorsabban 

kieszközöl 38949
CiBUMSFEIi»

Budapest. Király-utcza 12. 
Található d. n. 1—4 óra közt.

Könyvelés
könnyen és alaposan elsajátít­
ható praktikus módszer alap­
ján, és pedig úgy az egyszerű, 
miut a kettős könyvvezetés, 
folyószámla kamatszámítással, 
kereskedelmi számtan és váltó­
isme, 6 hét alatt akár egyen- 
kint, akár csoportokban Polcz 
M. J. főkönyvelőnél Budapest, 
Bulyovszky-utcza 28. sz. 1. em. 
Értekezhetni déli 1—3 óra és 
esti '/a7-8 ól'áig. Elvállalja 
könyvek berendezését és mér­
legek felülvizsgálását 11325

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
138.244/CII. szám. Délnémet 
osztrák magyar vasúti köteléki 
díjszabás VI. rész 2. füzetéhez 
kiadott I. pótlék helyesbítése. 
Folyó évi november hó 1-töl 
való érvónynyel a fenti díjsza­
bási füzethez tartozó I. sz. 
pótlék C. oldalán a II. szakasz­
ban Metz-re nézve foglalt rész- 
díjtétel 100 kg.-kint 4.79 már­
káról 5.79 márkára helyes 
bittetik. Budapesten, 1900 
szeptember hó 19-én. A 
kir. államvasutak, a részes 
vasutak nevében is. 1446

Borzasztó
szerencsétlenség
történt már gyakran a lovak 

megriadása folytán.
Az Universale biz­

tonsági zabola
teljesen elejét veszi a lovak 

megvadulásának.
Egy darab ára 6 márka után­

véttel 39405
OTTO SCHUMAN
Apolda (Thuringia) 

Beierstrasse 9.__

The Berlitz School
of Languages nyelviskola. Bu­
dapest, Erzsébet-körut 15., 
Szeged, Attila-u. 7. Fran- 
ezia. angol, olasz, orosz, né­
met, spanyol, magyar, szerb 
és román nyelvek tanítása 
felnőtteknek (urak és hölgyek) 
az illető nemzetiségű tanárok 
által Berlitz módszere szerint. 
Az első leczkeórától fogva a 
tanulóval csupán a megtanu­
landó nyelven beszélnek és csu­
pán csak azt hallja. Más ma- 
gántanitókkal semminemű ösz- 
szeköttetésben nem állunk. Pros­
pektusok ingyen és bérmentve, 
beiratás minden időben. Fordí­
tások eszközöltetnek. 39225

nevelőket, gyerraekkertésznő- 
ket, bonneokat, társalgónöket, 
házikisasszonyokat és külön­
féle tanerőket ajánl és elhe­
lyez Halminé intézete Gyár- 
utcza 42/B. 39309

Látványosság 
keveset használt

ezek között csakis urasá- 
goktól vásárolt 10 teljes 
lakberendezés. Ezenkívül 

igen nagy választék egyszerű 
matt és fényezett bútorok­
ban. Konyha-bútorok min­
den kivitelben. Képek hir 
neves mesterektől. Szőnyegek, 
függönyök, gobelinek és lám­
pák ; ugyanitt keveset hasz­
nált bútorok vétetnek és 
eladatnak, továbbá kapható 
egy fekete pianinú finom kivi­
telben Budapest, VI. kerület 
Szerecsen-utcza 1. sz. I. em 
Váezi-körút sarkán, az Andrássy- 
ut. közvetlen közelében. 3927'.*

Ebédlő, háló- és uri-szoha be­
rendezések a legegyszerűbbtől 
a legrernekebb kivitelig, olcsón 

kaphatók
KRETSCH ADOLF

bútor-termeiben 39400
IV., Szervita-tér 8., I. em.

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
135976/900. szám. (Vasúti és 
hajózási forgalom Pozsonyon 
át) Kivételes díjszabás életbe­
léptetése faküldeményekre. F. 
évi október hó 1-ével kelet 
magyar állomásokról Pozsony­
ban való átrakással I'assau és 
Regensburg állomásokon át a 
nyugoti vámkülföldre szállí­
tandó faküldeményekre kivé­
teles díjszabás lép életbe. Ezen 
díjszabás a inagy. kir. állam­
vasutak igazgatóságánál p'-ldá- 
nyonkint 30 fillérért kapható. 
Budapest, 1900 szeptember hó 
22-én. A rnagy. kir. államvas­
utak igazgatósága, a magyar 
folyam és tengerhajózási rész, 
vény társaság igazgatóságának 

. .

DECKEST és HOIMOLKA
tárái-, tíYteiéli-, villámhárító- és rálairááEltssi Isreniezó |
vÄenatea BUDAPESTEN v. BOÄ--.8.

a magy. kir. államvasutak és a magyar 
állam szállítói,

a hangosan beszélő grafit mikrofon j
feltalálói és szabadalom tulajdonosai. 

Készít: telefonierend zéseket köz­
ponttal vagy körkapcsolással, el­
vállalja régi berendezéseknek s egyes ] 
készülékeknek alapos átalakítását, to­
vábbá: villámhárítókat, házi sürgö­
nyöket, tűz- és vizjelzö-berendezé-

seket ?th. 39355 |
Villám világítást

a legszakszerübb kivitelben jutányos áron |

Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok ingyen és bérmentve

Csizmák egyéves önkéntesek számára.
Készítek és raktáron tartok tartós és elegáns kivitelű csizmákat 
előírás szerint, fényesen tisztítható legjobb minőségű borjuburből.

Tüzérek és szekerészek számára irt 11.—
Huszárok számára.................... „
Egészen lakkból ......... — » 1^*

Bakkancsok tartós jó

CHOCOLAT MENIER
Ka.nh.ató mi:

aacgag

Legnagyobb gyár

a világon. 37120
Napi eladás 50.000 kilo.

Kapható minden 
csemege és fűszer- 

üzletben.

Nyilatkozat
A cs és kir. fő törvényszék 1899 okt. 14-ikén kelt 8130 sz. végzése, i 

delmi minisztérium 1899 decz. 2ö-ikén kelt 62828. sz. végzése értelmében a

J. Klaps-Feder
a nmélte. kereske-

76525/IU.19U0 szám.

minőségű borjubör- 
böl ... ... ... ... frt 

Legjobb minőségű 
oroszlakk - csizmák 
tiszti forma .... _ frt 11.

128562/C.I.b.
4.50

"bac;a.ria coajtuia

jelzés mint ezójegy a Bécsi kereskedelmi és iparkamara védjegylajstromába bevezettetett e 
ezen jelzés használatának a joga kizárólag OT csak minket diet meg es vedjegy-jogarnkba
való minden illetéktelen beavatkozás elleneben az 1890. Januar 6-1*1 .fa
25. §-ai (No. 19. R. G. Hl,) és az 1895. julius 30-iki vedjegynovella 2. §. (No. 108. R. G. Bl.) eitelineben
a legerélyesebb módon fogunk eljárni. c tRL HXH* «$» C0. 18éCS.

89297 Gyári raktár I., Stephansplatz Nr. 6.

-V.yK-íüS V-
Magyar királyi államvasutak.

Hirdeimény.

Válunk
talppal . .

Lovaglás v. sár elleni lábtyük ....................
Bagm ia bőr borítással, erős dupla talp ...
Halma (nemez) csizmák bokáig érő ... ...
Borjúból- elölt:npcsos czipö keztyühőr pár 
Szalonlakk eimkapcsos „ r »
Oroszlakk eiö!Kapcsos „ * __ »
Kői liicz csizmák erős borjúkor fejjel....... .
Férfi szarvaskor czipö fájós lábnak ... ...
Több pár divatos ábrákkal és mértékvevési utasítással ellátott 

árjegyzékemet ingyen és berinentve 39120

AGULáIT, EDE Bpest, Erzsébet-körut 6.

’• f&f W ^& Á vJi * wé *
■u ■ in.! I j. -

______ —I. I » —T———IIf*—*™—

(Osztrák-macvar vasúti kötelék és délnyugat osztrák-magyar 
vasutkütelék. 4 reexpeditio kedvezmény engedélyezése az 
országos raktárházak részvénytársaság Temesvár Józsefváros­
ban létesített tárházai részére).

Az országos raktárházak részvénytársaságnak Temesvár 
Józsefváros állomáson létesített tárházaiban betárolt es onnan 
tovább szállított gabona, hüvelyek, ótajinagvak. olajpogácsa, 
olajpogácsaliszt és őrlemények után étókcexpcditio kedvezménye 
az osztrák-magyar és delnyugot' osztrát-magyar vasút; kötelé­
keket illetőleg" ugyanazon feltételek mellett engedélyeztető:, 
mint a minő feltételek mellett a reexpeditio a lent említett 
állomáson régebben fönnálló tárhazakban betárolt küldemé­
nyekre alkalmaztatok.

Budapest, 1900. augusztus hó.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága
a részes vasutak nevében is.

1405 (Utánnyomás nem dijaztatik.'

Dr.CZINCZÁRJ.
egyetem. orvostudor 

szakorvos
gyorsan és alaposan gyógyít 
minden friss-, régi-, makacs

titkos betegséget
úgy férfiaknál, mint nőknél 
egvsz biztos eredinényuyel, 
kényelmes egész uj mód­
szer szerint, foglalkozási 

akadály nélkül 
Lakik: Budapest. Kere- 
pesi-ut 14. szám. I. em 
Rendel: d. e. 10—4; este 

6—8-ig. 39258
Külön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra 
gyógyszerről gondoskodik.

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
129256/CI. 900. szám. Gács 
magyar közös forgalom. Helyes­
bítés a II rész 3. díjszabási 
füzetben. A gács-magyar közős 
forgalom 1S97. évi január hó 
1-töl érvényes 11. rész 3. díj­
szabási füzetének ISO és 181. 
oldalain a fejrovatban Suezavva 
állomás-név ltzkanyra helyes­
bítendő. Ennek következtében 
az említett oldalokon levő 
állomási díjtáblázatban foglalt 
díjtételek kizárólag csak 
Itzkany állomással való forga­
lomban szállítandó küldemé­
nyek közvetlen elrovatolására 
érvényesek. Budapest, 1900 
augusztus hó 28. A magy. kir. 
államvasutak igazgatósága, a 
részes vasutak nevében is.

1407

„Stearoptiüum“
(Oiaj-sebtapasz).

Bámulatosan gyorsan gyógyító 
olajsebtapasz, a mely egyetlen 
a maga nemében s egy régi 
család titka. Budapesten a 
katonaságnál orvosilag 
rendelve. Biztosan gyógyítja 
s fajdalmai rögtön csillapítja 
bármily sebeknél: vágás, zu- 
zódás, égés, fagyás, minden­
féle kelevény, a női emlők 
gyuladása és gyűlése, a titkos 
betegségek, kiütések stb. stb. 
Egy adag ára használati 
utasitással együtt 2 kor. 
A hatásért kezességet vállal, 
a mi, ha elmaradna, a pénzt 
visszaszolgáltatja a „Stearop- 
tinum“ laboratóriuma. A pénz 
beküldésével v. utánvéttel meg­
rendelhető a „Steareptinum“ 
laboratóriumban : Budapest, 
VII . Mexikói ut 88.. II. 25.

38926

A magy. kir. állatorvosok részére szükséges vesett 
rézbélyegzök, az azokhoz tartozó festékJobozok, v-'- t réz pecsét- 
nyomók és pléhre festett czimtáblák szállítására nyilvános cjénLüi verseny­
tárgyalás hirJettetik. ,, ,

Úgy a bélyegzőknek és a festékdobozoknak. mint a peíM unoir.usnak 
és czlmtábláknak szükséges mennyisége egyelő're 5GO darab.

A szállítás feltételei és a szállítandó bélyegzők, pecbetnyomui es „ 
czimtáblák alakja, méretei stb. felöl részletes tájékozást ad a w/g:- |
földmivelésügyi minisztérium állategészségügyi osztálya (tv.-auiv iesügyi H 
minisztériumi palota I. emelet 54 sz.) . , S

Pályázni kívánók felhivatnak, hogy szabályszerűen lepecsételt s | 
.Ajánlat‘a magy. kir. állatorvosok részére szükséges bélyegzők, fotelt- | 
dobozok, pecsétnyomók, illetve czimtáblák szállítására“ femattai e-i.ivvtt ■ 
ajánlatukat, melyhez a megajánlott összeg ő"/„-ának megfelelő Scvnatpenz- | 
nek készpénzben,

KAKAÓ YERO 8feg]sliüsüíi5s5g
KÄKÄQ POR LKblnlegsssÉg 
K0N2UM-KÄKÄ9 IseiM^lt 
KüVÉüYi-PEPTON- KÄKÄÖ 
MAKK- K^KAO.orvasoiipS; 
ZAB MALÁTA KAKAO

bádogdobozD bdrt

1.50

ff ——80 -;M0

HEIN JÁNOS
tój kert esz cl

Budapest, Gsörnöri-ut 93.
Telefon. Telefon.

Külünlcgessóg: 3b7-ji
Kerttecbsika és tájk ertészet
parkok és kertek]

alakítása.
Pro-jpectue ingyen. Saját faiskola

»pénzben", vagy évadékképes értékpapírokban a buda: -sti ÍX. kor. 
magy. kir. állampénztárnál (Vámház palota) történt letételét igaz -
mervény is csatolandó, a magy. kir. földmivelésügyi minisztériumban Petzrik | 
János segédhivatali igazgatóhoz (földmivelési minisztériumi p;. L. h
folyó évi október hó 8-án délelőtt 1 óiáig’ L-rujusátf c^.. ^

Az ajánlatok külüu teendők a bélyegzők, iestéküobozvi. és peca %- g
nvomók és külön a czimtáblák szállításira. H- -• • ........... ---- a

aj-;
Bánatpénzül az ajánlatokhoz készpénz vagy értékpapír ne:
Az ajánlatoknak bizottságilag való felbontása, amelyr.. 1; 

is jelen lehetnek, a jelzett napon déli 12 órakor a mii1 n
tertum II. emelet tanácstermében (93. szám) fog m.--; cv-inii.

A magy. kir. földmivelésügyi miniszter fentartja magának a jogot g 
arra nézve, hogy a beérkezett ajánlatok közül bármely! ' *, ci.og !■t g 
avagy azokat visszautasíthassa.

"Budapest, 1900. szeptember hó 22-'"

M. kir. földmivelésügyi miniszter. |
n»~piii.w.iauMiiBwimiii in nr* rr:e " - ys^zssst

Finom falatok. !
Háromszáznál több pompás j 

adoma As móka. Képekkel, i 
Harmadába hányta Murai i 
Károly. Ara 1 kor. 20 üli fi 
Kapható Lampel Robert (Wodi 

I aner F es Fiai) könyvkere - 
kedéséhen (Budapest, And- 
rássy-ut 21.) a pénz előzetes:

I beküldése vagy utáuvét mellett, j

6 : P w

! Med. univ.

Magyar királyi államvasatak.

122ti45!CI. 1900. szám.

Hirdetmény.
dij-Kelet-északnyugot-osztrák vasúti kötelék. Uj II. rész 

szabási füzet életbeléptetése.
A kelefr-északnyugot-osztrák vasúti kötelékben uj H rész 

díjszabási füzet fog 1900. évi szeptember hó 1-ével életbe 
lépni mely közvetlen díjtételeket tartalmaz kocsi és fuvarle- 
levenkint legalább 10000 kgért való díjfizetés mellett 
feladandó czukorküldeményekre egyrészt a Cseh- és Morva­
országban. valamint Also-Au=zlriában és Sziléziában fekvő 
vasutak állomáséinak, másrészt pedig a cs. kir. osztrák 
államvasutak Gácsországban és Bukovinái)an fekvő állomásai­
nak egymásközötti forgalmára.

A díjszabásban megváltoztatott díjtételek fogadtatnak es ez 
ej díjszabási füzet által az 1898. január 1-töl érvényben volt 
hasonnevű II. rész 5. díjszabási füzet, I. és II. pótlékaival 
együtt, egyidejűleg hátakon kívül helyeztetik.

"A díjszabás példányoukint 60 filléren a végpályák igazga­
tóságainál és a részes állomásokon kapható.

Budapest, 1900. évi augusztus hó 15.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága

egyúttal a részes vasutak nevében is.

fiz iparos termgszettüdsmánya
■vV Dr. Szterényi Hugó. Apróságok a tenné- 
T szettudományok körűből. Három füzet.

Ára......................................... kor. 1.80
% Dr. Szterényi Hugó. Az iparban szereplő

• ásványok. Két füzet................kor. 1.20
, Dr. Hankó Vilmos. Olvasmányok az ipar- 

*0" chemia (vegytan) köréből. — Két füzet.
Ára......................................... kor. 1.20

,4, Dr. Hankő Vilmos. Házi kincstár. — Sok 
T száz tanács, mindenféle házi és ipari

ügyes-bajos dolgokban. Második, sokkal 
"jtf bővített kiadás. — Fűzve korona 2.40,

‘ vászonkötésben........................ kor. 3.
, Dr. Hankó Vilmos. Az iparos kincsesháza. 

"uf Két füzet. .................................kor. 1.20

MEGJELENTEK ÉS KAPHATÓK

LAMPEL RÓBERT
csász. cs kir. udvari könyvkereskedésének kiadóhivatalában
BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-ÜT «1.

A természetnek
m e g szán, lálhatat-
ían kisebo es je­
lentősebb olyan- 
lelc mcgnyiivü- 
nulasa Van, amit
az iparos, a kellő 
:STii-"L‘tek sc-pt-
ÜE fvlhasz-
nalüat. bajut ér­
dekéi iránt van 
jóindulatul, aki
ezekkel a köny- 

rncvt auul
dolgokkalható

gazdagítja isme­
rete it, mert au vagi 
jólétét is előmoz­
dítja tudásának 
gyarapításával **

1390 (Utánnyomás nem dijaztatik).

Hirdetmény.
Ae I. cs. kir. szab. Dnna-Gözhajózátii-Táreaság közli, 

aogy a tiszai vegyes szolgálat tiszi menetrendje 19U0.
évi október hó 1-étöl további intézkedésig a következő:

Kiefelés
Szegedről Zimonyba: vasárnapon és csütörtökön reggel 6 óra­

kor; első menet 4-én.
T.-Becséröl Zimonyba: vasárnapon és csütörtökön 12 órakor 

délben.
Titelböl Zimonyba: vasárnapon és csütörtökön 4 órakor d. u.

Felt elés
Zimonyból Szegedre: hétfőn és pénteken déli 12 órakor; első 

menet október 1-én.
Titelböl Szegedre: hétfőn és pénteken délután 4 órakor (az 

árukezelés után).
T.-Becséröl Szegedre: kedden és szombaton reggel 5 órakor; 

első menet október 2-án.
Budapesten, 1900 szeptember 21-én.

U44 A forgalmi igazgatóság

Hirdetések
felvétetnek & kiadóhivatalban

Budapest, IV., Papnövcíde-utcza 8.

emerit kórházi orvos Speeziali'ua
gyorsan és alaposan gyógyít bármily réío vs maki

titkos betegséget
(húgycsőfolyást sebeket, syphilist stb.).

Iíniíotoiitiíit (furfiui gyengeség)
j még idősebbeknél is meglepő eredménynyel. - Biztos [ 

siker folytán honorárium utólag is fizethető. Levelekre | 
díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

ILakik: Bndapest,Erzsébet-körut 12.1. em.
™tií-1 d e. 9 3 ; este 6 S-ig. 39380 I

saeigBEgHaBaBMBremgaMB

vs lm!

* C

'■ér.-

VUi; h á,
BUDAPEST. 

V.. Vá-:..i4
kizá.-'dagos Hb iriakcrcrt
set. li . i .1, v ti;
i;an, i linden najysfv.-b.'tn 
magyar, mint német La 
v: 1■ int r-'-iirt v- fra’.iczni 
piák raktáron 1 . ■Jm■ ’ ' k. T*

SZ,

1 ászt'

Magyar királyi államvasutak.

125191/900. szám.

Hirdetmény.
Hetenliónti harmadik hajójárat berenilezóae Fiamé 

és Velencze között
Fiume és Velencze k<»zutt a jelenleg hetenkint kétszeri hajó­

járaton kívül a legnagyobb kényelemmel berendezett rHegedűs 
Sándor“ uj gyors gőzössel egy harmadik és pedig nappali hajó- 
járat fog her end ezt el ni.

Ezen hajó Fiúméból minden csütörtökön reggel 7 órakor 
fog indulni és Velenczébe délután 5 óra 30 perczkor log 
megérkezni, Velenczéből pedig minden szombaton reggel 7 
órakor lóg indulni és Fiúméba d. u. 5 óra 30 pkor érkezni.

A harmadik hajójárat a f. évben Fiúméból augusztus hó 
30-án fog először és Velenczéből október hó 27-én utoljára
indulni. ,

Az utazó közönség kényelmére való tekintettel csatlakozással 
ezen hajójáratokhoz a Budapestről délután 3 órakor induló 
1004. sz. gyorsvonat minden csütörtökön reggel, a fiumei 
rakpartig és a Fiúméból este 6 órakor induló 1003. számú 
gyorsvonat minden szombaton a rakparttól fog közlekedni.

Az igazgatóság.
11363 (Utánnyomat nem dijaztatik.)

Éd&íÉtóÉu'jÉ •>. í.

■ >T5

Magy. kir. államvasutak, tizletvazatörvg Zalmvártt.

: biztosítására

v VHJOO kbrn. 
.sz termelendő 
nevezett üzlet-

Alapittatott 1887. Alapittatott 1887.

Állandó nagy bntor-kiállitás.
Klzúrólatz csak magyar mü-ipartermékek, melyeknek valódiságáért kezeskedünk, úgyszintén saját készitméuyű kárpi­
tozott bútorainkat ” a é. bútorvásárt» közönség b. figyelmébe Rauljuk. Dos választék található szdard es modern 
clili, Vili. ebédlő- fórfl-ezoha éa szalon berendeiéeehbiil, valamint bármely egyes buti, 1 darabokból, a le,-

PATYI TESTVÉREK
------- Nagy bátor-album 1 korona beküldése mellett levéljegyekben bérmentve. V 39467

halhólyas és gummi. elismert legjobb franozla gyártmány 1 
•eredeti párisi csomagolásban tuezatja frt 1.—, 2.-—, 3.—, 4. —, I 
L—, 6.—, s —. Capot amerioans (rövid) frt 3.— , 4.—, 6.--. I 
Párisi hölgyszivaoskák frt 2.—. 3.—, 4.—, 6.—, 6.— . Hóig
óvszerek, pessarium oclusivum, Men.sinza tanár után frt 2 50, be- 1 
vezető készülék hozzá frt 1.50. Diana-öv, havi kötszer, drbja frt 6 50.1 
Kimerítő árjegyzék zárt boritékb^n ingyen, szétküldésé diserét. |

£ S Ls E TI
császári és királyi szabadalom-tulajdonos 39253 |

Bndapest, IV. kér., Koronaherczeg ntcza 17.

lt5Sjuuu iujwd. — —r-----------

csecsemők nek és gyomorbajosok-nak.
Hasmenés és hányás kizárva. — Egy doboz 1 korona 80 fill.

Legeled orvosi szaktekintélyek kipróbálták s 30 év óta minden gyer­
mekkórházban használják. 39293

Gyermeklisztből mintadobozok kívánatra Ingyen és bérmentve küldetnek.

Központi raktáros: BERLYAK F. Wien, L, Naglergasse 1.
Nestlé-féle cznkrozott sűrített tej doboza 1 korona, ezukor nélkül („Wiking“. Újdonság) doboza 1 koronaNestle-ieie cznKr ozott sutit öu tej — v”---------—• ------- -----------------------------

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcaa 8., az .Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.

24094 900. számhoz.

Pályázati hirdetméin/.
A magy. kir. államvasutak kolozsvári <;.l Vv..-y. 

jiüspöki máv. kavicsbányájában :iz l'-: 'l-ik • .. n " 
tandó kavics- és homoktcrindvs. koo i«:t * .
lefedés és ezekkel kap-solatus -; u:. iu;:!i 
ezennel nyilvános ajánlati versenytáv.-yal-i.-t irnv-l.

A rnunkaterv szerint az 190:. éviién :ninV- 
rostáit és 56000 köbméter rost.ilatian kavics i 
és felrakandó. Egyúttal biztosítani kíván a 
vezetőség az ezen bányában 1902. ős 19ié-. iien í.: :ö 
kavics és homok mennyiséget is. A mennyisé/vk xmbaa a 
jelenleg kiirt mennyiségnél korlátlanul nagyobbak vágy- 
kisebbek lehetnek.

Az 1902. és 1903. években termelendő kaviesm'-nnyií-ésr a 
kötendő munkaegyezmény értelmében az e! .z j év utoisó 
negyedében fog a szállítónak tad-ára ad.it-ii.

A szállítás a magy. kir. államvasiúaknál n • -v5
1890. évi 122291. sz. a. kelt általános >zá:idu-i, v ilamint a 
munkaegyezményben foglalt egyéb feltételek szerad eszköz- 
lendö.

Részletes felvilágosítás nyerhető a nagyvára«!! osztálymér­
nökségnél.

Ugyanott kapható az ajánlati mintalap is. A uu nk 
tárgyában az ajánlati mintalapokba az egysV-g rak b--jegyzése 
által teendő ajánlatok legkésőbb 1900 ok.óh -t hó 9 ik 
napjának d. e 12 óráig nyújtandók be az ... . . . • /=“£
titkári hivatalnál (Kolozsvár E. M. K. L. p-*: > i- '-mek-t'.

Az ajánlatokba az egységárak úgy számokkal, valamint 
szavakkal is kiirandóL

Vakarások vagy javításokat tartalmazó ajánlatok nem lógnak 
figyelembe vétetni.

Az ajánlatok ivenkint 1 koronás bélyeggel látandók oi és 
lepecsételve a következő felirattal ellátva nyujt.ui lók bv. ..Ajánlat 
a biharpüspöki kavics termelési nuuikakra 2 !•<>'. í . -hámhoz.u

Megjegyeztetik, hogy csakis az ö>szes munh.i .r k.t'-riesz- 
kedő és fentebb megjelölt, a munkához kötött l ő1 - .vt is 
magában foglaló ajánlati mintákon tett ajánl;; . lógnak 
figyelembe vetetni.

Minden ajánlattevő köteles 1900. évi október hó m déii 
12 óráig löOO korona, azaz egyezer korona bánatpénzt az 
üzletvezetőség gyüjtőpénztárába *(E. M. K. E. pabda íőld-zir.t) 
készpénzben vagy állami leletekre alkalmas evt 'pii :>a;2 
letenni. Az értékpapirosok a legutóbbi 14 napnál nem r b 
napi árfolyammal számítandók, de semmi esetre s ; í -ér­
téken felül.

Távirati, vagy késve érkezett ajánlatok nem lesznek figye­
lembe véve.

Minden ajánlattevő ajánlatával az a felett imz.’.ndó hatirozatig 
kötelezettségben marad és azt vissza nem v i/dja.

Az ajánlatok között a szaba«! választás í -imtiut a
magának az üzletvezetüség, tekintet nélkül a m- ra r;!ctt 
egységárakra.

Kolozsvár, 1900. szeptember hó 20-án
Az üzlet vezet őség,

(Utánnyomás nem dijaztatik.)1451

Vidékre po
Sejily fél érre 
gfilfÖ’őre :l 
FrAnCíia-. Oii 
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